

कोऑर्डिनेटर बनने पर शफी अहमद का किया गया स्वागत

बदायूं, अमृत विचार : जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष ओंकार सिंह की अध्यक्षता में आज यूपी युवा कांग्रेस के कोऑर्डिनेटर बनने पर शफी अहमद का स्वागत किया गया। कांग्रेसियों ने उन्हें बधाई देते हुए पार्टी को मजबूती देने की उम्मीद जताई।

रविवार को पार्टी कार्यालय पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्यातिथि प्रदेश उपाध्यक्ष प्रेम प्रकाश अग्रवाल, विशिष्ट अतिथि तनवीर सफ़दर एवं जितेंद्र कश्यप ने फूल मालाओं से शफी अहमद का स्वागत किया प्रेमप्रकाश अग्रवाल ने शफी अहमद को युवा कांग्रेस का कोऑर्डिनेटर बनने पर शुभकामनाएं दीं। जिलाध्यक्ष ओंकार सिंह ने कहा कि शफी अहमद को युवा कांग्रेस कोऑर्डिनेटर बनने से निश्चित ही युवा कांग्रेस मजबूत होगी। शफी अहमद ने कहा कि देश में महंगाई बढ़ रही है, लोग बर्बाद होते जा रहे हैं, अच्चा और सस्ता इलाज देने में मोदी सरकार फेल हैं। इस अवसर पर प्रदीप सिंह, गौरव सिंह राठौर, सुनीता सिंह, विवेश तोमर, बाबू चौधरी, अकील अहमद आदि ने शफी अहमद का फूल मालाओं से स्वागत किया।

शफी अहमद।

मौसम ने ली करवट, कोहरे के साथ बड़ी गलन शनिवार को मौसम में गर्माहट के बाद रविवार को छाया कोहरा, कम रही दृश्यता

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: मौसम पल-पल रंग बदल रहा है। शनिवार को धूप लिखने के बाद लोगों को राहत महसूस की। लेकिन रविवार को सुबह घना कोहरा छाने और शीतलहर ने लोगों को बेहाल कर दिया। दिन भर धूप नहीं निकलने की वजह से दिनचर्या प्रभावित रही। सड़कों पर सन्नाटे वाली स्थिति बनी रही। जरूरी काम के लिए लोग बाहर निकले। कृषि अधिकारियों ने दो से तीन दिन के अंदर बारिश होने की संभावना जताई है। इसके बाद ही ठंड से निजात मिल सकेगी। वहीं ठंड और शीतलहर के बीच अधिकतम तापमान 23 डिग्री और न्यूनतम तापमान 13 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया।

जनवरी माह बीतने जा रहा है, लेकिन अभी तक लोगों को ठंड से राहत नहीं मिल पा रही है। शनिवार को सुबह के समय घना कोहरा छाने के बाद 11 बजे से धूप निकली तो लोगों को लगा कि अब सर्दी से जल्दी ही निजात मिल जाएगी। दिन भर धूप खिली रही। लेकिन शीतलहर ने परेशान



घने कोहरे के बीच जाते दो पहिया वाहन चालक।

● अमृत विचार

बारिश का बन रहा मौसम, गलन से बड़ी परेशानी, जगह-जगह जले अलाव

किया। शीतलहर के बीच खिली धूप की वजह से लोगों को अधिक परेशानी का सामना नहीं करना पड़ा। लेकिन शाम होने के साथ गलन बढ़ना शुरू हो गई। रविवार की सुबह घना कोहरा छाया रहा। दृश्यता भी काफी कम थी। लोगों को पचास मीटर तक दिखाई नहीं दे रहा था। चालक वाहनों को लाइट जलाकर चल रहे थे। रविवार को छुट्टी होने पर खराब मौसम की वजह से घरों से नहीं निकले। कृषि अधिकारियों का कहना है कि ऐसी स्थिति दो से तीन दिनों तक बनी रहती थी। दिन रात मिल चलती थी।

वजह से जल्द ही उन्होंने घरों की ओर रुख कर लिया। शाम को फिर से घना कोहरा छा गया। कृषि अधिकारियों का कहना है कि ऐसी स्थिति दो से तीन दिनों तक बनी रहेगी। बारिश के बाद ही मौसम

शेखूपुर चीनी मिल पर कोहरे की मार, किसान परेशान

बदायूं। बढ़ती जा रही ठंड और गलन से जहां आम आदमी परेशान है वहीं चीनी मिलों पर गन्ना पर्याप्त मात्रा में नहीं पहुंच रहा है। किसान ठंड की वजह से गन्ना की कटाई नहीं कर पा रहे हैं मजदूर भी ठंड में काम नहीं कर रहे हैं। शेखूपुर चीनी मिल पर गन्ना लंदे ट्रैक्टर ट्रालियां दर्जनों के हिसाब से खड़े रहते थे। यहां तक कि मिल परिसर में जगह भी नहीं रहती थी। दिन रात मिल चलती थी।

लोकिन इस साल काफी दिनों से ठंड ने आम जनमानस को परेशान कर दिया है। ठंड के कारण किसान खेतों में काम भी नहीं कर पा रहे हैं। किसान गन्ने की कटाई नहीं कर पा रहे हैं। ठंड में मजदूर भी नहीं मिल रहे हैं। किसानों का कहना है कि मौसम साफ हो तो गन्ने की कटाई की जाए। गलन बढ़ती जा रही है। सुबह से शाम तक कोहरे की चादर बनी रहती है। कोहरे में गन्ना काटना बेहद मुश्किल



ठंड की वजह से तांगे पर गर्म कपड़ों में लिपटे बैठे बुजुर्ग।

● अमृत विचार

साफ हो सकेगा। वहीं कोहरा और ठंड के बीच तापमान में अब वृद्धि देखने को मिल रही है। शनिवार को धूप खिलने से अधिकतम तापमान 24 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 13 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया

कार्य है। गन्ना छीलने वाले मजदूर बाहर से लाने पड़ते हैं। गलन अधिक होने से मजदूर गन्ना के छिलाई नहीं कर रहे हैं। उधर चीनी मिल शेखूपुर पर गन्ना कम पहुंच रहा है। हालांकि मिल निर्वाह रूप से चल रही है फिर भी गन्ना पर्याप्त मात्रा में नहीं पहुंच पा रहा है। शेखूपुर चीनी मिल का कोई क्रय केंद्र नहीं है। किसान सीधे गन्ना मिल पर ही डालते हैं। जबकि अन्य चीनी मिलों के क्रय केंद्र हैं।

गया था। रविवार को कोहरा होने और शीतलहर चलने से अधिकतम तापमान में एक डिग्री सेल्सियस की कमी रही। अधिकतम तापमान 23 और न्यूनतम तापमान 13 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया।

शिकायतों के बाद भी गर्भवतियों की समस्याएं नहीं हो रहीं कम

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार : जिला महिला अस्पताल में गर्भवती महिलाओं को सौंघे भर्ती नहीं किया जाता है। उन्हें कई तरह के सवालों के जवाब देने पड़ते हैं। इसी तरह देहात क्षेत्रों में भी गर्भवती महिलाओं को प्रसव से पूर्व भारी समस्या का सामना करना पड़ता है। शिकायत करने पर केवल कार्रवाई का आश्वासन दिया जाता है।

जिला महिला अस्पताल में महिला चिकित्सकों की मनमानी का आलम यह है कि यहां का स्टफ सीएमएस का आदेश भी मानने को तैयार नहीं है। दिन में जब कोई गर्भवती महिला यहां पर भर्ती होने को आती है उसे तो भर्ती कर लिया जाता है मगर देर शाम को जब गर्भवती महिलाएं आती हैं तो उन्हें महिला चिकित्सकों की फटकार सुननी पड़ती है। गर्भवती महिलाओं से अल्ट्रासाउंड रिपोर्ट मांगी जाती है। यदि उनके पास अल्ट्रासाउंड रिपोर्ट नहीं होती है

जिला महिला अस्पताल में आए दिन शिकायतें कर रहीं गर्भवती
कार्रवाई के आश्वासन तक सीमित रह जाती हैं शिकायतें।

तो उन्हें भर्ती भी नहीं किया जाता है। महिला अस्पताल में हावी दलाल महिलाएं उन्हें प्राइवेट अस्पतालों में जबरन ले जाती हैं। इस धांधली की शिकायत एक संगठन ने जिलाधिकारी और मंडलायुक्त से भी की है। मगर अभी तक जांच के नाम पर केवल आश्वासन ही मिला है। जबकि एक अन्य मामले में प्रशासनिक जांच पूरी होने के बाद यहां से चार स्टफ नर्स को हटाया गया है। उन चारों का एक-एक महिन का वेतन भी काटा गया है। फिर भी यहां की स्थिति वही ढाक के तीन पात वाली है।

उसहैत स्वास्थ्य केंद्र पर शनिवार को एक गर्भवती महिला तीन घंटे तक दर्द से तड़पती रही मगर स्टफ नर्स ने उसे भर्ती नहीं किया जिससे महिला को नगर

स्वास्थ्य विभाग में स्टफ की कमी के कारण स्वास्थ्य केंद्रों पर शिकायतें मिलती हैं। सीमित स्टफ है किसी को हटाने से पहले उस जगह पर किसे तैनात किया जाए यह सोचना पड़ता है। फिर भी निरीक्षण किया जाता है। स्वास्थ्य कर्मचारियों को हिदायत भी दी जाती है। कुछ शिकायतें भी निराधार होती हैं जबकि कुछ पर कार्यवाही भी होती है।
-डॉ. अब्दुल सलाम खान - प्रभारी सीएमओ।

के ही एक प्राइवेट अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां महिला ने बच्ची को जन्म दिया। कुछ देर बाद बच्ची की मौत हो गयी। इस मामले की शिकायत भी पीड़ित परिवार ने जिलाधिकारी से करने की बात कही है। इसी तरह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र आसफपुर पर भी गर्भवती महिलाओं को परेशानी का सामना करना पड़ता है। यहां पर भी स्टफ की कमी का सिकका चलता है। वह किसी को भी हड़का देती है। शिकायत करने पर अधिकारी अनसुना कर देते हैं।

स्पोर्ट्स स्टेडियम में 30 को होंगी एथलेटिक्स प्रतियोगिताएं

बदायूं, अमृत विचार: एथलेटिक्स संघ के तत्वावधान में 30 जनवरी को बहेड़ी स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम में खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा। इस प्रतियोगिता में चयनित खिलाड़ियों को फरवरी में गुजरात के अहमदाबाद में होने वाली जूनियर नेशनल इंटर डिस्ट्रिक्ट प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने का मौका मिलेगा। एथलेटिक्स संघ के पदाधिकारी और जिला व्यायाम शिक्षक रामदास यादव ने बताया कि 30 जनवरी को बहेड़ी स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम में खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा। जिसमें अंडर 14, 16 वर्ग के बालक, बालिकाओं की एथलेटिक्स प्रतियोगिताएं कराई जाएंगी। इस प्रतियोगिता में विजेता रहने वाले खिलाड़ियों को 19 वीं जूनियर नेशनल इंटर डिस्ट्रिक्ट प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने का मौका मिलेगा। यह प्रतियोगिता 16, 17, 18 फरवरी को अहमदाबाद गुजरात में आयोजित होगी। इन्चुक खिलाड़ियों को प्रतियोगिता में प्रतिभाग के लिए आधार कार्ड, जन्म प्रमाण पत्र साथ लाना अनिवार्य है।

भारत जोड़ो न्याय यात्रा में भाजपा पर साधा निशाना

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार : राष्ट्रीय आह्वान पर राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के समर्थन में जनपद में जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष ओंकार सिंह के नेतृत्व में चल रही ब्लॉक स्तरीय भारत जोड़ो न्याय यात्रा में मुख्य अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष प्रेमप्रकाश अग्रवाल, विशिष्ट अतिथि प्रदेश सचिव तनवीर सफ़दर ब्लॉक सलारपुर के ग्राम चांदोरा से औरनागबाद माफी और उद्घाती ब्लॉक में ग्राम भैसोरा, कादरचौक ब्लॉक के ग्राम चमारी में आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने भाजपा पर निशाना साधा।

प्रेमप्रकाश अग्रवाल ने आरोप लगाया कि न्याय यात्रा को रोकने के लिए असम सरकार ने कई तरह की साजिशें कीं। केंद्र सरकार के इशारे पर उसने लगातार व्यवधान डाला। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से पांच सवाल करते हुए कहा कि आखिर न्याय यात्रा से इतना डर क्यों है ? प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बताएं कि किसानों की आय दोगुनी करने



ब्लॉक स्तरीय भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल नेता।

● अमृत विचार

के लिए अब तक क्या किया ? किसानों के आत्महत्या के लिए कौन जिम्मेदार है ? विशिष्ट अतिथि तनवीर सफ़दर ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार ने कृषि बजट में कटौती की। किसान सम्मान निधि में से 2 करोड़ 29 लाख किसानों का नाम क्यों काट दिया गया ? प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में किसानों को मुआवजा देने के बजाय निजी कंपनियों के मुनाफा कमाने के पीछे किसका हाथ है ? इस दौरान गन्ना किसानों का मुद्दा उठाते हुए प्रदेश सचिव जितेंद्र कश्यप ने कहा कि गन्ने का

मुल्य सिर्फ 20 रुपया बढ़ाया गया है, जो नाकाफी है। उन्होंने कहा जननायक राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा में हम सबको शामिल होकर उसे सफल बनाना है और लोकतांत्रिक विचारों की इस लड़ाई को जन-जन तक पहुंचाना है। जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष ओंकार सिंह ने कहा नीतीश को देख कर निरगिट भी शर्मिंदा हैं, जनता माफ नहीं करेगी, भारत जोड़ो न्याय यात्रा की सफलता को देखते हुए भाजपा बौखलाई हुई है। देश में कोई ऐसा बचा नहीं जिसे मोदी ने ठगा नहीं, किसानों

ब्लॉक स्तरीय भारत जोड़ो न्याय यात्रा में कांग्रेसियों ने प्रधानमंत्री से किए सवाल

की शहादत, बेवजह सैनिकों की शहादत, महिलाओं की रसोई से राशन छीन लिया, बहन बेटी बचाओ के नारे लगा कर उनकी इज्जत पर हमला यही लोग करते हैं नौजवानों से नौकरी के वादे किए और रोजगार छीन लिये। उन्होंने कहा सबकी उम्मीद राहुल गांधी से हैं।

शहर कांग्रेस कमेटी ने लोगों से आह्वान किया कि राहुल गांधी का ज्यादा से ज्यादा संस्था में समर्थन करते हुए 30 जनवरी को जनपद मुख्यालय होने वाली यात्रा समापन पर पहुंचें। भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान प्रदीप सिंह, सुनीता सिंह, विवेश तोमर, रफत अली, आकिल हुसैन, बाबू चौधरी, लाल मिश्रा, ब्लॉक अध्यक्ष मोध्वराम राजपूत, धर्मेंद्र, ओमवीर शाक्य, सर्वेश, विरासत, अशोक कश्यप, इखलास हुसैन, वीरपाल यादव, सोमवीर, नृत्यू आदि सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे।

4 फरवरी विश्व कैंसर दिवस

के उपलक्ष में 1 फरवरी से 4 फरवरी तक बुकिंग करने पर पायें 50% का डिस्काउंट

Full Body PET-CT Scan

22,000 **11,000 50% डिस्काउंट** मुफ्त मैमोग्राफी

पीईटी-सीटी स्कैन क्यों किया जाता है ?

- कैंसर का पता लगाना
- कैंसर शरीर के किस-किस जगह में है
- उपचार की योजना और मॉनिटरिंग
- न्यूरोलॉजिकल रोगों का मूल्यांकन
- हड्डी की स्थिति का मूल्यांकन
- हृदय सम्बंधी रोगों के लिए

Online Appointment की सुविधा UPI Payment के द्वारा बुकिंग करने के लिए सम्पर्क करें - 9811187117

रोहिलखण्ड मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल कैम्पस, सुरेश धर्मा नगर, पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली

महर्षि कश्यप की प्रतिमा का किया अनावरण

संवाददाता, कछला

अमृत विचार: नगर में महर्षि कश्यप सेवा समिति के तत्वावधान में महर्षि कश्यप की प्रतिमा स्थापित की गई है, जिसका रविवार को अनावरण किया गया। कार्यक्रम में आंवला सांसद धर्मेन्द्र कश्यप और अन्य भाजपा पदाधिकारी मौजूद रहे। कार्यक्रम का आरंभ करते हुये सांसद प्रतिनिधि एडवोकेट जितेंद्र कश्यप ने कहा कि कछला में महर्षि कश्यप एवं उनकी पत्नी इला ने हजारों वर्ष पूर्व तपस्या की थी। इसलिए कश्यप और इला का अपभ्रंश ही कछला हुआ। प्रतिमा



प्रतिमा को नमन करते सांसद व अन्य।

अनावरण के सैकड़ों की संख्या में साधु संत साक्षी बने। सभी ने प्रतिमा का माल्यापण किया। मुख्य अतिथि आंवला सांसद धर्मेन्द्र कश्यप ने कहा हम सभी महर्षि कश्यप की संतान हैं। हमें उनका गुणगान करना चाहिए। नगर में महर्षि कश्यप की

प्रतिमा अनावरण के दौरान आंवला सांसद धर्मेन्द्र कश्यप और अन्य लोग रहे उपस्थित

प्रतिमा की मांग पिछले काफी समय से रही है। इस अवसर पर गाजियाबाद से पूर्व एमएलसी सुरेश कश्यप, कासगंज के जिला पंचायत अध्यक्ष पति सतेन्द्र कश्यप उर्फ बाँबी, कश्यप निषाद सभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुरेंद्र कश्यप, प्रोफेसर सीपी सिंह कश्यप, प्रमोद इंटर कॉलेज सहसवान के प्रधानाचार्य राम सहाय बिंद, सभासद वीरेंद्र कश्यप, लक्ष्मण कश्यप, संजय कश्यप, गोविंद कश्यप आदि मौजूद रहे।

ग्राम प्रधान ने गोशाला में नहीं रखे गोवंश, सीडीओ से शिकायत

संवाददाता, नूरपुर

अमृत विचार : छुट्टा गोवंश को ग्राम प्रधान ने गोशाला में रखने से इनकार कर दिया। किसानों ने चंदा एकत्र कर गोवंश को एक स्थान पर रखा है उन्हें चारा भूसा दिया जा रहा है। कादरचौक क्षेत्र के ग्राम नूरपुर के लोगों का कहना है कि ग्राम प्रधान ने गोशाला में छुट्टा गोवंश रखने से मना कर दिया है। छुट्टा गोवंश खेतों में फसलों को नष्ट कर रहे हैं। इस समस्या से परेशान किसानों ने छुट्टा

गोवंश को पकड़कर एक जगह पर रखा है जहां उनको खाने के लिए चारा, भूसा, पानी की व्यवस्था की है। ग्रामीण वीरपाल, जयपाल विजय सिंह, गणपतर अली, मुन्ने, कमरूल, मोहम्मद आरिफ, बाबू, अफजाल, निहार अहमद, छोटें, चंद्रपाल, राम अवतार, सतपाल, नेमीचंद आदि ने सीडीओ को शिकायत पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है। ग्रामीणों का कहना है कि कई बार वीडीओ और प्रधान से शिकायत कर चुके हैं, फिर भी कोई कार्रवाई नहीं की गयी है।

जागरूकता डीएम ने जागरूकता एवं प्रचार-प्रसार एलईडी वैन का किया निरीक्षण

वीवीपैट और ईवीएम का डेमो दिखाकर की मतदान करने की अपील

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: आगामी लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत ईवीएम एवं वीवीपैट से संबंधित जागरूकता एवं प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। विधानसभा क्षेत्रों में तीन एलईडी वैन के माध्यम से प्रचार प्रसार किया जा रहा है। रविवार को जिलाधिकारी मनोज कुमार ने अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व राकेश कुमार पटेल के साथ राजकीय महिला महाविद्यालय में निरीक्षण किया। इस दौरान उनके द्वारा मतदाताओं को अधिक से अधिक मतदान करने की अपील भी की गई।

जिले की सभी विधानसभाओं में तीन एलईडी वैन के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। साथ ही वीवीपैट और ईवीएम के डेमो का भी प्रदर्शन किया रहा है। रविवार को राजकीय महिला डिग्री कॉलेज में वीवीपैट और ईवीएम का डेमो दिखाया गया। जिससे मतदान के दौरान मतदाता भ्रमित न हों कि उनका मत ठीक जगह पड़ा है। डीएम

मनोज कुमार और एडीएम वित्त एवं राजस्व ने कॉलेज में पहुंचकर निरीक्षण किया। इस दौरान उनके द्वारा नवमतदाताओं को मतदान करने की अपील भी की गई। जिलाधिकारी द्वारा स्वयं मतदान किया गया। मतदान की महत्ता के संबंध में उन्होंने उपस्थित जन सामान्य को अवगत कराया।



वीवीपैट और ईवीएम के डेमो का निरीक्षण करते डीएम मनोज कुमार।

डीईओ ने ईवीएम-वीवीपैट वेयर हाउस का किया निरीक्षण

बदायूं। समस्त मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों की उपस्थिति में जिला निर्वाचन अधिकारी मनोज कुमार ने उप जिला निर्वाचन अधिकारी राकेश पटेल के साथ ईवीएम-वीवीपैट वेयर हाउस की मासिक बाइ रूप से निरीक्षण किया। डीईओ ने ईवीएम-वीवीपैट वेयर हाउस में समस्त व्यवस्थाओं को देखा। जिलाधिकारी ने कार्यालय का निरीक्षण कर निर्देश दिए कि पत्रावलियों को डेजिनिंग कर सुरक्षित किया जाए, साथ ही पटल पर वही पत्रावलियों रखी जाए, जिनका वर्तमान में प्रयोग किया जा रहा हो। कार्यालय के वेयर हाउस की सफाई करने के लिए सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी को निर्देशित किया गया। कहा कि निष्प्रयोज्य अभिलेखों को नियमानुसार ब्रीड आउट किया जाए। इस अवसर पर सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी इंदु सर्वसेना, बंदोबस्त अधिकारी वकंभरी रामकिशोर, सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी प्रमोद सिंह पटेल एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारी मनोज कश्यप, अभिषेक कुमार वर्मा, प्रवेन्द्र यादव, राकेश सोलंकी, अरविंद राठौर सहित अन्य संबंधित मौजूद रहे।



वेयर हाउस का निरीक्षण करते डीएम।

शिव इंटरप्राइजेज फोम एण्ड प्लाई सिकलापुर, बरेली 9897245877

एक नजर

चोरी का आरोपी पकड़ा ई-रिवंशा बरामद

बदायूं। सदर कोतवाली क्षेत्र के छह सड़क निवासी वसीम पुत्र इस्मैल ने सिविल लाइन कोतवाली पुलिस को अपना ई-रिवंशा चोरी होने की तहरीर दी थी। पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की थी। जिसके बाद से पुलिस ई-रिवंशा चोरी करने वाले की तलाश कर रही थी। रविवार को पुलिस ने उज्जानी क्षेत्र के मोहल्ला नारायणगंज निवासी मनीष यादव पुत्र राजीव यादव को गिरफ्तार किया। उसके पास से चोरी किया हुआ ई-रिवंशा बरामद हुआ। आरोपी के खिलाफ वर्ष 2015 में छेड़छाड़ और पॉक्सो एक्ट के अंतर्गत रिपोर्ट दर्ज की जा चुकी है। गिरफ्तारी करने वालों में उपनिरीक्षक विनोद कुमार द्विवेदी, कांस्टेबल धर्मेश चौधरी व भूपेश चौधरी रहे।

बिना बताए कमरे से गया छात्र लापता

उज्जानी। आदर्श शिक्षा निकेतन इंटर कॉलेज का छात्र लापता हो गया। छात्र के पिता ने तहरीर दी है। थाना मुसाझाग क्षेत्र के गांव मोहम्मद नगर सुलतान निवासी मनीरम कश्यप ने तहरीर देकर बताया कि उनका 19 साल का बेटा सचिन बाइपास स्थित आदर्श शिक्षा निकेतन इंटर कॉलेज का छात्र है। वह कस्बा उज्जानी में कमरा लेकर रहता है। जो 27 जनवरी को कमरे से चला गया था। अपना मोबाइल फोन कस्बा के मोहल्ला किला खेड़ा निवासी राजेंद्र शर्मा के पास छोड़ गया था। जिसके बाद से उसका पता नहीं चला है।

प्राण प्रतिष्ठा के दिन दीया जलाने पर मारपीट

बदायूं। अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के दिन शाम आठ बजे थाना कादरचौक क्षेत्र के गांव बरचऊ निवासी सहीराम का बेटा बागेश घर के बाहर दीया रख रहा था। इसी दौरान गांव निवासी सौरभ और अजीत ने उसे लाठी-डंडों से पीटा। अब हमलावर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। सहीराम ने पुलिस को तहरीर दी। दोनों आरोपियों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करके पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।

शासन की मंजूरी के बाद सीवर लाइन प्रोजेक्ट को बजट मिलने में फंसा पेच

शहरवासियों को जल्द साकार होता नहीं दिख रहा सीवर लाइन पड़ने का सपना

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: शहर के लोगों के लिए सीवर लाइन किसी सपने से कम नहीं रह गई है। मंजूरी मिलने के बाद किसी न किसी वजह से रोड़ा अटक जाता है और काम शुरू नहीं हो पाता है और बजट वापस हो जाता है। इस बार भी कुछ ऐसा होता नजर आ रहा है। लागत अधिक होने की वजह से शासन द्वारा भेजी गई धनराशि कम पड़ गई। जो जमीन की खरीदने के लिए पर्याप्त नहीं है। अब कार्यवाही संस्था द्वारा बजट की मांग करते हुए दोबारा प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजा गया है। जिससे वर्तमान दरों पर जमीन को खरीदा जा सके। लेकिन वित्तीय वर्ष समाप्त होने में मात्र दो माह का ही समय शेष है। ऐसे में धनराशि मिलना मुश्किल है और जो बजट मिला है वह भी वापस होने की अधिक संभावना है। शहर में सीवर लाइन डालने की मांग लोग लंबे समय से करते आ



शहर में चोक नाला।

रहे हैं। शहर के लोगों की मांग को देखते हुए शासन की ओर से वित्त वर्ष दिसंबर में सीवर लाइन डालने की मंजूरी प्रदान की। इसके लिए शासन की ओर से 4.13 करोड़ रुपये के प्रस्ताव को मंजूरी देते हुए 40 लाख रुपये भी आवंटित कर दिए। प्लांट लगाने के लिए मीरा सराय में करीब ढाई हेक्टेयर जमीन देखी गई थी। लेकिन जमीन खरीद को लेकर पेच फंसा गया। असल में यह जमीन वर्ष 2021

- शासन द्वारा 4.13 करोड़ के प्रस्ताव को दी थी मंजूरी, जमीन खरीद के लिए धनराशि पड़ी कम
- कार्यवाही संस्था द्वारा जमीन खरीदने के लिए बजट की मांग करते हुए दोबारा भेजा प्रस्ताव
- सीवर लाइन डालने के लिए जल निगम शाहजहांपुर को मिला है काम

सीवर लाइन डालने के लिए शासन की ओर से 4.13 करोड़ रुपये की मंजूरी दी गई है। प्लांट लगाने के लिए मीरा सराय में जो जमीन देखी गई है। वर्तमान दरों के चलते जमीन खरीद करने के लिए बजट कम है। ऐसी स्थिति में दोबारा से प्रस्ताव बनाकर भेजा गया है। बड़े हुए बजट को मंजूरी मिल जाती है तो काम जल्द शुरू हो जाएगा।

मंजूरी मिलने के बाद ही जमीन को खरीदा जा सकेगा। ऐसे में सीवर लाइन पड़ने का सपना शहर के लोगों के लिए जल्द पूरा होता नहीं दिख रहा है।

भाकियू चढ़नी गुट की 1 फरवरी को बिल्सी में पंचायत, उठेंगे कई मुद्दे

संवाददाता, बिल्सी

अमृत विचार: भारतीय किसान यूनियन चढ़नी गुट की बैठक रविवार को तहसील परिसर में आयोजित की गयी। बैठक में तहसील अध्यक्ष नन्नु सैफनी ने कहा कि एक फरवरी को मासिक पंचायत तहसील परिसर में ही आयोजित की जाएगी। इस मासिक पंचायत में इस बार किसानों के विभिन्न मुद्दों को लेकर चर्चा की जाएगी।

उन्होंने कहा कि इस समय किसानों के सामने सबसे बड़ी समस्या छुट्टा गोवंश को लेकर है। छुट्टा गोवंश खेतों में फसलों को उजाड़ रहे हैं जिससे किसानों को भारी क्षति हो रही है। शासन स्तर से गोवंश को गोशालाओं में रखने के निर्देश दिए गए हैं फिर भी जिला प्रशासन कोई कदम नहीं उठा रहा है। कोषाध्यक्ष रहीस अहमद मलिक ने कहा कि मासिक पंचायत के लिए



बैठक में बात करते भाकियू चढ़नी गुट के नेता।

मानी जा रही हैं। जिलाध्यक्ष सतीश साहू ने किसानों की समस्या को मासिक पंचायत में उठाने की बात कही है। उन्होंने क्षेत्र के किसानों से कहा है कि एक फरवरी को तहसील परिसर में होने वाली मासिक पंचायत की बड़े पैमाने पर तैयार की गयी है। मासिक पंचायत के बाद जिला प्रशासन को छह सूचीय ज्ञापन दिया जाएगा। इस दौरान बड़ी संख्या में किसान मौजूद रहेंगे।

दस बजे से खुलेंगे 12वीं तक के स्कूल

बदायूं, अमृत विचार: लंबे समय से बंद चल रहे परिषदीय स्कूल सोमवार से खुल जाएंगे। स्कूल सुबह दस बजे से खुलेंगे और तीन बजे छुट्टी होगी। जिसके निर्देश डीएम ने जारी किए हैं।

एक जनवरी से 15 जनवरी तक परिषदीय स्कूलों की छुट्टियां रहें। इसके बाद शीतलहर और टंड की वजह से प्रशासन द्वारा कक्षा एक से आठ तक सभी स्कूल बंद कर दिए गए। 22 जनवरी को शासन के आदेश पर सभी स्कूलों को खोला गया। लेकिन कड़ाके की सर्दी के बीच छोटे बच्चे कांपते हुए स्कूल पहुंचे थे। अभिभावकों को भी बच्चों के लिए स्कूल छोड़ने जाने के समय काफ़ी दिक्कत हुई। इसके बाद डीएम के आदेश पर 27 जनवरी तक स्कूल बंद हो गए। लंबे समय से स्कूल बंद रहने की वजह से बच्चों की पढ़ाई प्रभावित हो रही है। ऐसी स्थिति को देखते हुए डीएम ने सभी बोर्ड के स्कूलों को खोलने के आदेश दिए हैं। स्कूल सुबह दस बजे से खुलेंगे। तीन बजे छुट्टी होगी। डीएम ने कहा कि ड्रेस को लेकर बच्चों को परेशान नहीं किया जाएगा।

पति समेत पांच पर दहेज उत्पीड़न की रिपोर्ट दर्ज

बदायूं, अमृत विचार: कोतवाली सिविल लाइन क्षेत्र के मोहल्ला न्यू आदर्श नगर निवासी दीक्षा ने तहरीर देकर बताया कि वर्ष 2014 में उनकी शादी बाइपास स्थित काशीराम आवास रहने वाले अमित पुत्र जगदीश के साथ हुई थी। वर्तमान में ससुरालीज शहर के एसके फील्ड के पास रहते हैं। शादी के बाद ससुरालीजन अतिरिक्त दहेज में कार की मांग करने लगे। मांग पूरी नहीं होने पर मानसिक और शारीरिक उत्पीड़न करने लगे। लगभग दो साल पहले ससुरालीजनों ने मारपीट की। उसने अपने माता-पिता को सूचना देकर बुलाया तो ससुरालीजनों ने उनके साथ भी अपभ्र व्यवहार किया और उसे घर से निकाल दिया। आरोप है कि बीते साल 15 अक्टूबर को वह बाजार से पैदल जा रही थी। ससुरालीजनों ने उसे रास्ते में घेर लिया और गाली-गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी। आरोप है कि पति ने दुपट्टा से उनका गला दबाकर जान से मारने की कोशिश की। पुलिस ने आरोपी पति अमित, सास मुन्नी देवी, राकेश, सुकेश और रेखा के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की है।

दो परिचालकों की संविदा समाप्त, 15 का कटा मानदेय

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: रोडवेज बसों के संचालन में लापरवाही करने वाले संविदा चालक और परिचालकों के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है। केंद्र प्रभारी की रिपोर्ट पर जनवरी में ही पांच चालकों की संविदा समाप्त की गई थी। अब अनुपस्थित रहने पर दो संविदा परिचालकों की सेवा समाप्त करते हुए उनकी प्रतिभूति जप्त की गई है। परिचालन निगम के संविदा परिचालक रवि कुमार पुत्र हरिहर प्रसाद एक जनवरी 2023 से अनुपस्थित चल रहे हैं। संविदा परिचालक रक्षपाल 2 सितंबर 2023 से अनुपस्थित चल रहे हैं। संचालन के केंद्र प्रभारी ने सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक के समक्ष अपनी रिपोर्ट दी थी। सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक ने जांच कराई तो पता चला कि दोनों संविदा परिचालक अनुपस्थित रहने के आदी हैं। जिनकी वजह से डिपो से रोडवेज बस का संचालन कार्य प्रभावित हो रहा है। दोनों परिचालकों की प्रतिभूति जप्त करते हुए संविदा सूची से नाम कटवाने का आदेश दिया

► लगातार चल रहे थे अनुपस्थित परिवहन निगम को हो रहा था नुकसान

है। वहीं बहुत सी रोडवेज बसों के परिचालक रास्ते में लोगों को बैठाने में परहेज करते हैं। जिसकी वजह से निगम को नुकसान हो रहा है। आय गिर रही है। जिसके चलते परिवहन निगम के 15 संविदा परिचालकों के मानदेय में कटौती की है। बिजनेस कुमार, राजेश कुमार, रंजीत सिंह, अरविंद कुमार, सुशील कुमार शर्मा, सचिन कुमार सिंह और नियमित परिचालक गुलशन आर्य का सौ-सौ रुपये मानदेय काटा गया है। इनके अलावा शाहबाज खान, अतुल कुमार, सचिन सक्सेना, मदन कुमार, अभिषेक प्रकाश, नियमित परिचालक नीरज कुमारी के मानदेय से 150-150 रुपये और अनुज राठौर व कुलदीप के मानदेय में 200-200 रुपये की कटौती हुई है। सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक डीके चौबे ने बताया कि रोडवेज बसों के संचालन में किसी भी प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। अनुपस्थित रहने की वजह से कार्रवाई की गई है।

नहीं मिल रही बिजली, किसान परेशान

संवाददाता, दबतरा

अमृत विचार: बिसौली विधानसभा क्षेत्र के ग्राम परसिया में दिन के समय में बिजली न मिलने से किसान परेशान हैं। बिजली नहीं मिलने से किसान खेतों में सिंचाई नहीं कर पा रहे हैं। किसानों का कहना है कि परवेज नगर बिजलीघर के कर्मचारी पूरी तरह मरामती के साथ कार्य कर रहे हैं। वह लोग विभाग का कोई आदेश मानने को तैयार नहीं हैं।

शेडयूल के अनुसार देहात क्षेत्र में 18 घंटे बिजली दी जानी चाहिए, लेकिन यहां बिजली का कोई शेडयूल नहीं है। किसानों को रात्रि के समय में 4 से 5 घंटे ही बिजली मिल पा रही है। जिससे किसानों की न तो आलू की फसल को पानी मिल पा रहा है गेहूं में। क्षेत्र के किसानों का कहना है कि हम लोगों ने अधिशासी अभियंता से लेकर शासन प्रशासन की भी ज्ञापन दिए, लेकिन विद्युत सप्लाई में सुधार नहीं हुआ। कुछ समय पहले परसिया के कुछ किसानों ने जिलाधिकारी को ज्ञापन दिया था। उसके बाद किसान मजदूर संगठनों ने अधिशासी अभियंता विद्युत बिसौली को ज्ञापन दिया था,



दिन के समय में बिजली न आने से क्षेत्र के किसानों को आलू की फसल में लाखों रुप का नुकसान है किसानों की समस्या पर कोई ध्यान नहीं दे रहा है। क्षेत्रीय नेता भी इस बात को सुनने को तैयार नहीं हैं। बिजली विभाग को शासन का भी भय नहीं है।

-दिलीप कुमार।



बार-बार ज्ञापन देने व प्रशासन को अवगत कराने के बावजूद विद्युत विभाग अपनी मनमानी पर उतर आया है। सरकार से मांग है कि किसानों के हित में ऐसे विद्युत कर्मचारियों के खिलाफ दोस कदम उठाते हुए कड़ी कार्रवाई की जानी चाहिए।

नरेश पाल सिंह।



बिसौली क्षेत्र पूर्ण रूप से आलू का क्षेत्र है, जहां आलू की ही फसल होती है। दिन में बिजली न मिलने से आलू की फसल की सिंचाई नहीं हो पा रही है। कोहर के कारण आलू की फसल को भारी नुकसान हो रहा है।

-सुनील कुमार सिंह।



दिन के समय में बिजली न होने से फसलों की सिंचाई नहीं हो पा रही है। हम शासन से मांग करते हैं की विद्युत घर परवेज नगर से दिन के समय में विद्युत सप्लाई दिलाई जाए जिससे किसान फसलों की सिंचाई कर सकें।

- रविंद सिंह।

उसके बाद भी किसानों को बिजली नहीं मिली, जिससे किसानों के आलू की फसल की सिंचाई समय पर नहीं हो पा रही है। किसानों ने प्रदेश सरकार से गुहार की है कि बिसौली

वैन गांव में गंदगी को लेकर किया प्रदर्शन

संवाददाता, बिल्सी

अमृत विचार: तहसील क्षेत्र के गांव वैन के लोग लंबे समय गंदगी और जलभराव की समस्या से जूझ रहे हैं। समस्याओं का निदान न होने पर आक्रोशित ग्रामीणों ने ग्राम प्रधान और ब्लॉक के अधिकारियों के खिलाफ नारेबाजी कर प्रदर्शन किया। गांव में लंबे समय से सफाई न होने से गांव में संक्रामक रोगों के फैलने का खतरा बना हुआ है।

रविवार को गांव के लोगों ने एकत्रित होकर अधिकारियों के खिलाफ नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन किया। लोगों ने बताया कि लंबे समय से गांव की कई सड़कों पर जलभराव की समस्या बनी रहती है। लंबे समय से सफाई नहीं कराई गई। सड़कों पर हमेशा दूषित जल भरा रहता है। जिसके कारण गांव में संक्रामक रोगों ने पैर पसारने शुरू कर दिए हैं। वहीं नालियां



प्रदर्शन करते ग्रामीण।

► लंबे समय से गांव की नहीं हो रही सफाई, संक्रामक रोग फैलने का है खतरा

भी कीचड़ से भरी हुई हैं, जिसमें तमाम प्रकार के कीटाणु जन्य रहे हैं। उन्होंने कहा कि ग्राम प्रधान ने गांव में नियमित ढंग से सफाई नहीं कराई है। जिसके कारण गंदगी की समस्या का निराकरण नहीं हो पा रहा है। कई बार तहसील एवं ब्लॉक

मायके पहुंची महिला के भाइयों ने बहनोई को घेरकर पीटा

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: पति से विवाद के बाद महिला मायके चली गई। महिला ने दो भाइयों ने अपने बहनोई को रास्ते में घेरकर लाठी-डंडों से मारपीट की। अपनी बहन को सही से न रखने पर जान से मारने की धमकी दी। पीड़ित ने तहरीर दी। पुलिस ने आरोपी दोनों सालों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करके जांच शुरू कर दी है।

सदर कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला नई सराय निवासी गुलफाम अहमद ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि उनका निकाह लगभग एक साल पहले मोहल्ला निवासी सनोवर के साथ हुआ था। 20 जनवरी को किसी बात को लेकर पति-पत्नी में विवाद हो गया था। नाराज होकर पत्नी अपने मायके चली गई थी।

अमृत विचार: पति से विवाद के बाद महिला मायके चली गई। महिला ने दो भाइयों ने अपने बहनोई को रास्ते में घेरकर लाठी-डंडों से मारपीट की। अपनी बहन को सही से न रखने पर जान से मारने की धमकी दी। पीड़ित ने तहरीर दी। पुलिस ने आरोपी दोनों सालों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करके जांच शुरू कर दी है।

सदर कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला नई सराय निवासी गुलफाम अहमद ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि उनका निकाह लगभग एक साल पहले मोहल्ला निवासी सनोवर के साथ हुआ था। 20 जनवरी को किसी बात को लेकर पति-पत्नी में विवाद हो गया था। नाराज होकर पत्नी अपने मायके चली गई थी।

► बहन को सही से न रखने पर बहनोई को दी जान से मारने की धमकी

वह 26 जनवरी को रात लगभग साढ़े 8 बजे अपनी मां सगीरा बी, बहन फरीन के साथ रिश्तेदार इमरान के घर से अपने घर पैदल जा रहे थे। रास्ते में शहबाजपुर रोड पर उनके साले निहाल, मुनाजिर पुत्र सल्लन खां लाठी-डंडे लेकर मिले। गाली-गलौज शुरू कर दी। बहन को तंग करने का आरोप लगाते हुए लाठी से पीटने लगे। मां और बहन ने बचाने की कोशिश की तो उनके साथ भी धक्का-मुक्की की। धमकाया कि अगर उनकी बहन को सही से नहीं रखा तो जान से मार देंगे। पुलिस ने आरोपी निहाल और मुनाजिर के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की है।

जिला अपराध निरोधक कमेटी ने बंदियों को बांटे फल

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: गणतंत्र दिवस की 75वीं वर्षगांठ पर जिला कारागार में आयोजित कार्यक्रम में बंदियों ने देशभक्ति से ओतप्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किए। वहीं जिला अपराध निरोधक कमेटी के पदाधिकारियों द्वारा बंदियों को फल वितरित किए गए। बंदियों ने देशभक्ति गीतों पर जमकर डांस किया। एक से बढ़कर एक गीत प्रस्तुत कर सभी का दिल जीत लिया। जिला अपराध निरोधक कमेटी के सचिव डॉ. मनवीर सिंह, सह

सचिव जमील खां, मीडिया प्रभारी मोहम्मद शमसुद्दीन शम्स ने सभी को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं दीं। अतिक के मीडिया शमसुद्दीन शम्स ने 26 जनवरी पर नज्म सुना कर तालियां बजाने पर मजबूर कर दिया। इसके बाद अपराध निरोधक कमेटी के सचिव डॉ मनवीर सिंह, सहसचिव जमील खान एडवोकेट, रोहताशा कुमार, एडवोकेट सुभाष चन्द्र शर्मा ने कारागार में निरुद्ध बंदियों को फल वितरित किए। इस मौके पर कारागार अधीक्षक डॉ विनय कुमार, जेलर रणजय सिंह, जिला जेल के डॉक्टर, उप कारापाल आदि मौजूद रहे।

भाजपा नेताओं ने कार्यकर्ताओं के साथ सुनी प्रधानमंत्री की मन की बात

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: प्रधानमंत्री मोदी के मन की बात कार्यक्रम के 109 वें संस्करण को दातागंज विधानसभा के समरं मंडल के गांव बड़ेड़ा के बूथ संख्या-43 पर कार्यकर्ताओं के साथ जिलाध्यक्ष राजीव कुमार गुप्ता ने सुना। जिले भर में जगह-जगह मन की बात जनप्रतिनिधियों व कार्यकर्ताओं ने सुनी। जिलाध्यक्ष राजीव कुमार गुप्ता ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देशवासियों के ऐसे प्रयासों को सामने लाया जा रहा है, जो निस्वार्थ हैं।

महिला सशक्तिकरण को दिशा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में काफी तेजी से कार्य हुए



► महिला सशक्तिकरण के लिए प्रधानमंत्री के प्रयास सराहनीय

हैं। महिला सशक्तिकरण को दिशा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में काफी तेजी से कार्य हुए

भाजपाइयों ने देखा मन की बात कार्यक्रम

बिसौली। भाजपाइयों ने रविवार को प्रधानमंत्री मोदी के मन की बात कार्यक्रम का सीधा प्रसारण देखा। जिला उपाध्यक्ष दुर्गेश वाण्य ने कहा कि प्रधानमंत्री के दिन का पूरी दुनिया लोहा मानती है। अवकूर रस्तोगी ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा चार सौ से अधिक सीटें जीतकर प्रचंड बहुमत हासिल करेगी। इस मौके पर समीता रस्तोगी, गणेश वाण्य, प्रवेश सिन्हा आदि भाजपाई उपस्थित रहे।

सुना। इस मौके पर मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र गुर्जर, कालीचरण, विनेश, अशोक राठौर, रमेश आदि रहे।

विधायक ने ग्रामीणों संग देखा कार्यक्रम

बिल्सी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लोकप्रिय कार्यक्रम मन की बात 109वें संस्करण का रविवार को प्रसारण हुआ। विधायक हरीश शाक्य ने मन पंचायत रोहन के बूथ संख्या 127 में कार्यकर्ताओं



मन की बात कार्यक्रम देखते बिल्सी विधायक हरीश शाक्य।

और ग्रामीणों के साथ कार्यक्रम को देखा। कार्यक्रम समाप्त होने के बाद विधायक ने कहा कि प्रधानमंत्री का मन की बात का कार्यक्रम सदैव ही प्रेरक व सकारात्मकता को बढ़ावा देने वाला होता है।

एक नजर

कथा सुनने से होता है पाप का नाश

कादरचौक। कस्बा कादरचौक में धूमधाम से कलश यात्रा निकाली गयी। कलश यात्रा जाहरवीर देवी मंदिर तक पूरे गांव में घूमती हुयी मंदिर पर सम्पन्न हुयी। कलश यात्रा में लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। यहां पर श्रीमद् जाहरवीर भागवत सप्ताह कथा का आयोजन किया जा रहा है। कथा वाचक वीरेशनाथ ने कहा कि जिस स्थान पर कथा होती है वहां पाप स्वतः नष्ट हो जाते हैं। इस मौके पर उमेश चंद्र गुप्ता, नरेश चंद्र गुप्ता, धर्मद गुप्ता, जितेंद्र गुप्ता, गिरीश गुप्ता, चंचन गुप्ता, मोहित गुप्ता आदि रहे।

प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री के खिलाफ टिप्पणी, रिपोर्ट दर्ज

बदायूं। थाना उरहेत क्षेत्र के वाई पांच निवासी टिप्पणी राठी ने नहर देकर बताया कि गांव भुंडी निवासी निशरत खान ने सोशल साइट के अपने अकाउंट पर प्रधानमंत्री, गृहमंत्री और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री को लेकर अभद्र टिप्पणी शेर की। वीडियो बनाकर अपलोड किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धमकाने, सूचना प्रौद्योगिकी संशोधन अधिनियम के अंतर्गत रिपोर्ट दर्ज की है।

15 वर्ष की उम्र में बने थे स्वतंत्रता सेनानी बेटे ने पुस्तक में लिखी संघर्ष की कहानी

स्वतंत्रता आंदोलन में गुराई निवासी पतंजलि ने लिया था हिस्सा

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार : जिले के गांव गुराई निवासी पतंजलि शर्मा ने वर्ष 1942 में 15 साल की उम्र में स्वतंत्रता आंदोलन में भाग लिया। तीन सप्ताह तक जेल में रहे। अंग्रेज सरकार ने उन्हें हिस्ट्रीशेटर घोषित किया जो 10 साल तक चली। जिसके बाद वह लेफ्टिनेंट कर्नल पद से सेवानिवृत्त हुए। देश के लिए उनके योगदान को कविताओं में पिरोते हुए उनके बेटे ऋषि कुमार शर्मा उर्फ च्यवन ने एक पुस्तक अप्रतिम देशभक्त कर्नल पतंजलि शर्मा लिखी है। रविवार को जेल में पुस्तक का विमोचन किया गया। काव्यपाठ में कवियों ने अपनी रचनाएं पढ़ीं। जेल के बंदियों को मंत्रमुग्ध कर दिया।



जेल में पुस्तक का विमोचन करते जेल के अधिकारी और कवि। ● अमृत विचार

कवि ऋषि कुमार शर्मा ने बताया कि उनके पिता ने देशभक्ति की भावना से ओतप्रोत होकर 14 साल तक प्रांतीय चिकित्सा सेवा की। उन्होंने पदोन्नति नहीं ली। देश सेवा के लिए वह 1962 में भारत-चीन युद्ध के बाद सैन्य चिकित्सा सेवा

में लेफ्टिनेंट के पद पर चले गए। 17 साल के बाद वह सेवानिवृत्त हो गए थे। उनकी याद में कई कवियों ने कविताएं लिखीं। जिन्हें पुस्तक में संजोया गया है।

जेल में काव्यपाठ के दौरान जेल अधीक्षक डॉ. विनय कुमार ने कहा ऐसे कार्यक्रमों से बंदियों

जेल में हुआ पुस्तक का विमोचन कवियों ने सुनाई रचनाएं

और कैदियों की विचारधारा में परिवर्तन होता है। जेलर कुंवर रणयंज सिंह ने कहा कि जेल प्रशासन बंदियों के व्यवहार में परिवर्तन की दिशा में काम कर रहा है। जिससे वह समाज की मुख्य धारा से जुड़कर गलत राह छोड़ेंगे। हरीश कुमार यमदूत, पंडित साहित्य कुमार चंचल, सतीश दीक्षित, गीता शर्मा, विनोद कुमार सक्सेना उर्फ विन्नी, षटवदन शंखधर, उन्नति शर्मा, कमल कांत तिवारी, भारत शर्मा, राजीव गोस्वामी, प्रदीप द्विवेदी ने अपनी कविताओं से बंदियों का मनोरंजन किया। डिप्टी जेलर कमलचंद, कृष्ण गोपाल शर्मा मौजूद रहे।

बाबा इंटरनेशनल में हुई स्कॉलरशिप परीक्षा

बिल्सी, अमृत विचार: नगर के बाबा इंटरनेशनल स्कूल में स्कॉलरशिप टेस्ट का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा पीजी से 9 एवं 11 तक के विद्यार्थी शामिल थे। टेस्ट उत्तीर्ण करने वाले विद्यार्थी उसी दिन प्रवेश लेता है और पूरे वर्ष का शुल्क एक साथ जमा करता है तो उसका रजिस्ट्रेशन एवं प्रवेश शुल्क माफ कर दिया जायेगा एवं किताबें फ्री दी जायेगी। विद्यालय के डायरेक्टर अनुज वाण्येय ने कहा कि विद्यालय हर साल स्कॉलरशिप टेस्ट कराता है जिससे जो बच्चे अपने सपने साकार नहीं कर पाते हैं। अगला स्कॉलरशिप टेस्ट चार फरवरी को आयोजित किया जायेगा, जिसमें जिले के किसी भी स्कूल के विद्यार्थी भाग ले सकते हैं।



स्कॉलरशिप परीक्षा देते छात्र।

सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता में बच्चों ने दिखाई प्रतिभा



प्रतियोगिता जीतने वाले बच्चों को पुरस्कृत करते आशीष यादव। ● अमृत विचार

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: गांव मुजाहिरपुर के सियाराम अनोखी देवी मेमोरियल विद्यालय में सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता आयोजित की गई। मुख्य अतिथि के रूप में समाजवादी पार्टी के जिला अध्यक्ष आशीष यादव एवं राष्ट्रीय शोधित समाज पार्टी के राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष अतर सिंह पाल रहे। प्रतियोगिता में उत्तीर्ण हुए छात्रों को बैंट-बॉल और डॉक्यूमेंट फाइल उपहार स्वरूप आशीष यादव ने दी। उन्होंने कहा कि ऐसी प्रतियोगिताओं से बच्चों का

मानसिक विकास होता है। अतर सिंह पाल ने बच्चों को नई शिक्षा नीति के बारे में बताया तथा बच्चों से कहा कि आप हर परिस्थिति में आगे बढ़ें, पढ़ाई में सबसे आगे होना चाहिए, आज के समय में शिक्षा का सबसे ज्यादा महत्व है। उन्होंने कहा कि गांव के लोग अपने बच्चों को शिक्षित बनाने के लिए स्कूल अवश्य भेजें। कार्यक्रम का संचालक स्कूल के प्रबंधक चरण सिंह यादव ने किया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय संगठन समाज पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव युवा मोर्चा प्रदीप पाल, अवनीश पाल आदि रहे।

गर्वित फेयरवेल किंग, सामिया बनीं क्वीन

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: मदर एथीना स्कूल में कक्षा 12 के छात्र-छात्राओं को बोर्ड परीक्षा में तनाव से दूर रखते हुए परीक्षा में शामिल होने के उद्देश्य से फेयरवेल पार्टी का आयोजन किया गया। जिससे छात्र-छात्राएं बिना किसी दबाव के उत्साह और उमंग के साथ किसी पर्व व त्योहार समान ही परीक्षा को लें। कक्षा 11 के छात्र-छात्राओं ने सीनियर्स को शुभकामनाएं दीं और उपहार भेंट किए। शानदार सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। स्कूल के हेड ब्वाय अनंत कुमार ने यादगार पलों का वर्णन किया। इस दौरान वह भावुक हो गए। शिक्षक-शिक्षिकाओं ने परीक्षा में बेहतर करने के लिए टिप्स और संदेश दिए। कार्यक्रम के दौरान छात्र-छात्राओं ने सहपाठी और शिक्षकों के साथ सेल्फी ली। गर्वित माहेश्वरी को फेयरवेल किंग और सामिया मुजाहिद को फेयरवेल क्वीन चुना गया।



फेयरवेल क्वीन को बुके देती प्रधानाचार्या पवित्रा यादव। ● अमृत विचार

मदर एथीना स्कूल में कक्षा 11 के विद्यार्थियों ने सीनियर्स को दी शुभकामनाएं।

कार्यक्रम में सेल्फी लेती छात्राएं। ● अमृत विचार

प्रधानाचार्या पवित्रा यादव ने दोनों को सम्मानित किया। स्कूल की निदेशक चयनिका सारस्वत ने बोर्ड परीक्षा को लेकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

बुद्धिमान भगवान को खोजता है और मूर्ख दौलत को



भगवान राम के जन्म की कथा सुनाते समदर्शी महाराज रवि जी। ● अमृत विचार

संवाददाता, उझानी

अमृत विचार : राम सेवा आश्रम पर चौथे दिन राम कथा के दौरान श्री रामलला के जन्म का वृतांत सुनाया गया। रविवार को श्री राम लला के जन्म की कथा सुनाते हुए समदर्शी महाराज रवि जी ने कहा कि आज के युग में भगवान राम जैसा पुत्र सभी चाहते हैं। उनकी अच्छाइयों के कारण तीनों जगत में वह प्रसिद्ध हैं। सभी को उन्हें अपना आदर्श

मानना चाहिए।

उन्होंने कहा बुद्धिमान व्यक्ति भगवान को खोजता है और मूर्ख व्यक्ति दौलत के पीछे भागता है। इस मौके पर विष्णु गुप्ता, महेंद्र सक्सेना एडवोकेट, ओमवीर यादव, राजकुमार शर्मा, सुरेंद्र गुप्ता, विकास चौहान, नमन सैनी, राहुल अग्रवाल, मोहित प्रभाकर, अजय पाल यादव, उत्पल सक्सेना, दिव्यांशु मिश्रा, अलंकार, अरविंद शर्मा, संजीव वर्मा, विजय शर्मा, कमलेश मिश्रा आदि रहे।

स्कूल जा रही छात्रा से छेड़छाड़

बदायूं, अमृत विचार : थाना मुजरिया क्षेत्र के एक गांव निवासी छात्रा हाईस्कूल में है। वह रोज साइकिल से स्कूल जाती है। शनिवार सुबह वह अपनी सहेलियों के साथ साइकिल से जा रही थी। रास्ते में टैपो चालक ने उसका पीछा किया। सूनसान जगह पर टैपो रोककर छेड़छाड़ करने लगा। छात्राओं ने शोर मचा दिया। राहगीर रुके तो चालक टैपो छोड़कर भाग गया। सूचना पर पुलिस पहुंची। टैपो को थाने ले गए। छात्रा ने टैपो चालक के खिलाफ तहरीर दी है। पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है।

एकता का प्रतीक है रमजानपुर का मेला

संवाददाता, कादरचौक

अमृत विचार : क्षेत्र के ग्राम रमजानपुर में हजरत गूंगे शाह की दरगाह पर लगने वाले ऐतिहासिक मेले की पहचान सैकड़ों साल पुरानी है। इस दरगाह की मान्यता है कि जो मन्नत मांगता है वह अवश्य पूरी होती है। मन्नत पूरी होने पर इन्हीं दिनों में लोग मजार पर आते हैं और चादर प्रसाद चढ़ाते हैं।



मेले में खरीदारी करते लोग। ● अमृत विचार

रमजानपुर निवासी अखलाक अहमद, जज तुफैल अहमद, जिलेदार कदीर उद्दीन, दरोगा मुरताक अहमद आदि ने मिलकर 104 बीघा वक्फ की जमीन हजरत गूंगे शाह दरगाह के नाम कर दी। दरगाह के सामने टीले पर ही दरोगा हबीब अहमद प्रधान ने मस्जिद की तामीर कराई। जिले के रमजानपुर का प्राचीन, ऐतिहासिक मेला व नुमाइश और उर्स इसी स्थल पर लगभग 45 दिन तक लगता है, जिसमें दूर दराज से कालीन व दरियों के दुकानदार आते हैं। वह

अपना सामान टुकों से लाते हैं। लकड़ी और बांस के सामान के व्यापारी खरीद फरोख्त करने आते हैं। वर्षों से पशुओं का नखासा भी लगता रहा है। महिलाओं के लिए भव्य मीना बाजार लगता है। मशहूर कच्चालों की भी आमद होती है, जो ठिलिया (गागर) के साथ भी चलते हैं। रमजानपुर का प्राचीन ऐतिहासिक मेला व उर्स धार्मिक और कौमी एकता का प्रतीक है। यह मेला 140 वर्षों से लगता आ रहा है। मेले में बदायूं

के आस पड़ोस के जनपदों के लोग, जायरीन काफी तादाद में शिरकत करते हैं। माह के पहले मेले में ठिलिया उठने का रिवाज है। मुस्लिम लोग बड़ी दूर से यहां आकर चादर चढ़ाते हैं और मन्नतें मांगते हैं, जिसकी मन्नत पूरी होती है वह लोग यहां पर भंडारे का आयोजन करते हैं गूंगे शाह की दरगाह से कच्चालियां गाते हुए पूरे गांव में और मस्जिदों पर कच्चालियों का आयोजन करते हैं।

अमृत विचार
Lifelines OF BAREILLY
MEDICAL
विज्ञापन हेतु सम्पर्क करें :- 7464943582

डॉ. दर्शन मेहरा
एम.बी.बी.एस., एम.डी. (मेडिसिन)
Cardiopulmonologist, Diabetologist & Intensivist
आर्युज्ज्वल एवं TPA कैंसरसेल सुविधा उपलब्ध
डायबिटीज, थायराइड, डेंगू, मलेरिया, टी.बी., पेट रोग, गठिया, फेफड़ों के रोग, तेज बुखार, एलर्जी, जटिल रोगों का उचित इलाज
दर्पिन हॉस्पिटल
संजय नगर रोड, पीलीभीत बाईपास, बरेली
हैल्प लाइन - 8979252222, 9457663289

डॉ. रजनीकांत साहू
MBBS, MS, MCh. (SGPGI, Lucknow)
Ex-Consultant-MAX Hospital, Delhi
वरिष्ठ न्यूरो सर्जन
मो. 7417389433
बरेली न्यूरो एण्ड स्पॉइन सेंटर
पता:- सी 427
डिवाइन हॉस्पिटल के सामने, के.के. हॉस्पिटल रोड, राजेन्द्रनगर, बरेली
मिलने का समय प्रातः 10 से 12, सायं 6 से 8
7017678157

डा. सतेन्द्र शर्मा
M.D. (Ayu.)
बवासीर, भगन्दर रोग विशेषज्ञ
क्या आपकी हर सुबह परेशानी लेकर आती है? जैसे - शौच के समय जलन, दर्द एवं खून, मल द्वार के पास से मवाद व कपड़े खराब होते रहना।
क्षार सूत्र विधि द्वारा इन सभी बीमारियों से सम्पूर्ण निदान पाएँ।
श्रद्धा केयर अस्पताल
मिनी बाईपास, प्रेम नर्सरी के सामने, कर्मचारी नगर, नैनीताल रोड
बरेली सम्पर्क सूत्र : 9758284825, 8077550393

विकास के खुले द्वार

मिलेगा रोजगार, किसानों की दूर होगी पराली की समस्या, लोगों ने कहा कि इसी तरह के और लगने चाहिए प्लांट

एचपीसीएल बायोगैस कंप्रेसड प्लांट से जनपद के विकास को मिलेगी रफ्तार

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार : जनपद में पहला प्लांट लगा है जिसका उद्घाटन प्रदेश के मुखिया योगी आदित्यनाथ ने किया है। एचपीसीएल कंप्रेसड बायोगैस प्लांट जिले में विकास की राह में मील का पत्थर साबित होगा। इस प्लांट के लगने से रोजगार के अवसर सृजित होंगे साथ ही किसानों की पराली की समस्या का स्थायी समाधान हो जाएगा। जिले के दातागंज क्षेत्र के गांव सैजनी के एक बड़े भूभाग पर यहां के जनप्रतिनिधियों की पहल पर सरकार ने एचपीसीएल कंप्रेसड बायोगैस प्लांट लगाने की मंजूरी कई साल पहले दी थी। लगभग



सैजनी गांव में लगा बायोगैस संयंत्र। ● अमृत विचार

133 करोड़ की लागत से तैयार हुए प्लांट का शनिवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उद्घाटन किया। इस मौके पर जिले व आस पास के कई जनपदों के लोगों ने इस प्लांट को देखा और सरकार की सराहना की। एचपीसीएल कंप्रेसड बायोगैस संयंत्र में गोबर और पराली से बायोगैस बनेगी जो

ऑयल कंपनियां खरीदेंगी और फिर बायोगैस तेल कंपनियां देश के पेट्रोल पंपों को बेचेंगी, जिससे हर महीना प्लांट का करोड़ों का टर्न ओवर होगा। इसके साथ ही आय भी होगी। बायोगैस संयंत्र में सैकड़ों युवाओं को रोजगार मिलेगा। संयंत्र के आस पास का इलाका शहरों की तरह दिखेगा। इस इलाके के लिए

जिले में सैजनी गांव भारत के नवशे में अब दिखाई देगा। इस गांव में लगे एचपीसीएल कंप्रेसड बायोगैस संयंत्र से पूरा जनपद लाभान्वित हुआ है। लोगों में इस बात की खुशी है कि जिले में इतना बड़ा प्लांट लगाया गया है। इसी तरह के और भी संयंत्र लगाना चाहिए। -रूम सिंह सतेती।

एचपीसीएल कंप्रेसड बायोगैस संयंत्र लगने से लोगों के कई तरह के फायदे होंगे। रोजगार मिलेगा। पुआल और गोबर बेच कर आय का नया साधन बनेगा। बायोगैस सस्ते दामों पर पेट्रोल पंपों पर उपलब्ध रहेगी। आने वाले समय में यह संयंत्र जनपद के विकास में मील का पत्थर साबित होगा। -वृजेन्द्र सिंह बसावनपुर।

दातागंज क्षेत्र के गांव सैजनी में बायोगैस प्लांट लगने से पूरे जिले को लाभ मिलेगा। लोग यहां पर दुकान खोलेंगे। उनकी आर्थिक समस्या हल होगी। बेरोजगारी दूर होगी। हालांकि सभी को रोजगार नहीं मिलेगा फिर भी जनपद विकास की राह में आगे बढ़ेगा। -विवेक पाराशर सारिल लाइन।

यह संयंत्र वरदान साबित होगा। एक समय था जब इस इलाके में लोग दिन में भी जाने से डरते थे। यहां पर जंगल था, झाड़ियां थीं। जंगली जानवरों का बंशरा यहां रहता था। जंगल होने के कारण लूट

की वारदातें भी इस क्षेत्र में अक्सर होती थीं। आज इस क्षेत्र में जितना बढ़ा काय है उतना है शायद प्रदेश के अन्य जिलों में नहीं हुआ होगा। संयंत्र के पांच-पांच किमी. दूर तक खेतों की बिक्री प्लांट के रूप में

हो रही है। यहां लोग आवास बना रहे हैं। दुकानें बन रही हैं। सड़कें चमकामच दिख रही हैं। लाइट की व्यवस्था भी यहां बेहतर हुई है। इस क्षेत्र के लिए यह संयंत्र बदलाव लेकर आया है।

न्यारा वतन सबसे प्यारा वतन यह हिन्दोस्तां है हमारा वतन...

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार : गणतंत्र दिवस के अवसर पर नगर पालिका परिषद प्रांगण में कवि सम्मेलन व मुशायरे का आयोजन किया गया। कवियों व शायरों ने देश प्रेम की रचनाएं प्रस्तुत कीं, जिन्हें श्रोताओं द्वारा खूब सराहा गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता आशा राठी ने की। कार्यक्रम का आरंभ मां शारदे के समक्ष दीप प्रज्वलित कर व पुष्प अर्पित करके किया गया। सर्वप्रथम मां सरस्वती की प्रदना उज्ज्वल वशिष्ठ ने व नात-ए-पाक अहमद अमजदी ने पढ़ी। तत्पश्चात महेश मित्र ने पढ़ा-जिस देश में हमने जन्म लिया जिस देश में हमको मरना है, उस देश के राष्ट्रीय पर्वों का हमको अभिनन्दन करना है। कार्यक्रम के संयोजक साहित्यकार अशोक खुराना ने पढ़ा -अपने भारत देश में, अर्थ युक्त त्योहार, देश प्रेम का ही सदा हमको



मंच पर कविता पाठ करते कवि अशोक खुराना। ● अमृत विचार

नगर पालिका परिषद में देर रात तक श्रोताओं ने सुनीं कविताएं

रहे खुराना। खालिद नदीम ने पढ़ा -न्यारा वतन सबसे प्यारा वतन, यह हिन्दोस्तां है हमारा वतन। शैलेन्द्र मिश्रा देव ने पढ़ा -भूलकर मतभेद चलना भी वतन से प्यार है, साथ में मिलजुल के रहना भी वतन से प्यार है। समर बदायूंनी ने पढ़ा - 'समर' दिल का हमारे कोई भी खाना नहीं खाली, हम अपने दिल के हर खाने में हिन्दुस्तान रखते हैं। शमसुद्दीन शम्स ने पढ़ा - ऊंचा तेरा मुकाम है

छब्बीस जनवरी, तुझको मेरा सलाम है छब्बीस जनवरी। इनके अतिरिक्त प्रो. मनवीर सिंह, असरार मुजतर, बालकवि अरुण सिंह, ललितेश ललित, चन्द्रपाल सिंह सरल, अरविंद धवल, डॉ. नासिर, अक्षत अशोक, मोहम्मद सगीर, अमन शर्मा, अय्यूब बदायूं, राजवीर सिंह तरंग, जयवीर चन्द्रवंशी आदि ने काव्यपाठ किया। कार्यालय अधीक्षक रजनीश शर्मा ने कवियों व शायरों को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। संचालन भूराज सिंह लायर ने किया।

संपत्ति विवाद में भाई के खिलाफ दर्ज कराई रिपोर्ट

सहस्रवान, अमृत विचार : नगर सहस्रवान के मोहल्ला नयगंज बाजार विल्सनगंज निवासी एक फर्म के मालिक ने अपने बड़े भाई के खिलाफ कूटस्थित दस्तावेज तैयार करके धोखाधड़ी करने के आरोप में रिपोर्ट दर्ज कराई है।

हरी बाबू एंड संस फर्म के मालिक अनिल कुमार माहेश्वरी उर्फ गणेश और दीपेंद्र कुमार माहेश्वरी उर्फ दीपेंद्र में संपत्ति विवाद का मामला काफी समय से चल रहा है। अनिल कुमार माहेश्वरी उर्फ गणेश का आरोप है कि उनके पिता की खरीदी गई संपत्ति की हिस्सेदारी एक बटे सात भाग उनका है लेकिन अभी बंटवारा नहीं हुआ है। आरोप है कि 10 अक्टूबर 2023 को अनिल कुमार ने एक व्यक्ति को उनका हिस्सा 20 लाख रुपये में बेच दिया। शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी दी है। पुलिस ने अनिल कुमार के खिलाफ धोखाधड़ी और धमकाने के आरोप में रिपोर्ट दर्ज की है।

शिव मंदिर पर किया गया अखंड रामायण का पाठ



हवन पूजन करते पुजारी और उपस्थित जनसमूह। ● अमृत विचार

संवाददाता, बिल्सी

अमृत विचार : सिद्धपुर चित्रसेन में प्राचीन शिव मंदिर पर अखंड रामायण का पाठ के बाद विधि विधान से पुराने शिवलिंग को स्थापित किया गया। नर्वदेश्वर शिवलिंग को प्राचीन शिव मंदिर में अतुल्य प्रताप सिंह, महेंद्र सिंह चौहान के द्वारा विधि विधान से हवन पूजन कर स्थापित किया गया। शिवलिंग स्थापना

के बाद प्रसाद वितरण किया गया। अखंड रामायण का पाठ एवं हवन कार्यक्रम ग्रामीणों के सहयोग से किया गया। इस मौके पर चेतन शर्मा, जयवीर सिंह, प्रशांत चौहान, मुन्नालाल शर्मा, सोमवीर सिंह, नीलम चौहान, साक्षी मिश्रा, मुन्नी देवी, काजल चौहान, कंचन चौहान, अंकित चौहान, प्रवीण चौहान, चमन शर्मा आदि उपस्थित रहे।

शहर में आज

- आम आदमी पार्टी की बैठक अमापुर रोड स्थित कैप कार्यालय में सुबह 10 बजे से।
- जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति-दिशा की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में दोपहर एक बजे से।
- ब्राह्मण कल्याण सभा द्वारा तीर्थ नगरी सोरों में श्रीवराह परिक्रमा हरि की पौड़ी से शाम सात बजे।
- ओपरेशन जागृति के तहत विभिन्न थाना क्षेत्रों में जागरूकता कार्यक्रम सुबह 10 बजे से।

एक नजर

अटल आवासीय विद्यालय में प्रवेश को आवेदन 31 तक

कासगंज। भवन एवं अन्य संनिर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड द्वारा संचालित अटल आवासीय विद्यालय ग्राम टपकोली में पंजीकृत निर्माण श्रमिकों के बच्चों तथा कोविड-19 की महामारी के दौरान निराश्रित हुए बच्चों, मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना सामान्य के अंतर्गत पात्र बच्चों के लिए शैक्षिक सत्र 2024-25 के लिए कक्षा 6 की कुल 140 सीटों व कक्षा 9 में उपलब्ध कुल 140 सीटों पर अटल आवासीय विद्यालय अलीगढ़ में प्रवेश के लिए ऑफलाइन आवेदन पत्र आमंत्रित किए गए हैं। निश्चल आवेदन पत्र प्राप्त कर जमा करने के लिए 31 जनवरी तक श्रम कार्यालय निकट मिशन चौराहा नदरई गेट, कासगंज से संपर्क किया जा सकता है।

वित्त पोषण के लिए 31 तक दे सकते हैं प्रस्ताव

कासगंज। जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी सुरेश चंद्र ने बताया है कि सभी दिव्यांगजनों के क्षेत्र में काम कर रही स्वीछिक संस्थाएं, दिव्यांगजनों की शिक्षा एवं पुनर्वास से संबंधित विभिन्न पहलुओं पर संबद्ध हितधारकों का उन्मुखीकरण/प्रशिक्षण कार्यक्रम इन-सर्विस ट्रेनिंग प्रोग्राम को राज्य निधि के माध्यम से पोषित किए जाने के लिए स्वीछिक संस्थाएं इच्छुक हों तो अपना प्रस्ताव 31 जनवरी दे सकते हैं। प्रस्ताव कार्यालय जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी विकास भवन में जमा होगा।

अलग-अलग सड़क

हादसों में दो लोग घायल
कासगंज। अलग-अलग स्थानों पर हुए सड़क हादसों में दो लोग घायल हो गए। रिविवार सुबह स्टेशन रोड निवासी पप्पू अपनी बाइक पर किसी काम से जा रहा था। तभी रास्ते में उसकी गाड़ी में सामने से आई दूसरी बाइक भिड़ गई। इसमें पप्पू को गंभीर चोट आई। इसका पता लगने पर परिवार वाले मौके पर जा पहुंचे। इसके बाद उसे अस्पताल ले जाया गया। वहीं, एक अन्य घटना में पैदल जा रहे युवक को बाइक ने टक्कर मार दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया।

पति-पत्नी ने दोबारा साथ रहने का लिया संकल्प

कासगंज। परिवार परामर्श केंद्र में रिविवार को आठ प्रकरण सुने गए। इनमें सात मामलों में दोनों पक्षों के लोग उपस्थित हुए। काउंसलरों के प्रयास से एक मामले में समझौता हुआ। इसके बाद पति-पत्नी ने दोबारा साथ रहने का संकल्प लिया। इससे पहले काउंसलरों ने दोनों पक्षों को सुना। पति-पत्नी को परिवार का महत्व बताते हुए परिवार के हित में साथ साथ रहने के लिए प्रेरित किया। काउंसलरों के प्रयास से एक दंपतियों ने पुराने गिले शिक्वे भूलाकर दोबारा साथ रहने की वचनबद्धता देहरी। उपनिरीक्षक ऊषारानी, महिला कॉस्टगैल सुषारानी, कल्याण के अलावा काउंसलर अशोक गौड़, सोनी यादव, डा. मनोज शर्मा, मनीषा अग्रवाल, अशोक गौड़, विकास गुप्ता, देवेंद्र तिवारी मौजूद रहे।

सड़क किनारे बेसुध पड़ा मिला युवक

कासगंज, अमृत विचार : एक युवक शहर के कासगंज-सोरो मार्ग पर बेसुध पड़ा मिला है। उसे अलीगढ़ मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। आशंका है कि युवक जहर खुरान गिरोह का शिकार हुआ होगा। सदर कोतवाली क्षेत्र में सोरों-कासगंज मार्ग पर यूके गार्डन के निकट सड़क किनारे राह चलते लोगों ने एक युवक को बेसुध अवस्था में पड़ा देखा। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और युवक को उपचार के लिए जिला अस्पताल पहुंचाया। जिला अस्पताल में प्राथमिक उपचार के बाद उसे अलीगढ़ रेफर कर दिया। युवक के पास मिले आधार कार्ड से युवक की शिनाख्त अलीगंज थाना क्षेत्र के गांव मितौलीया निवासी अवधेश के रूप में हुई। पुलिस ने इसकी सूचना अवधेश के पिता राजा सिंह को दी। परिजन अलीगढ़ के मेडिकल कॉलेज पहुंच गए हैं।

माघ आने के बाद शुरू होने लगता है ठंड का ढलान, मौसम में आ जाती है अनुकूलता, बसंत ऋतु का हो जाता है आगमन

माघ माह में तीर्थ-स्नान और दान करने से बढ़ता है पुण्य

दीपक मिश्र, मोहनपुरा

अमृत विचार : हिंदू धर्म में माघ मास का अपना विशेष महत्व बताया जाता है। पौष मास में हाड़ कंपनी वाली सर्दी के बाद आने वाला माघ महीना ठंड के ढलान का संकेत देता है, जिसमें वसंत ऋतु का आगमन होता है।

श्रीकृष्ण से है। प्राचीन समय में इसे माघ का महीना कहा जाता था, जिसका अर्थ श्रीकृष्ण के माधव स्वरूप से है। इसलिए इसे अत्यंत पवित्र माना जाता है। इस महीने में कई धार्मिक पर्व भी आते हैं। साथ ही प्रकृति भी अनुकूल होने लगती है। माघ मास में पवित्र संगम पर कल्पवास भी किया जाता है। इस मास में विष्णु जी एवं लक्ष्मी जी की पूजा का विधान है। इसके साथ ही पवित्र नदी में स्नान और दान करना अत्यंत शुभ माना जाता है। इसीलिए लोग गंगा स्नान के लिए डेरा जमा लेते हैं। इस महीने में व्यक्ति को सात्विक आहार, ईश्वर

पंडित दिवाकर पचौरी।
कासगंज, अमृत विचार : एक युवक शहर के कासगंज-सोरो मार्ग पर बेसुध पड़ा मिला है। उसे अलीगढ़ मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। आशंका है कि युवक जहर खुरान गिरोह का शिकार हुआ होगा। सदर कोतवाली क्षेत्र में सोरों-कासगंज मार्ग पर यूके गार्डन के निकट सड़क किनारे राह चलते लोगों ने एक युवक को बेसुध अवस्था में पड़ा देखा। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और युवक को उपचार के लिए जिला अस्पताल पहुंचाया। जिला अस्पताल में प्राथमिक उपचार के बाद उसे अलीगढ़ रेफर कर दिया। युवक के पास मिले आधार कार्ड से युवक की शिनाख्त अलीगंज थाना क्षेत्र के गांव मितौलीया निवासी अवधेश के रूप में हुई। पुलिस ने इसकी सूचना अवधेश के पिता राजा सिंह को दी। परिजन अलीगढ़ के मेडिकल कॉलेज पहुंच गए हैं।

कासगंज, अमृत विचार : एक युवक शहर के कासगंज-सोरो मार्ग पर बेसुध पड़ा मिला है। उसे अलीगढ़ मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। आशंका है कि युवक जहर खुरान गिरोह का शिकार हुआ होगा। सदर कोतवाली क्षेत्र में सोरों-कासगंज मार्ग पर यूके गार्डन के निकट सड़क किनारे राह चलते लोगों ने एक युवक को बेसुध अवस्था में पड़ा देखा। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और युवक को उपचार के लिए जिला अस्पताल पहुंचाया। जिला अस्पताल में प्राथमिक उपचार के बाद उसे अलीगढ़ रेफर कर दिया। युवक के पास मिले आधार कार्ड से युवक की शिनाख्त अलीगंज थाना क्षेत्र के गांव मितौलीया निवासी अवधेश के रूप में हुई। पुलिस ने इसकी सूचना अवधेश के पिता राजा सिंह को दी। परिजन अलीगढ़ के मेडिकल कॉलेज पहुंच गए हैं।

कासगंज, अमृत विचार : एक युवक शहर के कासगंज-सोरो मार्ग पर बेसुध पड़ा मिला है। उसे अलीगढ़ मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। आशंका है कि युवक जहर खुरान गिरोह का शिकार हुआ होगा। सदर कोतवाली क्षेत्र में सोरों-कासगंज मार्ग पर यूके गार्डन के निकट सड़क किनारे राह चलते लोगों ने एक युवक को बेसुध अवस्था में पड़ा देखा। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और युवक को उपचार के लिए जिला अस्पताल पहुंचाया। जिला अस्पताल में प्राथमिक उपचार के बाद उसे अलीगढ़ रेफर कर दिया। युवक के पास मिले आधार कार्ड से युवक की शिनाख्त अलीगंज थाना क्षेत्र के गांव मितौलीया निवासी अवधेश के रूप में हुई। पुलिस ने इसकी सूचना अवधेश के पिता राजा सिंह को दी। परिजन अलीगढ़ के मेडिकल कॉलेज पहुंच गए हैं।

शीतलहर ने किया बेहाल, धूप भी रही बेअसर

सुबह को छाया कोहरा, लोगों ने ठंड से बचने को आग का लिया सहारा, शाम होने पर फिर बढ़ गई गलन

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : पिछले करीब एक महीने से ठंड का प्रकोप जारी है। रविवार को सुबह 11 बजे तक आसमान पर कोहरे की चादर छा गई। घने कोहरे के चलते यातायात प्रभावित रहा। हालांकि दोपहर में धूप खिली, लेकिन बेअसर रही। शाम होते ही फिर गलन शुरू हो गई। शीतलहर चलने से लोग बेहाल रहे। ठंड से राहत पाने के लिए लोगों का अलाव का सहारा लेना पड़ा।

मासम हर दिन करवट बदल रहा है। शनिवार को चटक धूप निकलने से लोगों ने ठंड से राहत महसूस की। मगर रविवार की सुबह लोग जागे तो चारों ओर कोहरा छाया था। घने कोहरे की वजह से वाहन चालकों को खासी दिक्कत हुई। कोहरे की वजह से तमाम लोगों को रास्ते में होटल-दावों पर रुकना पड़ा। सुबह लगभग 10 बजे आसमान साफ होना शुरू हुआ। सुबह 11 बजे तक कोहरा पूरी तरह हट सका। इसके बाद धूप खिली। मगर शीतलहर के चलते कोई खास राहत नहीं मिली। शाम करीब चार बजे से फिर ठंड बढ़ गई। रविवार को अधिकतम



रविवार सुबह कोहरे के दौरान लाइट जलाकर गुजरते वाहन।

अधिक ठंड से 30 फीसदी घट गई मटर की पैदावार

कासगंज में मटर की सबसे ज्यादा पैदावार होती है। यहां के मोहनपुरा में मटर की सबसे बड़ी मंडी लगती है। इस बार मौसम की मार सबसे अधिक मटर की फसल पर पड़ी है। तापमान घटने के साथ पाला पड़ने की वजह से मटर की पैदावार काफी प्रभावित हुई है। इस बार फसल की पैदावार में करीब 30 प्रतिशत तक गिरावट हुई है। अधिक सर्दी के कारण मजदूरों ने भी मनमानी मजदूरी ली। इससे किसानों की आय पर काफी असर हुआ है। फसल की कीमत भी अपेक्षाकृत कम रही है।

तापमान 18 डिग्री और न्यूनतम 9 डिग्री सेल्सियस रहा।

जिला अस्पताल में दोगुनी हो गई मरीजों की संख्या

कासगंज। कड़ाके की ठंड के चलते बीमारियों का खतरा बढ़ने लगा है। जिला अस्पताल में मरीजों की संख्या बढ़ती जा रही है। सामान्य दिनों की अपेक्षा जिला अस्पताल में रोगियों की संख्या दोगुनी हो गई है। शनिवार को सुबह 11 बजे ओपीडी में मरीजों की खासी भीड़ थी। सबसे अधिक भीड़ कमरा नंबर 11 में थी। जहां डॉ. कर्मवीर मरीजों को देख रहे थे।

पंजीकरण केंद्र पर मरीजों की कतार लगी थी। कक्ष संख्या 28 में अल्ट्रासाउंड, एक्सरे, सीटी स्कैन किए जाते हैं। जहां मरीजों की खासी भीड़ लगी थी। जांच कराने पहुंचे तमाम रोगी अपनी बारी आने का इंतजार कर रहे थे। सबसे ज्यादा भीड़ अल्ट्रासाउंड

दान के लिए बताए गए नियम

- दान सदैव यथाशक्ति अनुसूचित वर्गों में किसी के दबाव में आकर नहीं करना चाहिए।
- हमेशा ऐसे व्यक्ति को दान देना चाहिए जिसे वास्तविक रूप में जरूरत हो, जिससे दान की गई वस्तु का पूर्ण उपभोग हो सके।
- दान में दी जाने वाली सभी वस्तुएं यथा संभव उत्तम गुणवत्ता की हों।
- दान में कभी भी मांसाहारी वस्तुएं, मदिरा अथवा नुकलीली वस्तुएं कदापि न हों।
- दान देते समय मन संयमित हो एवं ऐसा भाव हो कि यह वस्तु ईश्वर की दी हुई है और उसी को समर्पित कर रहे हैं।
- दान के समय मन में किसी व्यक्ति के लिए किसी प्रकार का द्वेष न हो।

का भजन एवं कीर्तन करना चाहिए। आचार्य पंडित दिवाकर पचौरी ने बताया कि पुराणों में माघ मास को अत्यंत पुण्य फलदायी बताया गया है। इस महीने में प्रतिदिन सूर्योदय से पूर्व स्नान कर श्रीकृष्ण को पीले पुष्प और पंचामृत अर्पित करें। मधुराष्टक का पाठ कर पुण्य

प्रतिदिन सूर्योदय से पूर्व स्नान कर श्रीकृष्ण को पीले पुष्प और पंचामृत अर्पित करें। मधुराष्टक का पाठ कर पुण्य

सूर्योदय से पूर्व स्नान के पीछे है पौराणिक कथा

पौराणिक कथा के अनुसार एक बार देवराज इंद्र रचित कुटिल संसर्ग के लिए गौतम ऋषि ने उन्हें श्राप दे दिया था। जब इंद्र को अपनी भूल का एहसास हुआ तो उन्होंने ऋषि गौतम से क्षमा याचना की। काफ़ी सोच विचार के बाद ऋषि ने याचना स्वीकार कर इंद्र को माघ मास में सूर्योदय से पूर्व गंगा स्नान कर प्रायश्चित करने के लिए कहा। तब देवराज ने पूरे माघ मास गंगा में स्नान किया था। जिसके फलस्वरूप उन्हें गौतम ऋषि के श्राप से मुक्ति मिली। इसलिए इस माघ में माघी पूर्णिमा एवं माघी अमावस्या को गंगा स्नान करना विशेष फलदाई बताया गया है।

लाभ कमाएं। अपनी क्षमता के अनुसार किसी गरीब व्यक्ति को भोजन कराएं। यदि संभव हो तो यथाशक्ति दान कर सकते हैं।

आज मनाया जाएगा सकट चौथ व्रत

माघ मास की चतुर्थी तिथि सकट चौथ व्रत नाम से प्रसिद्धि प्राप्त है। कई जगह इसे संकटी चतुर्थी, वक्रतुड़ी चतुर्थी, तिलकुटा चौथ के नाम से भी जाना जाता है। सकट चौथ का शुभ मुहूर्त 29 जनवरी को सुबह 6 बजकर 10 मिनट से 30 जनवरी सुबह 8 बजकर 40 मिनट तक है। सनातन धर्म में माघ मास में आने वाली सकट चौथ व्रत का विशेष महत्व है। इसमें गणेश की पूजा अर्चना कर माताएं संतान की लंबी उम्र के लिए निर्जला व्रत रखती हैं। संकटी चतुर्थी का व्रत वैसे तो हर महीने में होता है, लेकिन माघ मास में आने वाली चतुर्थी की महिमा सबसे अधिक है।

भीषण ठंड में चटक रहीं रेल पटरियां, अलर्ट जारी

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : भीषण ठंड के चलते रेल पटरियां चटक रहीं हैं। इसको लेकर रेलवे प्रशासन अलर्ट दे गया है। कासगंज-मथुरा रेल खंड पर पिछले एक सप्ताह में कई स्थानों पर चटकी पटरियों की मरम्मत कराई गई है। तीन दिन पहले हाथरस के पास चटकी रेल पटरी को दुरुस्त कराया गया। रेलवे के उच्चाधिकारियों का कहना है कि कासगंज रेल सेक्शन में तैनात गैंगमैन को अलर्ट करने के साथ पेट्रोलिंग बढ़ा दी गई है।

कड़ाके की ठंड में तापमान गिरने पर जगह-जगह रेल पटरियां सिकुड़ जाती हैं। इससे ट्रेन के पहियों के दबाव से पटरियों के टूटने या चटकने का खतरा बढ़ जाता है। कासगंज मथुरा खंड पटरी चटक गई थी, जिसकी आनन-फानन में मरम्मत कराई गई।

घटना को एक सप्ताह ही बीता था कि अब इसी खंड के हाथरस के पास एक बार फिर पटरी में गड़बड़ी सामने आ गई। आनन-फानन में



कासगंज रेलवे स्टेशन।

पेट्रोलिंग बढ़ाने के साथ हर सेक्शन में ट्रेकमैन व गैंगमैन की एक से अधिक टीमें लगाई गईं

रेलवे ट्रेक की सतत निगरानी के लिए गैंगमैन को पेट्रोलिंग बढ़ा दी गई है। जहां कहीं भी पटरियों के चटकने की शिकायतें सामने आ रही हैं उसे तत्काल दूर कराया जा रहा है। यात्रियों की सुरक्षा को लेकर रेलवे प्रशासन हर स्तर पर अलर्ट है। मंडल के हर सेक्शन में ट्रेकमैन और गैंगमैन की एक से अधिक टीमें को लगाया गया है। - राजेंद्र सिंह, पीआरओ, इञ्जलतनगर रेल मंडल बरेली

गैंगमैन से मिली सूचना के बाद पीडब्ल्यूआइ ने तकनीकी टीम को भेजकर पटरी को दुरुस्त कराया।

सांसद की अध्यक्षता में दिशा की बैठक आज

कासगंज। सांसद राजवीर सिंह की अध्यक्षता में सोमवार 29 जनवरी को दोपहर कलेक्ट्रेट सभागार में जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति-दिशा की बैठक होगी। सीडीओ सचिन ने सभी संबंधित अधिकारियों को प्रारित आख्या सहित बैठक में अनिवार्य रूप से समय पर उपस्थित होने के निर्देश दिए हैं।

महिला का शव फंदे पर लटका मिला

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार: ढोलना क्षेत्र के घिनोना गांव में एक महिला का शव फंदे पर लटका मिला। मायके वालों का आरोप है कि देहेज की मांग पूरी न होने पर उसकी हत्या कर दी गई। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

यह घटना जिले की कोतवाली ढोलना क्षेत्र के घिनोना गांव की है। यहां निवासी 19 वर्षीय रुचि का शव रिविवार सुबह छत में लगे पंखे पर लटका मिला। परिवार वालों ने शव लटका देख तो दंग रह गए। घर में कोहराम मचा तो आसपास के लोगों की भीड़ जमा हो गई।



पोस्टमार्टम हाउस के बाहर बैठी महिलाएं।

मायके वालों ने लगाया देहेज हत्या का आरोप, पुलिस मामले की जांच कर रही

किसी ने इसकी सूचना ढोलना पुलिस को दे दी। इसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया। रुचि का मायका कोतवाली सहावर क्षेत्र के चहका गुनार गांव में है। सूचना मिलने पर उसके मायके वाले पहुंच गए। उसके

पिता अजय वीर ने बताया की रुचि का विवाह घिनोना गांव के रहने वाले रमेश चंद्र के बेटे दीपक से पिछले साल 22 जून को किया था। शादी के बाद ससुराल वाले अतिरिक्त देहेज को लेकर रुचि को परेशान करने लगे। ढोलना थाना प्रभारी अजयवीर ने बताया कि रुचि के मायके पक्ष की ओर से अभी तक तहरीर प्राप्त नहीं हुई है। तहरीर प्राप्त होते ही मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई की जाएगी।

दिव्यांगजन अपना राशनकार्ड व फैमिली आईडी कार्ड जमा करें

कासगंज, अमृत विचार : जिन दिव्यांगजनों का राशन कार्ड या फैमिली आईडी कार्ड नहीं है वो अपना आधार कार्ड, फोटो सहित कलेक्ट्रेट परिसर स्थित कार्यालय जिला पूर्ति अधिकारी कासगंज या अपनी संबंधित तहसील पर राशनकार्ड बनवा लें। जिन दिव्यांगजनों के राशन कार्ड नहीं बन रहे हैं वो ऑनलाइन पर अपना फैमिली आईडी कार्ड बनवाएं जाने के लिए ऑनलाइन कराकर संबंधित तहसील या विकास खंड पर आवेदन पत्र जमा करें, जिससे फैमिली आईडी बनाई जा सके। जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी सुरेश चंद्र ने बताया कि अपना राशन कार्ड/फैमिली आईडी कार्ड किसी भी कार्यदिवास में विकास भवन में स्थित कार्यालय जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी में जमा करा दें। एसपी

पुलिस ने चलाया विशेष चेकिंग अभियान

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : यातायात पुलिस ने शनिवार को ओवरलॉडिंग के खिलाफ विशेष चेकिंग अभियान चलाया। पुलिस क्षमता से अधिक सवारियां बैठाते वाले वाहन चालकों को सख्त हिदायत दी। अभियान चलाकर कई वाहनों के चालान किए और जुर्माना वसूला।

एसपी के निर्देश पर यातायात पुलिस ने डग्गामार वाहनों और ओवरलॉडिंग के विरुद्ध चेकिंग अभियान शुरू किया है। शनिवार को पुलिस ने चेकिंग के दौरान आधा दर्जन वाहन सीज कर दिए। जनपद में बढ़ रही सड़क हादसों की घटनाओं को पुलिस अधीक्षक अर्पणा रजत कौशिक ने गंभीरता से लिया है। उन्होंने यातायात पुलिस को निर्देश दिए किए डग्गामार वाहनों पर अंकुश लगाकर ओवर लोडिंग रोके। एसपी



ओवरलॉड ऑटो चालक को हिदायत देते यातायात प्रभारी लक्ष्मण सिंह।

पुलिस ने कई ओवरलॉड वाहनों का किया चालान

के निर्देश पर यातायात प्रभारी लक्ष्मण सिंह के नेतृत्व में यातायात पुलिस ने ओवरलॉडिंग के विरुद्ध अभियान चलाया। यातायात पुलिस ने अभियान के दौरान कासगंज-इस्माइलपुर मार्ग पर आधा दर्जन ऑटो सीज किए। साथ ही दर्जन भर वाहनों के चालान किए। यातायात प्रभारी ने बताया कि ऑटो को ओवरलॉडिंग करने से

आए दिन ऑटो पलटते हैं और सड़क हादसों में इजाफा होता है। इन इलाकों में चलाया गया अभियान : कासगंज में अमापुर तिराहा, माल गोदाम चौराहा, बिलयाम गेट सहित अन्य स्थानों पर चेकिंग अभियान भी चलाया गया। इस दौरान यातायात पुलिस ने दोपहिया और चारपहिया वाहनों के कागजात चेक किए। कागजात के अभाव में दर्जन भर दोपहिया वाहनों के चालान किए।

डीएम-एसपी ने बूथों का जायजा लिया

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : आगामी लोकसभा चुनाव शांतिपूर्ण, निष्पक्ष एवं व्यवस्थित ढंग से कराने के उद्देश्य से शनिवार को डीएम व एसपी ने पटियाली विधानसभा के गंजडुंडवारा स्थित अमीर खुसरो स्कूल और हरनारायण इंटर कॉलेज मतदान केंद्रों पर जाकर निरीक्षण किया। अधीनस्थों को समय रहते व्यवस्थाएं पूरी करने के निर्देश दिए। डीएम सुधा वर्मा एवं एसपी अर्पणा रजत कौशिक ने संवेदनशील पोलिंग बूथों का निरीक्षण करते हुए स्थिति का जायजा लिया और अधीनस्थों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि चुनावों को निष्पक्ष और शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए सभी व्यवस्थाएं पूर्ण कर ली जाएं। सभी पोलिंग बूथों पर आवश्यक फर्नीचर,



पोलिंग बूथ के बारे में जानकारी लेती डीएम सुधा वर्मा व एसपी अर्पणा रजत कौशिक।

व्यवस्थाओं को समय रहते पूरा करने के लिए निर्देश

प्रकाश, पेयजल, शौचालय, मतदाताओं के आने जाने का रास्ता, रैम्प सहित पोलिंग पार्टियों के उठरने एवं मतदाताओं के लिये मानकों के अनुसार सभी मूलभूत व्यवस्थाओं को शीघ्रता से पूरा कर लिया जाए। डीएम ने बैरिकेटिंग एवं सुरक्षा व्यवस्थाओं, पोलिंग बूथों तक आने जाने का

धर्म-कर्म

गंजडुंडवारा इलाके में गंगा की रेत पर बसा तंबुओं का नगर, गूंज रहे हर-हर गंगे के जयकारे

अव्यवस्थाओं के बीच रामनगरिया माघ मेला आरंभ

संवाददाता, गंजडुंडवारा

अमृत विचार : गंजडुंडवारा कादरगंज घाट पर रामनगरिया माघ मेला शुरू हो गया। पौष पूर्णिमा से कल्पवासियों का माघ मेले में पहुंचने का सिलसिला जारी है। इससे कादरगंज घाट पर ब्रह्म मुहूर्त में सुबह चार बजे से हर-हर गंगे के जयकारे गूंजने लगे हैं।

माघ मेले में कल्पवासी एक महीने तक नियमित गंगा स्नान, दान करने के साथ सात्विक भोजन करते हैं। कल्पवास के दौरान पूरे माघ घर परिवार का मोह त्याग कर भजन कीर्तन में लीन रहते हैं। इस दौरान कल्पवासी सांसारिक सुख, वैभव त्यागकर सादगी का जीवन जीने का प्रयास करते हैं।



कादरगंज घाट पर रामनगरिया माघ मेले में लगे तंबू।

माघ मेले में कल्पवासियों के पहुंचने का सिलसिला जारी, एक महीने चलेगा मेला

मोक्ष की कामना के साथ अपनी-अपनी सामर्थ्य के अनुसार सुबह-शाम गंगा स्नान कर दान- पुन्य करते हैं।



मेले में सभी व्यवस्थाएं उपलब्ध कराई जाएंगी। सफाई, बिजली आदि व्यवस्थाएं उपलब्ध कराने हेतु कर्मचारी कार्य पर लगाए गए हैं। एक कर्मचारी को सुविधाएं दुरुस्त बनाए रखने हेतु इष्टुटी पर लगाया गया है।

मेले में प्रशासन द्वारा उचित व्यवस्थाएं उपलब्ध नहीं कराई गयी हैं। इससे कल्पवासियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। रामनगरिया मेला मंडलायुक्त अलीगढ़ कार्यालय रेजिस्टर्ड है। प्रशासन को मेले में समुचित सुविधाएं उपलब्ध कराना चाहिए।

माघी पूर्णिमा तक चलेगा कल्पवास

कादरगंज घाट पर रेत पर बने तंबुओं और झोपड़ियों में सैकड़ों साधु-संत पूरे माघ महीने में जप-तप और साधना करते हैं। वहीं, क्षेत्र के लोग बड़ी संख्या में पहुंचकर संकल्प के साथ कल्पवास करते हैं। पौष पूर्णिमा से शुरू हुआ कल्पवास 24 फरवरी को होने वाले माघी पूर्णिमा तक चलेगा।

बाबा जयराम दास (मौनी बाबा आश्रम, कादरगंज घाट)



बाबा जयराम दास (मौनी बाबा आश्रम, कादरगंज घाट)

बेकाबू बाइक घोड़े से टकराई चली गई युवक की जान

सहावर तहसील के पास हुआ हादसा, काम से जा रहा था संजय

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : सहावर इलाके में अचानक अनियंत्रित बाइक घोड़े से जा टकराई। टक्कर इतनी जोरदार लगी कि बाइक सवार युवक दूर जा गिरा। इसमें गंभीर चोटें आने से उसकी मौके पर मौत हो गई। इसकी सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंच गई।



मृतक संजय।

पटियाली इलाके के गांव अलीपुर दादर निवासी संजय (35) पुत्र हरिश्चंद्र रविवार को बाइक पर अमांपुर थाना क्षेत्र के गांव गंदपुरा की ओर जा रहा था। वह सहावर तहसील के निकट पहुंचा होगा। तभी उसकी बाइक अनियंत्रित होने के बाद सड़क किनारे दौड़ रहे घोड़े

से जा टकराई। टक्कर इतनी जबरदस्त हुई कि बाइक सवार संजय कूदकर दूर जा गिरा और गंभीर रूप से घायल हो गया। वहां आसपास मौजूद लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी, लेकिन तब तक उसकी मौके पर ही मौत हो चुकी थी। मौके पर पहुंची पुलिस ने उसे उठाकर को अस्पताल भेज दिया। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

परिजनों का कहना है कि संजय जल्द ही घर लौटने की कहकर निकले थे। इसके बाद वह तो नहीं लौटा उसकी मौत होने की सूचना घर पहुंची। इससे पूरा परिवार टूट गया है। कोतवाली प्रभारी लोकेश सिंह भाटी ने बताया कि घोड़े से

बाइकों की मिडंत में दो लोग घायल

जिला हाथरस के सिंकंदराराक निवासी 20 वर्षीय पंकज अपनी बाइक पर सहावर क्षेत्र की ओर जा रहे थे। वह बढ़ारी के समीप पहुंचे होंगे। तभी सामने की ओर से लखीमपुर निवासी दीपक पुत्र रामपाल बाइक से आ गए। इससे दोनों बाइक आमने-सामने आने पर टकरा गई, जिससे पंकज और दीपक घायल हो गए। दोनों घायलों को जिला अस्पताल भेजा गया। जहां से दोनों को रेफर कर दिया गया है।

टकराकर बाइक सवार की जान गई है। उसके शव का पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मामले में अभी कोई तहरीर नहीं मिली है। तहरीर मिलते ही अग्रिम कार्यवाही की जाएगी।

महिला ने पति, सास-ससुर समेत नौ पर लिखाई रिपोर्ट

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : कोतवाली नगर में एक महिला ने अपने पति व सास-ससुर के खिलाफ धोखाधड़ी और आपत्तिजनक व्यवहार करने रिपोर्ट दर्ज कराई है। महिला के अनुसार उसका पति नपुंसक है। पति व उसके घर वालों ने झूठ बोलकर शारीरीक शोषण किया है।

एटा शहर के एक मोहल्ले की रहने वाली महिला ने दर्ज कराई रिपोर्ट में अपने पति, सास-ससुर और बिचैलिया सहित नौ लोगों को नामजद किया है। महिला के अनुसार दिसंबर 2022 में हिंदू रीत रिवाज से उसकी शादी हुई थी। पिता ने शादी में करीब 25 लाख रुपये खर्च किए। वह शादी के बाद पहली बार ससुराल गई तो उसे पति के नपुंसक होने का पता चला।

पति पर नपुंसक होने और ससुर पर छेड़छाड़ करने का आरोप

उसने अपने मायके वालों को पूरी बात बताई। उनके कहने पर महिला के ससुराल वालों ने इलाज कराने की बात कही। इसके बाद जबलपुर के चिकित्सकों से इलाज कराया, लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ।

महिला का आरोप है कि कुछ दिनों बाद उसके कमरे में घुसकर ससुर ने छेड़छाड़ की। उसने इसकी शिकायत ससुराल वालों से की तो उसकी पिटाई की गई। बाद में मायके वालों से बात करने पर पाबंदी लगा दी और एक डॉक्टर को दिखाकर नौद की गोलियां दी जाने लगीं। 26 अक्टूबर 2023 को उसे पति बस स्टैंड पर छोड़कर चला गया। इसके बाद वह मायके चली गई। कोतवाली प्रभारी निर्दोष सिंह सेगार ने बताया कि महिला की तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है। मामले की जांच की जा रही है।

युवक को पीटकर किया गंभीर घायल आरोपी पर रिपोर्ट

एटा, अमृत विचार : जैथरा थाना क्षेत्र के ग्राम नगला अजीत निवासी कश्मीर सिंह पुत्र छोटे सिंह ने इलाका पुलिस को तहरीर देकर बताया कि वह 26 जनवरी को अपने गांव में मौजूद था। आरोप है कि गांव के निवासी सुनील कुमार पुत्र अमीर सिंह समेत चार लोगों द्वारा एक राय होकर उसको घेर लिया और गाली गलौज करते हुए मारपीट की, जिससे उसकी गंभीर चोटें आई हैं। पुलिस ने घायल को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया। आरोपियों के खिलाफ अभियोग दर्ज कर अग्रिम कार्यवाही की जा रही है।

युवक पर जानलेवा हमला

एटा, सकीट थाना क्षेत्र के गांव चपरई सिंकंदरपुर निवासी ओमवीर सिंह पुत्र करन सिंह का कहना है कि गांव के निवासी शिवम पुत्र कुंवरपाल सिंह ने पीड़ित के साथ मारपीट की और धारदार हथियार से घायल कर दिया। घटना की रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

ऑटो बेचने के नाम पर 1.58 लाख रुपये ठगे, रिपोर्ट

एटा, अमृत विचार : कोतवाली नगर क्षेत्र के मोहल्ला दिनेश नगर निवासी पूरन सिंह की बेटी बेबी तोमर ने मिरहची थाना पुलिस को बताया कि उसने गांव देतई निवासी पंकज पुत्र उषेन्द्र से 1 लाख 58 हजार रुपये में 28 दिसंबर को ऑटो खरीदा था। आरोप है कि पंकज ने न तो उसे ऑटो दिया और न ही उसके रुपये लौटाए। उसके रुपये मांगने पर आरोपित व उसके साथियों ने गाली गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी। पीड़िता की तहरीर पर आरोपितों के खिलाफ पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। जांच की जा रही है।

चार लोगों के खिलाफ गैंगस्टर एक्ट की कार्यवाही

एटा। पुलिस द्वारा चार लोगों के खिलाफ गैंगस्टर एक्ट की कार्यवाही की गई है। कोतवाली नगर के थानाध्यक्ष निर्दोष कुमार सेगार ने बताया कि बागपत के छपौली के ग्राम चंदन हेड़ी अपने साथियों के साथ मिलकर गैंग बनाकर चोरी, लूट, नकबजनी जैसे अपनों को अंजाम देता था। आरोपितों के खिलाफ गैंगस्टर की कार्यवाही की गई है।

चीनी मिल पर गन्ना किसानों के 48 करोड़ रुपये बकाया

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : चीनी मिलों ने पुराने पेराई सत्र में खरीदे गन्ने का पूना भुगतान कर दिया है।

मगर नए पेराई सत्र में खरीदे गए गन्ने के 48 करोड़ 10 लाख बकाया हैं। किसानों को बकाया भुगतान किए जाने को लेकर जिला गन्ना अधिकारी की ओर से तीन बार नोटिस चीनी मिलों का जारी की जा चुका है। चीनी मिल प्रशासन जल्द भुगतान करने का दावा कर रहा है।

जिले में गन्ना भुगतान सदैव से ही लटकता रहा है। न्यौली चीनी मिल कभी भी भुगतान को लेकर गंभीर नहीं दिखती है। पिछले साल दो बार डीएम सुधा वर्मा ने चीनी मिल के अफसरों को सख्त हिदायत दी थी। इधर, गन्ना विभाग के अफसर भी चीनी मिल पर दबाव बनाए रहे। इसका नतीजा यह रहा कि चीनी मिल ने पिछले साल का गन्ना किसानों का बकाया भुगतान कर दिया है। नए सत्र में अब तक चीनी

जिला गन्ना अधिकारी की ओर से नोटिस जारी

गन्ना खरीदने के 14 दिन में भुगतान करने का है नियम

न्यौली चीनी मिल ने पुराने सत्र के बकाए का सौ फीसदी भुगतान कर दिया है। नए पेराई सत्र का भुगतान बकाया है। इसके लिए तीन बार नोटिस जारी किया जा चुका है।

-ओडम प्रकाश सिंह, जिला गन्ना अधिकारी

मिलों ने 13 लाख क्विंटल गन्ने की खरीद कर है। इसके चीनी मिलों पर गन्ना किसानों के 48 करोड़ 10 लाख रुपये बकाया हैं। नियमानुसार चीनी मिल को गन्ना खरीदने के बाद 14 दिनों में भुगतान करना चाहिए। हालांकि इस मामले में चीनी मिलें नियमों का पालन नहीं करती हैं। किसानों के बकाया भुगतान के लिए डीएम के निर्देश पर जिला गन्ना अधिकारी तीन पर नोटिस जारी कर चुके हैं। बावजूद इसकी चीनी मिल प्रशासन बकाया भुगतान को लेकर गंभीर नहीं है।

दौड़ में दीपांशु, बबलू, आशीष उर्वेश और अभिषेक रहे प्रथम

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार: जिले में समय-समय पर शासन के निर्देश पर प्रशासन द्वारा खेलकूद प्रतियोगिताएं कराई जाती हैं। खेलकूद विभाग के अलावा शिक्षा विभाग भी प्रतियोगिता कराता है। गणतंत्र दिवस पर ओपन क्रॉस कंट्री प्रतियोगिता आयोजित हुई। अजीत कुमार विजेता रहे, जिन्हें पुरस्कार दिया गया है।

खेल जिला प्रशासन के सहयोग से गणतंत्र दिवस पर आयोजित 14 वर्षीय बालक-बालिका ओपन कंट्री दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन खेल स्टेडियम सौरों में किया गया। इसमें 100 मीटर, 200 मीटर, 400 मीटर, 600 मीटर, 800 मीटर एवं 1500 मीटर की दौड़ कराई गई। इन प्रतियोगिताओं में दीपांशु, बबलू, आशीष, उर्वेश व अभिषेक ने प्रथम तथा विक्रम, रोहित, नर



क्रॉस कंट्री दौड़ प्रतियोगिता में शामिल प्रतिभागी।

● अमृत विचार

गणतंत्र दिवस पर आयोजित हुई क्रॉस कंट्री दौड़ प्रतियोगिता

जीती प्रतियोगिता में विजयी प्रतिभागियों को मिला पुरस्कार

सिंह, शिव कुमार, लवकुश ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। साथ ही प्रान्ल, प्रयांशु, मुकेश, दिनेश एवं अर्जुन को तीसरा स्थान प्राप्त हुआ। प्रतियोगिता समापन पर डीएस लोधी जिलाध्यक्ष किसान मोर्चा एवं

विकास निर्भय जिला उपाध्यक्ष युवा मोर्चा ने पुरस्कार वितरित किए। संचालन जिला उपाध्यक्ष अधिकारी हरफूल सिंह ने किया। इस अवसर पर नरेंद्र कुमार, मुन्नालाल, अवैशु कुमार, आकाश यादव, गुणेंद्र कुमार, भानु प्रताप सिंह, राजा बाबू, विनोद कुमार, बादल सिंह, सनी, रिकू सिंह, गोपाल, कुलदीप सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

ब्राह्मणों पर अभद्र टिप्पणी का वीडियो वायरल, रिपोर्ट

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : सोशल मीडिया वायरल वीडियो में एक युवक ब्राह्मण समाज पर अभद्र टिप्पणी कर गालियां दे रहा है। इस मामले में ब्राह्मण समाज के एक व्यक्ति ने सिंकंदरपुर वैश्य थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है।

उधर, वीडियो वायरल इस मामले का करने का आरोपी। पता लगने पर परशुराम सेवा समिति के पदाधिकारियों ने सिंकंदरपुर वैश्य थाने में प्रदर्शन किया।

बहोरा निवासी भास्कर मिश्रा ने दर्ज कराई रिपोर्ट में अपने गांव के हरिओम शाक्य पर वीडियो में जातिभेदक शब्द एवं गालियां देने का आरोप लगाया है। उन्होंने तहरीर के साथ पुलिस को वायरल वीडियो भी उपलब्ध कराया है। इस वीडियो में हरेन्द्र ब्राह्मण समाज को गालियां दे

शाक्य समाज के व्यक्ति पर वीडियो वायरल करने का आरोप

एक वीडियो वायरल हो रहा है, जिसमें हरेन्द्र नाम का युवक ब्राह्मण समाज के लोगों को जाति सूचक गालियां दे रहा है, और अभद्र भाषा का प्रयोग कर रहा है। तहरीर के आधार पर एफआईआर दर्ज कर ली गई है। हरेन्द्र हरियाणा के फरीदाबाद में रहकर कार्य कर रहा है।

- विजय राना, सीओ पटियाली

रहा है। वीडियो में वह कह रहा है कि ब्राह्मण पांव लागों से खुश होते हैं। राम-राम तो लेते ही नहीं। तुम सुधर जाओ अब राम का राज्य आ गया है। हम शाक्य थे, शाक्य हैं। तुम सुधर जाओ नहीं तो हमारे बौद्ध की शरण में आ जाओ। इस वीडियो को देखकर ब्राह्मण समाज में आक्रोश है। पुलिस ने तहरीर के आधार पर एफआईआर दर्ज कर ली है। आरोपी हरियाणा के फरीदाबाद में रहकर नौकरी करत है। उसकी तलाश में पुलिस की टीम फरीदाबाद भेजी गई है।

संगठन की रीढ़ हैं युवा व्यापारी

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : जिला सराफा एसोसिएशन की ओर से रविवारको उद्योग व्यापार मंडल के नवनियुक्त जिला चेयरमैन का स्वागत किया गया। नवनियुक्त जिला चेयरमैन ने व्यापारियों को आश्वस्त किया कि वह उनकी समस्याओं के निदान कराने के लिए कंधे से कंधा मिलाकर चलेंगे और हर संभव समस्या का निराकरण कराया जाएगा।

स्वागत समारोह सराफा एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने गणेश के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर आरंभ किया। जिलाध्यक्ष अनिरुद्ध पल्लानी ने कहा कि उद्योग व्यापार मंडल के प्रांतीय नेतृत्व ने सराफा कारोबारी दीपक गुप्ता को जिला प्रभारी का जो दायित्व दिया है वो अतुलनीय है। जिला संयोजक योगेश गौड़ ने कहा कि व्यापार मंडल से जुड़ने से जिले



जिला प्रभारी दीपक गुप्ता का स्वागत करते सराफा एसोसिएशन के पदाधिकारी।

जिला सराफा एसोसिएशन ने नवनियुक्त व्यापार मंडल के जिला प्रभारी का किया स्वागत

में अब संगठन को नई दशा व दिशा मिलेगी। युवा ही संगठन की रीढ़ हैं। समारोह में वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजकुमार जाखेटिया, जिला संसदीय महामंत्री विपुल गर्ग, जिला कोषाध्यक्ष राहुल बिडला ने भी संबोधित किया। पदाधिकारियों ने नवनियुक्त

जिला प्रभारी को फूलमालाओं, शॉल व चांदी का मुकुट एवं केसरिया पगड़ी पहनाकर स्वागत किया। नवनियुक्त जिला प्रभारी ने सभी का आभार जताया।

इस दौरान प्रदीप गुप्ता, विवेक वर्मा, रानू माहेश्वरी, प्रवीन कुमार, विनय वर्मा, अपर्िता अग्रवाल, नवीन वर्मा, सुरेंद्र माहेश्वरी, कपिल लाहोटी, राजीव माहेश्वरी, आशीष केला, सौरभ वर्मा मौजूद रहे।

अवैध शराब समेत एक आरोपी गिरफ्तार

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : जसरथपुर थाना पुलिस ने चैकिंग के दौरान एक व्यक्ति को अवैध शराब गिरफ्तार कर लिया। पृष्ठताछ के बाद आरोपित के खिलाफ कानूनी कार्यवाही की गई है।

एसएसपी राजेश कुमार सिंह के निर्देशन व अपर पुलिस अधीक्षक धनंजय सिंह कुशवाहा के पर्यवेक्षण में अवैध शराब व शराब तस्करो के विरुद्ध अभियान चलाया जा रहा है। इसी के तहत थाना जसरथपुर पुलिस ने चैकिंग के दौरान अभियुक्त चन्द्रपाल पुत्र लट्टरी सिंह निवासी ग्राम



पुलिस गिरफ्तार में आरोपी।

जसरथपुर पुलिस को चैकिंग के दौरान मिली कामयाबी

महाराजपुर थाना जसरथपुर को गिरफ्तार किया। उसके पास 20 क्वार्टर अवैध शराब के बरामद हुए। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक जेपी अशोक, उपनिरीक्षक चरन सिंह, सिपाही मुकेश कुमार शामिल रहे।

कवि सम्मेलन में रात भर ठहाके लगाते रहे श्रोता

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : जिला कृषि और औद्योगिक विकास प्रदर्शनी के पंडाल में आयोजित रंग महोत्सव में शनिवार रात विराट कवि सम्मेलन हुआ। इसका उद्घाटन डीएम प्रेम रंजन सिंह व एसएसपी राजेश कुमार सिंह ने फीता काटकर किया। पूर्व विधायक प्रजापालन वर्मा व ममता शक्य ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलित किया। कार्यक्रम के संयोजक अजय चतुर्वेदी मैनेजिंग डायरेक्टर आरए मोटर व सह-संयोजक रामनरेश मिश्रा एडवोकेट आदि ने अतिथियों और कवियों का स्वागत किया।

कवित्री अनामिका जैन अंबर ने राम भक्त ही राज करेगा, दिल्ली



दीप प्रज्वलित कर कवि सम्मेलन का उद्घाटन करते डीएम प्रेम रंजन सिंह।

के शासन गीत पर खूब तालियां बटौरी। कवि प्रताप फौजदार सरदार ने दर्शकों को हंसाते-हंसाते लोटपोट कर दिया।

इसके अलावा कवि अशोक चक्रधर, कवि गजेन्द्र सोलंकी, कवि डॉ सौरभ कांत शर्मा, कवि सर्वेश अस्थाना, कवि डॉ दुर्वे

प्रदर्शनी के पंडाल में आयोजित रंग महोत्सव में शनिवार रात हुआ विराट कवि सम्मेलन

आयुष चैधरी, एसपी धनंजय सिंह कुशवाहा, किरन सिंह, गरिमा गौतम, रेणुका कुशवाहा, रचना द्विवेदी, एसडीएम सदा भावना विमल, एसडीएम अलीगंज प्रतीत त्रिपाठी, एसडीएम वेदप्रिया आर्य, एसडीएम रामनयन, तहसीलदार नीरज कुमार, नायब तहसीलदार सारस्वत, सीओ सिटी विक्रंत द्विवेदी, सीओ सकीट संजय सिंह, कोतवाली नगर प्रभारी निर्दोष सिंह सेगार, इस्पेक्टर अजय कुमार त्रिपाठी, राकेश कुमार सिंह, मेला प्रभारी ओम प्रकाश सिंह मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन अमित जौहरी एडवोकेट ने किया।

शर्मियें नहीं सम्पर्क करें हर उम्र में ताकत रुकावट बवासीर बै-औलाद शुक्राणुओं की कमी हर तरफ से निराश स्त्री पुरुष गुप्त रोगी मिलें शुगर जोड़ों का दर्द



GMP & ISO CERTIFIED Co. **डा.शेख** क्या आप बचपन में की गई गलतियों के कारण अपना वैवाहिक जीवन बर्बाद हो गया है और जगह जगह इलाज करा करा परेशान हो चुके हैं या डाक्टर, हकीमों से हट चुका है तो एक बार हिन्दुस्तान के जाने माने यौन रोग चिकित्सक डा.शेख से सम्पर्क करें। डा. शेख को अच्छे इलाज के लिये अनेकों अवार्डों से सम्मानित किया जा चुका है जैसे Gold Medalist Best Sexologist in India Pride of Country Kohinor A Tibb Chikitsak Ratan Manav Sewa Ratan Ahinsha Dharam Ratan मिलें हर मंगलवार मालियों की पुलिया बरेली 9837023223

एक नजर

किताबों के गोदाम में लगी आग, मची रही खलबली
एटा। जलेसर कोतवाली क्षेत्र के एसवीडी गार्डन स्थित प्रकाश पुस्तक भंडार के गोदाम में शनिवार देर रात अचानक आग लग गई। बताया जाता है कि आग शॉर्ट सर्किट से लगने लगी थी। किताबों के गोदाम में आग से बहीं गार्डन में चल रहे अनुमान चालीसा पाद में मौजूद लोग घबरा गए। देखते ही देखते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। इसकी जानकारी फायर बिग्रेड को दी गई। सूचना मिलते ही गाड़ी मौके पर पहुंच गई और कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। मगर तब तक काफी सामान जल गया।

अवागढ़ से दो युवतियां लापता, रिपोर्ट दर्ज

एटा। अवागढ़ थाना क्षेत्र के गांव जिनावली से निवासी अभित प्रजापति हाथरस क्षेत्र की रहने वाली 19 वर्षीय युवती को बहला फुसलाकर ले गया। परिजनो को जानकारी हुई तो काफी तलाश की ल, किन सुराग नहीं लगा। इस पर आरोपित के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करा दी गई है। वहीं, दूसरी ओर कोतवाली नगर क्षेत्र के नुमाइश मैदान में आई एक युवती को जनपद फिरोजाबाद के जसराणा के ग्राम बड़ा गांव निवासी प्रियाशु पुत्र मनीराम अमवा कर ले गया है। मामा ने आरोपित के खिलाफ कोतवाली नगर में अभियोग दर्ज कराया है।

एसके कॉलेज में होंगी प्रयोगात्मक परीक्षाएं

बदायूं। इंटरमीडिएट बोर्ड प्रायोगिक परीक्षाएं जारी हैं। श्री कृष्णा इंटर कॉलेज में 30 व 31 जनवरी को रसायन विज्ञान की प्रयोगात्मक परीक्षा संपन्न कराई जाएगी। एक फरवरी को भौतिक विज्ञान की प्रायोगिक परीक्षा होगी। विज्ञान शिक्षक विवेक जौहरी ने सभी परीक्षार्थियों से समय से परीक्षा में उपस्थित रहने का आह्वान किया है। कहा कि प्रायोगिक परीक्षा के दौरान सभी परीक्षार्थी अपनी प्रिण्टकल फाइल, कॉपी एवं चार्ट लेकर उपस्थित रहेंगे।

खैराती नगर गांव से दो गैस ले गए चोर

बिल्सी। थाना क्षेत्र के गांव खैराती नगर में बीती शनिवार की रात चोर एक व्यक्ति की दो गैसों को चुराकर ले गया। पीड़ित ने इसकी सूचना पुलिस को दी है। जिसके बाद पुलिस जांच करने में जुट गई है। क्षेत्र के गांव नैन तान सिंह शावक ने बताया कि उसने अपनी दो गैसों को घर में बांधा था। रविवार की सुबह वह गैसों को चारा डालने के लिए गया तो गैस गायब थी। आसपास उनको तलाश किया मगर सुराग नहीं लगा। पीड़ित ने इसकी सूचना पुलिस को दी है।

सदर विधायक ने बालाजी नगर में सीसी रोड का किया लोकार्पण

बदायूं। रविवार को बाला जी नगर में सीसी रोड का सदर विधायक महेश चंद्र गुप्ता ने लोकार्पण किया। सदर विधायक महेश चंद्र गुप्ता ने कहा कि आज बालाजी नगर में जिस सड़क का लोकार्पण हुआ है इसकी काफी लंबे समय से मांग थी और वास्तव में यहां के लोग इस सड़क के न बनने से परेशान थे। सड़क के बनने से यहां के लोगों को काफी राहत मिलेगी। इस अवसर पर जिला महामंत्री सुधीर श्रीवास्तव, नगर अध्यक्ष जितेंद्र साहू, सभासद मनोज चन्देल, डॉ संजीव सक्सेना, राजेश्वर पाठक, राजेश पाल, संजय पाल प्रमोद मिश्रा, आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन नगर उपाध्यक्ष के एल गुप्ता ने किया।



रद्दी बिक्री हेतु निविदा सूचना

अमृत विचार प्रेस, इण्डस्ट्रीयल प्लॉट नं. 42, निकट बद्रीनगर इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज, लखनऊ- 226008 (उ.प्र.) से रद्दी अखबार, मलाड एवं रद्दी कागज (स्वीपिंग) तथा रीलएंड (रीलकोर तथा बचा हुआ कागज) और अन्य स्क्रेप बिक्री हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है। टेंडर के साथ अधोलिखित विवरण के अनुसार ऊपर दिये गये स्थान पर भेजें।

- निविदा की शर्तें निम्न हैं**
- सभी रद्दी/स्क्रेप के मूल्य पर जीएसटी जो केन्द्र एवं राज्य सरकार के द्वारा लागू होगा अतिरिक्त देना होगा।
 - निविदा साफ-साफ हस्तलिखित या टाइप किया होना चाहिए।
 - रद्दी/स्क्रेप उठाने से पूर्व भुगतान नगद या ड्रॉफ्ट से करना होगा।
 - किसी भी तरह के विवाद का निपटारा लखनऊ स्थित न्यायाधिकरण के अंतर्गत होगा।
 - किसी भी निविदा को बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार कंपनी का होगा।
 - निविदा को सील बंद लिफाफे में 25.02.2024 तक कार्यालय भेजें।
 - जब टेंडर खुलेगा तब आपको सूचित करने के बाद आपको 20000 रु. जमा करने होंगे। नहीं तो आपका टेंडर निरस्त करने का अधिकार कंपनी का होगा।

स्क्रेप का विवरण निम्न प्रकार है।

- अखबार रद्दी
- मलाड एण्ड रद्दी कागज (स्वीपिंग)
- डी.एन.पी. (धब्बा)
- रीलएंड (रील कोर तथा बचा हुआ कागज)
- स्क्रेप एल्यूमीनियम प्लेट
- प्लास्टिक बाल्टी 20 किग्रा.
- खाली कैन 20 लीटर।
- प्लास्टिक रील गुटका एवं प्लास्टिक कचरा (पन्नी)
- ड्रम आयरन 200 ली.
- ड्रम प्लास्टिक 200 ली.

जलेसर से युवक लापता, भाई ने लगाया हत्या का आरोप

परिजनों के तलाशने पर लापता युवक की बाइक बंबा में पड़ी मिली

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : जलेसर कस्बे से शनिवार को लापता हुए युवक की बाइक दूसरे दिन रविवार को क्षेत्र के एक बंबा में पड़ी मिली है। उसके भाई ने ऑनर किलिंग की आशंका जताई है। इसका पता लगने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने बाइक कब्जे में लेकर जांच शुरू कर दी है।

जलेसर कस्बे के मोहल्ला हथौड़ा निवासी असलम ने बताया कि उसके भाई सोहेल खान का एक युवती से प्रेम प्रसंग चल रहा था। शनिवार की सुबह युवती के पिता ने सोहेल को बुलाया था। इसके बाद से सोहेल खान घर नहीं लौटा। परिजनों ने शनिवार देर रात उसे तलाश किया, लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। परिवार वाले



लापता युवक की बाइक में पड़ी बाइक देखते पुलिस कर्मी व अन्य लोग।

युवक का एक युवती से चल रहा था प्रेम प्रसंग, आरोपी परिवार के लोग घर से फरार

रविवार को भी उसे तलाश रहे थे। इसी दौरान क्षेत्र के बंबा में सोहेल की बाइक पड़ी मिली। उन्होंने इसकी सूचना तत्काल जलेसर थाना पुलिस को दी। इसके बाद

निमोनिया से बालक की मौत कासगंज, अमृत विचार:

हिम्मतपुर सही गांव निवासी दंपती ने 23 दिन पहले अस्पताल से एक बालक को गोद लिया था। उंठ अधिक होने की वजह से बालक को निमोनिया हो गया, जिसकी वजह से रविवार को बच्चे की मौत हो गई।

सुरक्षा में तैनात पुलिस कर्मियों को हर वक्त अलर्ट रहने के लिए निर्देश

को समीक्षा कर समस्त तैयारियां पूर्ण करने के निर्देश दिए, जिससे कि लोकसभा चुनाव स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराया जा सके। इस दौरान एसएसपी राजेश कुमार सिंह, एडीएम प्रशासन आलोक कुमार, उप जिला निर्वाचन अधिकारी आयुष चैधरी, एसपी धनंजय सिंह कुशावह, एसडीएम वेद प्रिय आर्य, एडीओ राजेंद्र कुमार भारती, प्रधानाचार्य आईटीआई अरविंद कुमार आदि मौजूद रहे।

अलग-अलग स्थानों पर दो युवकों ने जहर खाया, एक की मौत

एटा, अमृत विचार : जनपद के अलग-अलग थाना क्षेत्रों में दो युवकों ने जहर खा लिया, जिससे एक व्यक्ति की मौत हो गई। जबकि दूसरे का उपचार चल रहा है।

मलावन थाना क्षेत्र के जवाहर तापीय परियोजना में एक युवक ने जहरीला पदार्थ पी लिया, जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। इसका पता लगने पर उसे फौरन मेडिकल कॉलेज ले जाया गया। जहां डाक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक की शिनाख्त सुभाषचन्द्र (45) मलावन के रूप में हुई। इसकी सूचना उसके परिजनों को दे दी गई। इसके बाद परिवार वाले शव लेकर लौट गए। वहीं, शनिवार शाम कोतवाली देहात थाना क्षेत्र के ग्राम पृथ निवासी सुमित कुमार (22) पुत्र रामभवतार सिंह ने गृहकलेश के चलते जहरीला पदार्थ खा लिया, जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। इसका पता लगने पर परिजनों ने उसे मेडिकल कॉलेज ले जाकर भर्ती कराया। डाक्टर ने प्राथमिक उपचार देने के पश्चात हालत नाजुक देखते हुए रेफर कर दिया।

इलाके को लेकर किन्नरों के दो गुट आमने-सामने आए, हुआ हंगामा

कार्यालय संवाददाता, कासगंज

अमृत विचार : गंजडुंडवारा में इलाके के बंटवारे को लेकर किन्नरों के दो गुट आमने-सामने आ गए। इसके बाद उन्होंने गंजडुंडवारा कोतवाली जाकर हंगामा किया। दोनों पक्ष एक-दूसरे के खिलाफ कार्रवाई की मांग कर रहे हैं। पुलिस ने किसी तरह किन्नरों को समझाकर शांत किया।

रविवार को कासगंज व एटा के किन्नर इकट्ठे होकर कोतवाली गंजडुंडवारा जा पहुंचे। जहां जिलाध्यक्ष हाजी मां. आरिफ उर्फ पूजा की ओर से पुलिस को शिकायती पत्र दिया गया। उनका आरोप है कि कुछ फर्जी किन्नर उनके इलाके में अवैध रूप से



गंजडुंडवारा कोतवाली में हंगामा करते किन्नर।

दोनों पक्षों ने एक-दूसरे पर लगाया आरोप, पुलिस को तहरीर दी, जांच शुरू

वसूली कर रहे हैं, जो उनके क्षेत्र पर कब्जा करके उन्हें हटाकर गद्दी छीनना चाहते हैं। उन्होंने कहा हमारी समस्या का समाधान न किया। नहीं तो योगी मोदी तक जाकर शिकायत करेंगे। जबकि किन्नरों का दूसरा पक्ष

अपनी बात कह रहा था। इसी को लेकर दोनों पक्ष अपनी-अपनी बात कहकर हंगामा करने लगे। फिलहाल पुलिस ने मामले को पांच फरवरी तक निपटाने का आश्वासन दिया है।

मंडादे में सैकड़ों लोगों ने ग्रहण किया प्रसाद

बिसौली। नगर के बदायूं रोड पर रामभक्तों ने भंडारे का आयोजन किया। देर शाम तक वले भंडारे में सैकड़ों लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। इससे पूर्व भंडारे के आयोजक आदेश गुप्ता व डा. संजय गुप्ता ने परिवार के साथ हवन में आहुतियां डालीं। वैदिक मंत्रोच्चार के साथ पूजा अर्चना की गई। बरिष्ठ दंत चिकित्सक डॉ. सत्यपाल वार्ष्णेय ने कहा कि प्रभु राम की प्राण प्रतिष्ठा के साथ सत्य सनातन धर्म का पुराना वैभव फिर से सम्पूर्ण विश्व में फैलगा। इस अवसर पर रामरक्षपाल गुप्ता, उपदेश गुप्ता, राधेश, हृदेश वार्ष्णेय, मुकेश रहे।

सार-संक्षेप

लर्निंग आउटकमस एंड पेडागॉजी कार्यशाला आयोजित



बदायूं। उद्घानी रोड स्थित मदर्स पब्लिक स्कूल में कैपेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम लर्निंग आउटकमस एंड पेडागॉजी कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें मुरादाबाद से आई मुनीरा सिद्दीकी ने अपने अनुभव कोशल को रोचक व सारगर्भित तरीके से प्रदर्शित कर शिक्षक शिक्षिकाओं का ज्ञानवर्धन किया। यह कार्यशाला सीबीएसई बोर्ड द्वारा आयोजित कराई गई। इसमें मदर्स पब्लिक स्कूल, मद्र एशेना स्कूल, ब्लूमिंगडेल व ब्लूमिंगडेल स्कूल दातागंज, डीपीएस, बाबा इंटरनेशनल स्कूल, बीआरबी, जौलंट पब्लिक स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाओं ने भाग लिया। कार्यशाला के समापन पर मदर्स पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्य शीबा खान ने मुनीरा सिद्दीकी को प्रतीक चिह्न देकर आभार व्यक्त किया। प्रधानाचार्यां ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से शिक्षक शिक्षिकाओं के शिक्षण कार्य में निखार आता है, हमें विषम परिस्थितियों में भी अध्यापक की गरिमा को बनाए रखना चाहिए, क्योंकि छात्र-छात्राएं हमारे आचरण एवं व्यवहार से ही सीखते हैं।

भक्ति जागरण सेवा सोसायटी ने किया हवन पूजन



बदायूं। रविवार को भक्ति जागरण सेवा सोसायटी द्वारा अयोध्या में श्री राम जी का भव्य मंदिर बनने के उपलक्ष्य में रस्तोगी धर्मशाला में हवन पूजन किया गया। इसके साथ ही मनका 108 पाठ और भजन कीर्तन भी किया गया। हवन पूजन की समाप्ति के बाद लंगर प्रसाद वितरण किया गया। कार्यक्रम में संस्था के पदाधिकारी अनिल अरोरा, संजय अरोरा, अशोक गौर, सरदार भगत सिंह, अमन शर्मा, डॉक्टर आर. ए. शर्मा, डॉक्टर अशु नारां, डॉक्टर एन. के. सिंह, सरदार गुरदीप सिंह, प्रेम प्रकाश अग्रवाल, तरुणा, राधा भारद्वाज, माया सेवानी, ममता ताल, अमिता शर्मा सहित अन्य लोग भक्तगण शामिल हुए।

रेलवे महोत्सव आज, होंगे सांस्कृतिक कार्यक्रम

बदायूं। रेलवे स्टेशन पर सोमवार को स्टेशन महोत्सव मनाया जाएगा। स्टेशन महोत्सव में रेलवे के अधिकारी हिस्सा लेंगे। इस मौके पर कई सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। रेलवे अधिकारियों के अनुसार प्रति वर्ष 29 जनवरी को रेलवे महोत्सव मनाया जाता है। इस बार भी सोमवार को रेलवे महोत्सव मनाया जाएगा। इस कार्यक्रम में बरेली इज्जत नगर के अधिकारी भी हिस्सा लेंगे। रेलवे कर्मचारियों सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित करेंगे।

जागरुकता शिविर आयोजित कर विधिक सहायता की जानकारी दी

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण व जनपद न्यायाधीश एवं सचिव के तत्वावधान में रविवार को जिला कारागार में विधिक जागरुकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के दौरान किशोर बंदियों की समस्याएं सुनी गईं। निरीक्षण के दौरान किशोर बैरक में उपस्थित 38 किशोर



जिला कारागार में प्रार्थना पत्रों के साथ खड़े किशोर बंदी।

बंदियों से बात की गई। तथा उनसे संबंधित मुद्दमों के बारे में जानकारी ली गई। जागरुकता शिविर के अंतर्गत किशोर बंदियों को विधिक सहायता प्रदान करने हेतु प्रार्थना पत्र कारागार में स्थित विधिक सेवा क्लिनिक में प्रदान करने हेतु जानकारी दी गयी, जिससे उन्हें पैरवी हेतु विधिक सेवाएं प्रदान की जा सकें।

परशुराम सेवा समिति ने जताया आक्रोश कासगंज, अमृत विचार:

ब्राह्मण समाज के लिए अभद्र टिप्पणी का वीडियो वायरल करने के मामले में परशुराम सेवा समिति के पदाधिकारी एवं ब्राह्मण समाज के लोगों ने आक्रोश जाहिर किया है। वायरल वीडियो का पता लगने पर रविवार को परशुराम सेवा समिति के पदाधिकारी सिक्ंदरपुर वैश्य थाने जा पहुंचे और विरोध प्रदर्शन किया। आरोपी के विरुद्ध सख्त से सख्त कार्रवाई की मांग की। साथ ही चेतावनी दी है कि यदि कार्रवाई न हुई तो ब्राह्मण समाज के लोग सड़कों पर उतरकर आंदोलन करेंगे। परशुराम सेवा समिति के पदाधिकारी भास्कर मिश्रा के नेतृत्व में हुए प्रदर्शन में कड़ा आक्रोश जाहिर किया गया। इधर पुलिस आरोपी की तलाश में जुटी हुई है।

कार्यालय संवाददाता, बदायूं

अमृत विचार: राजकीय मेडिकल कॉलेज में गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया। प्राचार्य डॉ. एनसी प्रजापति ने नन्दन वन उद्यान में ध्वज फहराया। उसके बाद संस्थान एवं देश के विकास अर्खंडता एवं सुरक्षा के प्रति संकल्प दिलाया। प्राचार्य ने कहा हम सभी का दायित्व है कि अपने कर्तव्य पथ पर आगे बढ़ते रहें। इसके बाद सभी ने केशव वाटिका में आयोजित सांस्कृतिक न्युक्लियस 2023 पुरस्कार वितरण में प्रतिभाग किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम का आरंभ प्राचार्य व प्रमुख अधीक्षक एवं संकाय सदस्यों के साथ दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में एमबीबीएस के छात्र-छात्राओं द्वारा राष्ट्रीय गीत पर नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम के अंतिम चरण में



राजकीय मेडिकल कॉलेज में कार्यक्रम के दौरान संकाय सदस्य।

एंबुलेंस कर्मियों ने मनाया गणतंत्र दिवस

बदायूं। जिले भर में संचालित 108 एवं 102 एंबुलेंस के समस्त पदाधिकारियों एवं समस्त ईएमटी पाथलट द्वारा जिला महिला चिकित्सालय में हर्षोल्लास के साथ गणतंत्र दिवस मनाया गया। साथ ही एंबुलेंस कर्मचारियों ने निरवार्थ भाव से आम जनमानस की सेवा करने का संकल्प लिया। एंबुलेंस संचालन संस्था ईएमआरआई ग्रीन हेल्थ सर्विसेस के प्रोग्राम मैनेजर राजन कुमार ने कहा कि एंबुलेंस के स्टाफ ने हमेशा अपने अच्छे कार्य का परिचय दिया है।

न्युक्लियस 2023 के विजेताओं, संकाय सदस्यों तथा कर्मचारियों को गोल्ड, सिल्वर एवं ब्रांच मेडल के साथ ही प्रशस्ति पत्र भी दिए गए। कार्यक्रम का संचालन डॉ. मक्तयाज हुसैन, डॉ. आकांक्षा एवं बेस्ट कमेटी के चेयरमैन डॉ. अरुण कुमार द्वारा किया गया।



ज्ञानवापी में एएसआई का सर्वे भरोसे लायक नहीं: शहाबुद्दीन

बरेली, अमृत विचार : ऑल इंडिया मुस्लिम जमात के राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेली में विहिप द्वारा ज्ञानवापी पर किए गए दावे और मांग को गलत बताया है।

कहा कि ज्ञानवापी का मामला कोर्ट में विचाराधीन है। एएसआई सर्वे रिपोर्ट अभी-अभी आई है, जिस पर कोर्ट ने कोई निर्णय नहीं दिया है। उन्होंने कहा कि मुसलमान कानून का सम्मान करता है। बाबरी मस्जिद पर कोर्ट के फैसले के बाद यह दिखाया भी है। मौलाना ने कहा कि बाबरी मस्जिद पर 2003 में एएसआई ने सर्वे किया था। 1575 पेज की रिपोर्ट में कहा गया था कि मस्जिद के नीचे मंदिर है। सर्वे रिपोर्ट को सुप्रीम कोर्ट ने मानने से इंकार कर दिया था। लिहाजा ज्ञानवापी मस्जिद पर एएसआई के सर्वे पर आखंड कर भरोसा नहीं कर सकते हैं। हम कोर्ट के फैसले का इंतजार करेंगे। केवल सर्वे रिपोर्ट के आधार पर जहन मानना और बयानबाजी करना कोर्ट की तौहीन है। विहिप पदाधिकारी उल्टे सीधे बयान देकर समाज को तोड़ने का प्रयास न करें।

पुरातत्व विभाग की निदेशक ने डीएम से ऐतिहासिक स्थल संबंधित राजस्व अमिलेख मांगे इलाबांस देवल मंदिर संरक्षित धरोहरों में शुमार, पर्यटन को मिलेगी नई पहचान

पीलीभीत कार्यालय

अमृत विचार: बीसलपुर में दिव्यरिया जंगल के समीप स्थित पौराणिक इलाबांस देवल मंदिर अब पुरातत्व विभाग के संरक्षण में रहेगा। मंदिर को राज्य पुरातत्व परामर्शदात्री समिति द्वारा संरक्षण में लेने की संस्तुति दे दी गई है। जिराज्य पुरातत्व विभाग की निदेशक ने डीएम को पत्र भेजकर इससे संबंधित राजस्व अभिलेख उपलब्ध कराने का आग्रह किया है।

ऐतिहासिक विरासतों के सानिध्य में जहां कभी पीलीभीत की संस्कृति फली, आज वहीं विरासतों संरक्षण के अभाव में अतीत के पन्नों में दर्ज हो जा रही है। इन्हीं में से एक है तहसील बीसलपुर का प्राचीन इलाबांस देवल मंदिर। इस देव स्थल पर मुख्य मंदिर समेत तीन मंदिर हैं। प्रमुख मंदिर में वन देवी की प्राचीन प्रतिमा स्थापित है, जबकि दो अन्य मंदिरों में प्राचीन मूर्तियों के



स्थापित वनदेवी की प्राचीन मूर्ति।



मंदिर में रखी प्राचीन मूर्ति।



पौराणिक इलाबांस देवल मंदिर।



मंदिर परिसर में रखी प्राचीन मूर्तियां।

अलावा शिलाएं मौजूद हैं। देवस्थल की प्रतिमाएं दसवीं शताब्दी के दौरान स्थापित हुईं। मुख्य मंदिर पर लगी शिलालेख के मुताबिक इस देवस्थल का निर्माण विक्रमी संवत् 1049 में कराया गया। इसको वन देवी के रूप में पूजने की मान्यता है। लोध राजपूत समाज के लोग इन्हें अपनी ईष्ट देवी/कुल देवी मानते हैं। यहां वर्ष में एक बार विशाल मेले का भी आयोजन

होता है। जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचते हैं। अप्रैल 2018 में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग के आगरा सर्किल की टीम ने निरीक्षण किया। रिपोर्ट विभाग के उत्खनन शाखा के निदेशक को सौंपी गई, जिसमें उत्खनन की सिफारिश की लेकिन मामला ठंडे बस्ते में चला गया। करीब चार साल बाद अगस्त 2022 में पुरातत्व

विभाग की लखनऊ सर्किल की टीम ने मंदिर का निरीक्षण किया। इसमें भी उत्खनन को महत्वपूर्ण बताया। तमाम सर्वे के बाद अब राज्य पुरातत्व परामर्शदात्री समिति ने इलाबांस देवल मंदिर को संरक्षण में लेने की संस्तुति दी है। राज्य पुरातत्व विभाग ने डीएम से संरक्षण में लेने को लेकर राजस्व अभिलेख उपलब्ध कराने को कहा है। इसको लेकर

छह साल के प्रयास के बाद मिली सफलता

शहर के युवा अधिवक्ता शिवम कश्यप ने बताया कि वर्ष 2018 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखा था। प्रधानमंत्री कार्यालय के दखल के बाद अप्रैल 2018 में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग टीम ने निरीक्षण किया था। निरीक्षण रिपोर्ट में

राज्य पुरातत्व विभाग की निदेशक रेनु द्विवेदी ने डीएम को पत्र भेजा है।

इपिग्राफिया इंडिका में भी देवस्थल का उल्लेख

भारतीय इतिहास से जुड़ी महत्वपूर्ण पुस्तक इपिग्राफिया इंडिका के अंक एक के पेज 75 पर इलाबांस देवल स्थल का उल्लेख है। वर्ष 1829 में अंग्रेजी विद्वान एचएस बुल्डरसन के शोध पर आधारित प्रकाशित लेख के मुताबिक दक्षिण भारत के छिन्दा राजवंश से संबंध रखने वाले राजा की पत्नी लक्ष्मी ने अपने पति की पराक्रम गाथा को दर्शाते हुए इस धरोहर का निर्माण कराया था। मुख्य मंदिर पर लगी शिलालेख के मुताबिक इस पौराणिक देवस्थल का निर्माण विक्रमी संवत् 1049 में कराया गया था। हालांकि स्थानीय किंवदंती पर गौर करें तो वर्षों पूर्व एक महात्मा द्वारा इस स्थल पर चबूतरा निर्माण के लिए खुदाई कराई गई थी। खुदाई के दौरान ही वन देवी की प्रतिमा निकली थी। बुजुर्गों के मुताबिक सबसे श्रद्धालु अपनी मनोकामना की पूर्ति के लिए वनदेवी की आराधना करते आ रहे हैं। यहां आषाढ़ माह में विशाल मेला भी लगता है। इस मेले में स्थानीय श्रद्धालुओं के अलावा आसपास जगद समेत नेपाल से बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचकर पूजा अर्चना करते हैं।

छह साल के प्रयास के बाद मिली सफलता

उत्खनन की सिफारिश की गई थी। 2022 में मंत्री अर्जुन राम मेघवाल को अवगत कराया था। इसी वर्ष पुरातत्व विभाग की टीम ने पुनः स्थलीय निरीक्षण किया था। उस दौरान भी उत्खनन को महत्वपूर्ण बताते हुए मामला राज्य सरकार के पाले में

पत्र में खसरा-खतौनी, नजरी नक्शा, राजस्व नक्शा, गाटा संख्या एवं रकबा

डाल दिया गया। गत वर्ष भी मैने पुरातत्व विभाग से जनपद की दस धरोहरों को संरक्षित करने संबंधी पत्राचार किया था। तमाम प्रयासों के बाद अब उम्मीद जग गई है।

आदि अभिलेख उपलब्ध कराने को कहा है।

लोकसभा चुनाव: गांव चलो फार्मूले से सियासी जमीन और मजबूत करेगी भाजपा

मिशन 2024 फतह करने के लिए संगठन ने बनाई रणनीति, एक-एक गांव मथेंगे माननीय

अनुपम सिंह, बरेली

अमृत विचार : लोकसभा चुनाव की रणधंधा अभी भले ही न बजी हो, लेकिन भारतीय जनता पार्टी संगठन मिशन 2024 फतह करने के लिए पूरी तरह सक्रिय हो गया है। कोई कोरकसर बाकी न रहे इसके लिए सांसद, विधायक व अन्य जनप्रतिनिधि गांव-गांव पहुंचेंगे। 24 घंटे प्रवास कर ग्रामीणों को पार्टी के पक्ष में साधेंगे। सरकार को लेकर उनके मन में क्या है इसे भी जानने का प्रयास करेंगे। उसी के अनुसार चुनाव की योजनाएं बनाई जाएंगी।

केंद्र में लगातार तीसरी बार सरकार बनाने का रास्ता सरल करने के लिए भाजपा संगठन ने उत्तर प्रदेश में सभी 80 सीटें जीतने की तैयारियां तेज कर दी हैं। विकास की योजनाओं से लेकर अन्य तमाम मुद्दों के सहारे पार्टी हर वर्ग को साधने की पुर्ण जोर कोशिश में लगी है। चार फरवरी से 11 फरवरी तक 'गांव चलो' अभियान भी लोकसभा चुनाव के लिए

राममंदिर, कर्पूरी टाकुर का सम्मान भी होगा मुद्दा

सात दिनों के गांव चलो अभियान में अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा और कर्पूरी टाकुर को भारत रत्न सम्मान के जरिये लोगों को साक्षात् ज्ञान प्राप्त होनी चाहिए। पिछले कुछ वर्षों में विश्व पटल पर भारत की बदली छवि को भी मुद्दा बनाया जा सकता है। दरअसल, राम मंदिर और कर्पूरी टाकुर को भारत रत्न का फैसला चुनाव में बड़े फैक्टर के रूप में देखा जा रहा है। कर्पूरी टाकुर बिहार की अति पिछड़ी जाति से ताल्लुक रखते थे। ऐसे में चुनाव से पहले उन्हें सम्मान देना इस वर्ग को पार्टी के साथ जोड़ने की रणनीति का हिस्सा माना जा रहा है।

24 घंटे के प्रवास में भाजपा पूर्ववर्ती सरकारों के बीच फर्क समझाकर जनता के मन की लेंगे थाह

अपने पक्ष में माहौल बनाने का हिस्सा है। इस अभियान में सांसद, विधायकों से लेकर मेयर, जिला पंचायत अध्यक्ष, जिला पंचायत सदस्य, ब्लॉक प्रमुख, बीडीसी और संगठन के कार्यकर्ता जिले के एक-एक गांव को मथेंगे। हर गांव में 24 घंटे के प्रवास का कार्यक्रम रहेगा। 'गांव चलो' अभियान के पीछे संगठन का उद्देश्य साफ है कि एक-एक व्यक्ति तक

10 सालों में बूथ वार हार-जीत की होगी समीक्षा

भाजपा जिलाध्यक्ष पवन शर्मा कहते हैं कि लोकसभा चुनाव करीब है। भ्रष्टाचार, अपराध, जन कल्याणकारी योजनाओं को लेकर 4 फरवरी से पार्टी हर एक गांव में जाएगी। प्रत्येक कार्यकर्ता को एक ग्राम पंचायत दी जाएगी। 2014, 2017, 2019 और 2022 में किस बूथ को जीता और कहाँ हार मिली, इसकी भी समीक्षा होगी।

गांव हैं। भाजपा का प्रयास है कि चुनाव से पहले हर गांव, हर व्यक्ति तक पार्टी के लोग पहुंचें। इसी उद्देश्य से कार्यक्रम की रूपरेखा तैयार की जा रही है। इसमें सांसद, विधायक से लेकर बूथ समितियों के सदस्य भी शामिल रहेंगे। शाम को गांव में ही बैठक होगी, जिसमें पुरुषों से लेकर महिलाएं भी शामिल होंगी। अगले दिन स्वच्छता अभियान चलेगा। शाम को फिर बड़ी बैठक कर सरकार की तमाम योजनाओं के फायदे, जीवन में आए बदलाव के बारे में समझाकर उनके मन की बात जानकर प्रवास खत्म किया जाएगा।

फिर बढ़ी टंड, पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होने से होगी बारिश

बरेली, अमृत विचार : जिले के मौसम में लगातार बदलाव हो रहा है। शनिवार को तेज धूप खिलने के बाद रविवार को अचानक फिर से टंड बढ़ गई। रात और दिन के तापमान में मामूली अंतर देखा गया। दिन भर धूप नहीं खिलने से लोग कांपते रहे। मौसम विभाग ने पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने से तीन दिन बाद फिर से मौसम में परिवर्तन का पूर्वानुमान जताया है। 1 फरवरी को बारिश हो सकती है। इसके बाद बादल छाए रहेंगे। हालांकि इससे पहले कोहरे से राहत नहीं मिलती दिख रही है। रविवार को सुबह कोहरे के बाद दिन भर धूप नहीं खिली। अधिकतम तापमान सामान्य से 10 डिग्री कम 12.4 और न्यूनतम 9.6 डिग्री सेल्सियस रहा। दिन और रात के तापमान में सिर्फ 2.8 डिग्री सेल्सियस का अंतर रहा। आंचलिक मौसम केंद्र के वरिष्ठ मौसम वैज्ञानिक डॉ. अतुल कुमार सिंह ने बताया कि जम्मू-कश्मीर और हिमाचल में एक बार फिर पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय हो रहा है। इसका असर जिले में भी रहेगा। पहली से लेकर पांच फरवरी तक आसमान पर बादल उमड़ेंगे। इस दौरान हल्की बरसात होने का भी पूर्वानुमान है। हालांकि शीतलहर के प्रभाव में कमी आएगी और तापमान में भी कुछ बढ़ोतरी होगी। पांच फरवरी के बाद बादल छटने के बाद धूप खिलने लगेगी।

दुधवा में बाघ देखकर रोमांचित हो रहे सैलानी

संवाददाता, पलिया कला

अमृत विचार: दुधवा में बढ़े बाघों के चलते यहां घूमने आने वाले सैलानियों को अक्सर दिखाई दे जाते हैं। इससे सैलानी खुब खुश और रोमांचित हो रहे हैं। इधर विगत तीन दिन से दुधवा में लगातार बाघ देखे जाने से बड़ रही पर्यटकों की संख्या के मद्देनजर पाक प्रशासन भी काफी गदगद है।

दुधवा टाइगर रिजर्व की अंतर्राष्ट्रीय पहचान यहां पाए जाने वाले दुर्लभ वन्य जीव-जंतुओं के कारण रही है। प्राकृतिक संपदा से भरपूर यहां के मनोहारी नैसर्गिक वातावरण में पल-बढ़ रहे यहां के बाघ, तेंदुआ, हाथी, गैंडे, भालू, चीतल, पादा, बारहसिंघा, सोंबर, काकड़, नीलगाय, ऊदबिलाव, सेही, मगरमच्छ आदि अगणित वन्यजंतु व सैकड़ों रंग-बिरंगे देसी-विदेशी पक्षी यहां आने वाले पर्यटकों की पसंद हैं, लेकिन जंगल में स्वच्छंद विचरण करता हुआ बाघ देख कर सैलानी जितना आनंदित होते हैं, उतना दूसरे वन्यपशु को देखकर नहीं होते हैं। यही कारण है कि बाहर से आने वाले सैलानियों की बाघ पहली पसंद है। सफारी गाड़ी में बैठते ही वे बोलने लगते हैं कि



दुधवा में स्वच्छंद विचरण करता एक बाघ।

बाघों की छुट्टियों के चलते रविवार को बड़ी पर्यटकों की संख्या

जहां इन दिनों बाघ दिखाई दे रहा हो, उधर गाड़ी का रुख करो। बाघ दिखने पर वे सफारी गाड़ी चालकों व जंगल के गाइडों को मनचाहा इनाम भी देने में कटौती नहीं करते हैं। इधर पिछले तीन दिन से लखनऊ, दिल्ली, बरेली, लखीमपुर आदि स्थान से आने वाले पर्यटकों को लगातार बाघ के दर्शन हो रहे हैं।

यही कारण है कि रविवार को अवकाश के दिन बड़ी संख्या में पर्यटक दुधवा घूमने के लिए आए और उन्होंने दुधवा के सोनारीपुर, सलुकापुर, सटियाना, जंगल का भ्रमण कर यहां के दुर्लभ वन्य जीव-जंतु और आकर्षक पक्षी देखे।

छह दिन में सड़क उखड़ने पर डीएम ने अभियंता से मांगा जावाब

लखीमपुर खीरी कार्यालय

अमृत विचार: सड़कों के निर्माण में खूब बंदरबांट हो रही है। पिछले साल ठंड के सीजन में बनी सड़कों के उखड़ने के मामलों के वीडियो वायरल होने के बाद कई बड़े अफसर निलंबित किए गए थे। वैसे ही स्थिति फिर देखी जा रही है।

मैंगलगंज से खखरा जाने वाले संपर्क मार्ग को दिसंबर 2023 में बनाया गया। 8 लाख से अधिक वायरल वीडियो के आधार पर जिलाधिकारी ने पीडब्ल्यूडी प्रांतीय खंड के अधिशासी अभियंता का जावाब तलब कर लिया। अपनी गर्दन बचाने के लिए अधिशासी अभियंता ने ठेकेदार को नोटिस जारी कर सड़क खास रूचि नहीं दिखाई। ग्रामीणों ने सड़क उखड़ने का वीडियो जब



मैंगलगंज से खखरा जाने वाले सड़क की ऐसी हालत है।

ने तारकूल से बनने वाली सड़कों के निर्माण कार्य पर कुछ दिनों के लिए रोक लगा दी है और मौसम सामान्य होने पर दोबारा कार्य प्रारंभ करने की बात कही है। दरअसल, इस वर्ष मैंगलगंज क्षेत्र में सड़क उखड़ने का यह पहला मामला सामने आया है। नागरिकों ने वायरल किए खराब सड़क के वीडियो पर आधिकारिक

सड़क कब उखड़ी... अभियंता के पत्र से सच खुला

पीडब्ल्यूडी एक्सईएन ने डीएम को बताया है कि उन्होंने 9 जनवरी को ही बिना द्वेषभाव के संबंधित ठेकेदार को पत्र जारी कर मानक अनुरूप कार्य न कराने के कारण उस कार्य को निरस्त कर दिया था। साथ ही सड़क का पुनः निर्माण कराने के निर्देश दिए थे। इस प्रकार 26-27 दिसंबर 24 को सड़क बनी और 3 जनवरी को रूट डायवर्ट किया। इसके बाद छह दिनों में सड़क उखड़ने लगी तो 9 जनवरी को एक्सईएन ने संबंधित ठेकेदार को नोटिस जारी कर दी। जबकि नागरिकों ने करीब 20 जनवरी के आसपास वीडियो वायरल किया है।

एक्सईएन बोले- डायवर्जन से बहावाहनों का दबाव

डीएम के स्तर से जवाब तलब करने के बाद एक्सईएन तलब के बाद संपर्क मार्ग का निर्माण दिसंबर 2023 के आखिरी सप्ताह में कराया गया था। 15-16 दिनों में सड़क खंड-खंड हो गई। वीडियो वायरल होने पर डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने इस पर सज्जन लेते पीडब्ल्यूडी प्रांतीय खंड के अधिशासी अभियंता तरुणेंद्र त्रिपाठी से जावाब मांग लिया।

माघ मास में है पर्व व व्रतों का महत्व

बरेली कार्यालय

अमृत विचार: प्रीति योग और आयुष्मान योग के साथ माघ मास शुरू हो गया है। 24 फरवरी को माघ पूर्णिमा तक विभिन्न व्रत व त्योहार मनाए जाएंगे। इस माह शुभकारी योग में मौनी अमावस्या, बसंत पंचमी और माघी पूर्णिमा का स्थान प्रमुख है। इसके साथ ही कृष्ण, सूर्य व गंगा की पूजा-अर्चना का भी विशेष महत्व है।

ज्योतिषाचार्य पं. रमाकांत दीक्षित ने बताया कि माघ मास में स्नान-दान, देवी-देवताओं का अनुष्ठान करना बहुत ही मंगलकारी माना

- 24 फरवरी तक त्योहार व व्रत
- 29 जनवरी - संकष्टी श्रीगणेश चतुर्थी
- 6 फरवरी - पटितला एकादशी
- 7 फरवरी - तिल द्वादशी व प्रदोष व्रत
- 8 फरवरी - मास शिवरात्रि व्रत
- 9 फरवरी - मौनी अमावस्या
- 12 फरवरी - गौरी तृतीया
- 13 फरवरी - श्रीगणेश चतुर्थी
- 14 फरवरी - बसंत पंचमी
- 16 फरवरी - अचला सप्तमी
- 17 फरवरी - दुर्गा अष्टमी
- 18 फरवरी - महानंदा नवमी
- 20 फरवरी - जया एकादशी व भीम द्वादशी
- फरवरी - प्रदोष व्रत
- 24 फरवरी - माघी पूर्णिमा

ज्योतिषाचार्य ने बताया मंगलकारी है ईश्वर का अनुष्ठान करना
इस माह कल्पवास व निम्न-संयम के साथ विष्णु की विशेष पूजा-अर्चना का महत्व है।

रौहिलखण्ड आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल

पता: सेक्टर -7, राम गंगा नगर योजना, डोहरा रोड, बरेली। मो. 8077808309

निःशुल्क चिकित्सा शिविर बाल रोग विभाग

दिनांक : 29, 30 व 31 जनवरी 2024 | समय प्रातः 09 बजे से सांय 04 बजे तक

यदि आपका बच्चा निम्न बीमारियों/लक्षणों से पीड़ित है तो एक बार रौहिलखण्ड आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल में कमरा नं. 9 में सम्पर्क करें।

(C.P.) CEREBRAL PALSY (मानसिक पक्षाघात)

- बच्चे को दौरे या (मिर्गी) आना
- सुनने में कठिनाई
- दृष्टि और असामान्य नेत्र गति
- चलने में असमर्थता
- बौद्धिक विकलांगता

(DMD) (वंशानुगत मांसपेशी विकार)

- पैरों और कूल्हों की मांसपेशियां कमजोर होना
- पंजों पर चलना या ठीक से नहीं चल पाना
- चलते हुए बार-बार गिर जाना
- सीढ़ी न चढ़ पाना
- बैठकर उठने में परेशानी होना।

AUTISM (ऑटिज़्म)

- बच्चे को अपनी बात कहने या बताने में परेशानी होना।
- बच्चे का अन्य बच्चों से मित्रता नहीं करना या अकेले रहना।
- किसी भी व्यवहार या काम को नियमित रूप से करना या बार-बार करना।
- आंखों के संपर्क से बचना या आंख ना मिलाना।
- चेहरे पर किसी हाव-भाव का ना होना

ADHD (ध्यानाभाव या अतिसक्रियता विकार)

- ध्यान लगाने में दिक्कत होना
- किसी भी कार्य को पूरा करने में कठिनाई होना
- बच्चे का अत्यधिक सक्रिय होना
- बच्चे में अधिक उतावलापन रहना

Dr. Priyanka Tripathi
M.D. (Ayu. Paediatric), NIA, Jaipur

नोट : निम्न बीमारियों की चिकित्सा पंचकर्म/आयुर्वेदिक औषधियों द्वारा की जाती है।

अमृत विचार
एक संपूर्ण अस्वस्थ

बरेली संस्करण स्मृतियां शोष

निधन | अंतिम यात्रा | पुण्यतिथि
पीपलपानी | स्मृतियां | उठावनी | पगड़ी

अमृत विचार

साइज व रेट

साइज ----- 5cm X 8cm / 1000 with GST

साइज ----- 10cm X 8cm / 1800 with GST

साइज ----- 15cm X 8cm / 2500 with GST

अन्य साइज कलर 25 रुपए प्रति वर्ग सेमी।

शोक संदेश प्रकाशित कराने हेतु सम्पर्क करें :-

0581-4000222

हेड ऑफिस :- 932, कटरा चांद खां भारत पेट्रोल पम्प के सामने, पीलीभीत बाईपास रोड बरेली 243006

एक नजर

बीए और बीएससी प्रथम और तृतीय सेमेस्टर की वोकेशनल परीक्षा 2 को बरेली। बरेली कॉलेज में बीए और बीएससी प्रथम और तृतीय सेमेस्टर की कम्प्यूटर अप्लीकेशन और एपएस ऑफिस एंड अप्लीकेशन की वोकेशनल परीक्षा 2 फरवरी को बीसीए विभाग में होगी। कम्प्यूटर अप्लीकेशन विभाग की ओर से असाइनमेंट के टॉपिक भी निर्धारित कर दिए गए हैं। विद्यार्थियों को परीक्षा के दौरान प्रवेश पत्र और असाइनमेंट की फाइल साथ लानी होगी।

हेलमेट से बची बाइक सवार की जान, एसपी ट्रैफिक ने मेजा अस्पताल

बरेली। फरीदपुर थाना क्षेत्र में बाइक सवार युवक को तेज रफ्तार कार ने जोड़कर टक्कर मार दी। जिससे वह सड़क किनारे जा गिरा। एसपी ट्रैफिक शिवराज ने उसे इलाज के लिए अस्पताल भिजवाया। एम्बुसी ट्रैफिक ने बताया कि बइक सुरक्षा पखवाड़ा के अंतर्गत टीआई मनीष शर्मा के साथ ब्लैक स्पार्ट की स्पीडब्रेक के लिए भ्रमण कर रहे थे। दिल्ली-लखनऊ हाईवे पर नौगमा गांव के पास दुर्घटना में घायल मोटर साइकिल सवार युवक घायल हो गया। बाइक चालक ने हेलमेट पहना था, जिससे जान बच गई।

ट्रेन से कटकर युवक की मौत, आधा घंटा खड़ी रही मालगाड़ी

बरेली। बरेली कैंट स्टेशन के पास रविवार तड़के चार बजे एक शस्त्र की ट्रेन से कटकर मौत हो गई। हादसे के बाद मालगाड़ी करीब आधा घंटा खड़ी रही। आरपीएफ को कंट्रोल रूम से सूचना मिली थी कि फिलोमीटर संख्या 1303/28 पर एक व्यक्ति की ट्रेन से कटकर मौत हो गई। डाउन लाइन के बीच में शव पड़ा हुआ था, जिसे हटाकर ट्रैक को विलयन किया गया। जीआरपी उप निरीक्षक तरुण कुमार भी मौके पर पहुंच गये। उन्होंने बताया कि भूतक की उम्र करीब 40 वर्ष है। मृतक के हाथ पर राजू लिखा हुआ है।

प्रथम प्रयास में कोर्स वर्क न करने वाले शोध छात्रों को मिलेगा मौका

बरेली। रुहेलखंड विश्वविद्यालय ने पीएचडी कोर्स वर्क में पास न होने वाले छात्रों को एक और मौका दिया है। छात्रों को पूर्व छात्र की तरह दोबारा पर्यवेक्षक के माध्यम से शोध कार्य जमा करने होंगे। शोध निदेशक प्रो. सुधीर कुमार के मुताबिक शोध अध्यादेश 2020 के तहत शोधार्थी यदि प्रथम प्रयास में कोर्स वर्क परीक्षा पास नहीं कर पाता है तो उसको एक अफसर अगले नियमित सत्र के साथ दिया जाएगा।

उपभोक्ताओं की दिक्कतें बढ़ा रहे हैं स्मार्ट मीटर

संवाददाता, बरेली
► बकाया बिल होने पर खुद कट जाता है कनेक्शन,
► बिल जमा करने के बाद भी सप्लाई नहीं हो पा रही बहाल

बकाया होने पर स्मार्ट मीटर में बिजली खुद कट जाती है।बिल जमा करने के बाद भी सप्लाई नहीं आने की दिक्कत मुख्यालय से है।शिकायत मिलने पर सिस्टम से उसकी सप्लाई को शुरू कर दिया जाता है।
-अमित आनंद, अधिशासी अभियंता

ऑटोमेटिक नहीं रही। सिविल लाइंस के रहने वाले अमर ने बताया कि बकाया बिल होने पर 27 जनवरी को उनके घर की बिजली सप्लाई बंद हो गई। उन्होंने ऑनलाइन बकाया बिल का भुगतान कर दिया लेकिन बिजली सप्लाई बहाल नहीं हो सकी। जेई से शिकायत की तो आधा घंटे बाद बिजली आई।

अमृत विचार : शहर में लगे बिजली के स्मार्ट मीटर उपभोक्ताओं की मुसीबत बढ़ा रहे हैं। बिल बकाया पर कनेक्शन कट जाता है और बिल जमा करने के बाद सप्लाई ऑटोमेटिक बंद हो जाती है। लेकिन पिछले कुछ समय से बिल जमा करने के बाद भी बिजली गुल रहती है। क्योंकि कनेक्शन जुड़ने की प्रक्रिया

यात्रियों पर दोहरी मार, कोहरे में बसें निरस्त होने पर टिकट के पैसे भी नहीं हो रहे वापस

संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : कोहरे में बसें निरस्त कर दी जा रही हैं, मगर सीट बुक करने वाले यात्रियों को टिकट के पैसे वापस नहीं किए जा रहे हैं। इतना ही नहीं यात्रियों को दूसरी बस की सुविधा भी नहीं दी जा रही है।

परेशान यात्री एक्स के माध्यम से परिवहन निगम के अफसरों से शिकायतें कर रहे हैं। टिकट के पैसे लौटने की गुहार लगा रहे हैं। दरअसल, कोहरा अधिक होने और 25 से कम यात्री पर बसों का संचालन नहीं करने के निर्देश मुख्यालय स्तर से अधिकारियों को दिए गए हैं। इस वजह से पुराने और सेटेलाइट बस अड्डे से कई रूटों पर एसी व अन्य बसों का संचालन रोका जा रहा है। ऐसे में ऑनलाइन बुक कराए गए टिकट के पैसे भी यात्रियों को नहीं मिल पा रहे हैं। नवनीत सिंह नाम के एक यात्री ने परिवहन निगम के एक्स पर बताया कि उसने

किशोरी का धर्म परिवर्तन कराकर किया दुष्कर्म

संवाददाता, अमरोहा

अमृत विचार : आरोपी ने गैर संप्रदाय की किशोरी को घर से बहला-फुसलाकर लाने के बाद पहले उसका धर्म परिवर्तन किया। जिसके बाद में उसका नाम बदलकर शबनम रख दिया। बिना रजामंदी आरोपी ने उससे निकाह भी किया। पीड़िता ने आरोपी युवक पर दुष्कर्म करने का भी आरोप लगाया है। मामले में नारी उ्थान केंद्र की सदस्य की तहरीर पर आरोपी युवक और उसके एक अज्ञात साथी पर रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है।

कार्रवाई के बाद पुलिस मामले की जांच कर रही है। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर उसका चालान कर दिया है। हसनपुर कोतवाली क्षेत्र के गांव शाहपुर कलां निवासी चंद शनिवार दोपहर संभल जिले के रजपुरा थाना क्षेत्र के एक गांव की दूसरे संप्रदाय की किशोरी को बहला-फुसलाकर अपने साथ अमरोहा ले आया था। यहां एक वकील के माध्यम से वह किशोरी

► **परिवहन निगम दूसरी बस की सुविधा भी नहीं दे रहा**

चार दिन पहले कैसरबाग से बरेली के लिए रुहेलखंड डिपो की बस में सीट बुक की थी। जिसका सीट नंबर भी कन्फर्म हो गया था लेकिन बस को अचानक निरस्त कर दिया गया। पूछताछ केंद्र पर बस के संबंध में कोई जानकारी नहीं दी गई। दूसरी बस कब जाएगी, इस बारे में भी नहीं बताया गया।

मनोज नाम के यात्री ने भी इसी तरह की शिकायत की है। बताया कि दिल्ली के लिए एसी बस का टिकट बुक किया था। कोहरा अधिक होने पर बस को निरस्त कर दिया गया, लेकिन अभी तक टिकट के पैसे वापस नहीं किए गए हैं। आरएम दीपक चौधरी ने बताया कि बसें निरस्त होने के बाद यात्रियों के पैसे वापस नहीं होने का मामला उनकी जानकारी में नहीं है। अगर ऐसे है तो एआरएम से पता कराया जाएगा।

इंजीनियर समेत दो यात्रियों का सामान चोरी

बरेली। ट्रेनों के अंदर चोरी की घटनाएं बढ़ गई है। दून और अमरनाथ एक्सप्रेस से यात्रियों का कीमती सामान चोरी हो गया। दोनों मामलों की बरेली जंक्शन जीआरपी थाना में रिपोर्ट दर्ज कराई गई है। किला छवनी निवासी रजत कुमार भारत इलेक्ट्रोनिक्स लिमिटेड में प्रोजेक्ट इंजीनियर है। वह कोलकाता में तैनात है। शनिवार को उन्होंने जीआरपी को बताया कि वह ट्रेन संख्या 13009 दून एक्सप्रेस के कोच संख्या बी-4 की बर्थ 24 पर बरेली आ रहे थे। उन्होंने सासाराम जंक्शन पर देखा कि उनका टॉली बैग गायब है, जिसमें उनके शैक्षणिक दस्तावेज और लेटपाॅप था। लेटपाॅप के अंदर भारतीय जल सेना के जहाजों से जुड़ी अहम जानकारियां भी थीं। वहीं दूसरे मामले में राजू कश्यप निवासी विजय नगर कालोनी बदायूं ने बताया कि वह परिवार के पांच सदस्यों के साथ वैष्णोदेवी से दर्शन कर ट्रेन संख्या 12588 अमरनाथ एक्सप्रेस में जम्मूतवी से बरेली आ रहे थे। उनकी ट्रेन के कोच संख्या बी-7 में 25, 26, 27,28 बर्थ थीं। सहारनपुर के पास बैग और मोबाइल चोरी हो गया। जीआरपी प्रभारी निरीक्षक अजीत प्रताप सिंह ने बताया कि दोनों ही मामलों में रिपोर्ट दर्ज कर संबंधित थानों को ट्रांसफर की गई है।

इज्जतनगर मंडल की ट्रेनें समय की पत्तकी

बरेली। ट्रेनों का लेंट होना इन दिनों रेलवे के लिए बड़ी समस्या है वहीं इज्जतनगर मंडल में ट्रेनों को समय पर चलाने के मामले में बाजी मारी है। अधिकारियों का मानना है कि तेजी से होता विद्युतीकरण और कर्मचारियों की तत्परता के चलते ऐसा मुमकिन हो पाया है। इज्जतनगर मंडल रेल प्रबंधक रेखा यादव ने बताया कि मंडल में अप्रैल से दिसंबर 2023 तक ट्रेनों का समय पालन 95.06 प्रतिशत रहा जो पूर्वोत्तर रेलवे के सभी मंडलों की तुलना में कहीं अधिक है। इसकी बड़ी वजह मंडल में विद्युतीकरण है।

विद्यालयों में संचालित

128 वाहनों का परमित निरस्त किया

मुरादाबाद, अमृत विचार :

विद्यालय में छात्र-छात्राओं के लिए चलने वाले वाहनों में मानकों की अनदेखी भारी पड़ी है। तकनीकी और विभागीय जांच के बाद संभागीय परिवहन विभाग ने कार्रवाई की है। विभागीय मानक की कसौटी में फेल 128 वाहनों का संचालन परमित निरस्त कर दिया गया है। केवल मुरादाबाद में 147 वाहन संचालकों को नोटिस जारी किए गए थे। रामपुर, अमरोहा, संभल और बिजनौर में भी इसी तरह के अभियान चले थे। मुरादाबाद जिले में 862 स्कूली वाहन हैं, जिनमें 590 बसें हैं। बिजनौर में सर्वाधिक 941 वाहनों का पंजीयन है। रामपुर के स्कूलों में 367 वाहन पंजीकृत हैं। संभल में 407 और अमरोहा में 550 वाहन हैं। बीते साल की कार्रवाई और जरूरी मानकों की छानबीन के बाद विभाग ने वाहन मालिकों को नोटिस जारी किया था। साल 2022 की कार्रवाई में तो मंडल में खलबली मची थी। तब कोरोना काल के बाद स्कूल प्रबंधन ने वाहनों की जरूरी जांच नहीं कराई थी।

गांवों में लोगों को छोटी निजी गोशालाएं स्थापित करने को प्रेरित करें अफसर

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : पशुधन मंत्री धर्मपाल सिंह ने रविवार को अफसरों के साथ बैठक कर पिछले दिनों संजयनगर में एक सांड के बुजुर्ग को पटक-पटककर मार डालने की घटना पर नाराजगी जताई। उन्होंने निर्देश दिया कि ऐसी घटनाओं से जिले की छवि खराब हो रही है, लिहाजा ऐसे मामलों में कड़ी कार्रवाई की जाए।

उन्होंने मृतक बुजुर्ग के परिवार को आर्थिक सहायता देने का निर्देश दिया, साथ ही कहा कि गांवों में लोगों को निजी स्तर पर छोटी गोशालाएं स्थापित करने के लिए प्रेरित किया जाए ताकि छुट्टा गोवंशीय पशुओं की समस्या कम हो सके। पशुधन मंत्री ने कहा

उन्होंने मृतक बुजुर्ग के परिवार को आर्थिक सहायता देने का निर्देश दिया, साथ ही कहा कि गांवों में लोगों को निजी स्तर पर छोटी गोशालाएं स्थापित करने के लिए प्रेरित किया जाए ताकि छुट्टा गोवंशीय पशुओं की समस्या कम हो सके। पशुधन मंत्री ने कहा

बार-बार रिश्ता तय करता था भाई, हर बार तुड़वा देती थी
पुलिस के मुताबिक नेत्रपाल बहन के लिए बहुत परेशान था। वह कई बार उसका रिश्ता तय कर चुका था लेकिन राशिद से शादी करने की जिद पर अड़ी सुमन हर बार कोई न कोई कमी निकालकर रिश्ता तोड़ देती थी। सुमन की इस हरकत पर उसकी मां मीना और भाई नेत्रपाल दोनों उससे बहुत नाराज थे। सुमन ने संजीव को भी आत्महत्या करने की धमकी देकर रिश्ता तोड़ने के लिए मजबूर कर दिया। रविवार को पंजाब से बरेली पहुंचे संजीव ने पुलिस को बताया कि सुमन ने उसे राशिद के साथ अपने प्रेमसंबंधों के बारे में बताया था और कहा था कि उसने उसके साथ शादी की तो वह बाद में आत्महत्या कर लेगी। इससे डरकर उसने रिश्ता तोड़ दिया। इसके बावजूद सुमन के पिता भूपराम ने संजीव पर ही हत्या का आरोप लगाते हुए रिपोर्ट दर्ज कराई थी।

सुमन ने मना किया था भाई की हत्या करने को

राशिद ने पुलिस को बताया कि संजीव से रिश्ता टूटने के बाद नेत्रपाल ने सुमन को तीन-चार बार पीटा था। यह बात सुमन ने उसे बताई थी उसने नेत्रपाल को मार देने की बात कही। सुमन ने उसे ऐसा करने से मना किया, धमकी की कि ऐसा किया तो वह उससे शादी नहीं करेगी। 23 जेनवरी को उसने सुमन को कई बार फोन किया तो कॉल रिसीवी नहीं की।

लिए इस्तेमाल किए गए हथौड़े के साथ उसका मोबाइल फोन और बाइक भी बरामद की। पुलिस के मुताबिक राशिद

ने बताया कि वर्ष 2018 में वह नेत्रपाल के घर में टाइल्स लगाने गया था, इसी दौरान सुमन के साथ उसकी प्रेमकहानी

आसपास

ट्रेनों के विलंब से चलने पर निरस्त हो

रहे 40 प्रतिशत टिकट

मुरादाबाद, अमृत विचार : महीने भर से मंडल में लंबी दूरी की ट्रेनें कोहरे की मार झेल रही हैं। जिसकी रेल प्रबंधन को नाराजगी भी उठानी पड़ रही है। मंडल मुख्यालय पर रोजाना 40 प्रतिशत लोग टिकट वापसी का दावा कर रहे हैं। आरक्षण काउंटर पर टिकट निरस्त कराने वालों की भीड़ आम बात हो गयी है। ऐसा ट्रेनों की देरी से चलने की वजह से हो रहा है। मुरादाबाद काउंटर पर औसतन 700 से 850 आरक्षित टिकटों की बुकिंग होती है। ट्रेनों की देरी से चलने की वजह से लोगों को अपनी यात्रा निरस्त करनी पड़ रही है। चीफ रिजर्वेशन सुपरवाइजर (सीआरएस) ने नाम न सार्वजनिक करने की शर्त पर इस बात की जानकारी दी कि दिन में कई बार ऐसे मौके आ रहे हैं, जब लंबी दूरी की ट्रेनों में आरक्षण कराने वालों से अधिक निरस्त कराने वाले आ रहे हैं। उधर, रविवार को फिर प्रमुख ट्रेनों ने विलंब का नया रिकॉर्ड बनाया है। दून एक्सप्रेस 16 घंटे 25 मिनट की देरी से चल रही है जबकि, कामाख्या 9 घंटे 15 मिनट, कुंभ 4 घंटे 29 मिनट, लोकनायक 1 घंटा 29 मिनट, पंजाब मेल 1 घंटा 5 मिनट लेट रही।

लकड़ी कारोबारी की गोली मारकर हत्या

संवाददाता, अमरोहा

अमृत विचार : रुपयों के लेनदेन के विवाद में मुरादाबाद के लकड़ी

कारोबारी की गोली मारकर हत्या कर दी गई। हमलावरों ने शनिवार शाम अमरोहा देहात थाना क्षेत्र के गांव नोहरान में लकड़ी की सौदेबाजी के समय वारदात को अंजाम दिया। सूचना पर पहुंचे एसएसी और सीओ ने मौका मुआयना किया और फोरेंसिक टीम ने घटनास्थल से साक्ष्य एकत्र किए। इस मामले में एक नामजद समेत दो लोगों पर रिपोर्ट दर्ज की गई है। जिसके बाद पुलिस हथारोपियों की गिरफ्तारी का प्रयास कर रही है। जनपद मुरादाबाद के कांठ थाना क्षेत्र के गांव उमरी में 40 वर्षीय शहादत का परिवार रहता है। वर्तमान में वह पत्नी भूरी उर्फ यमसीन और तीन बेटों और एक बेटी के साथ अमरोहा देहात थाना क्षेत्र के गांव सलेमपुर में रहते थे।शहादत कांठ के मोहल्ला नई बस्ती इंदगहा

► **लकड़ी की सौदेबाजी के समय हुआ था विवाद, दो के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज**

निवासी मोहम्मद यासीन के साथ लकड़ी का कारोबार करते थे। उनका गांव उमरी में रहने वाले शहजाद से रुपयों के लेनदेन को लेकर विवाद चल रहा था। शहजाद पेशे से शीशे का कारीगर है और वह अहमदाबाद में नौकरी करता है। 26 जनवरी को क्षेत्र के गांव पैगंबरपुर में रुपयों के लेनदेन को लेकर शहजाद और शहादत के बीच विवाद भी हुआ था। उस समय लोगों ने बीच-बचाव कराकर दोनों के बीच मामला शांत कर दिया था। शनिवार शाम शहादत अपने कारोबारी दोस्त मोहम्मद यासीन के साथ लकड़ी की सौदेबाजी करने के लिए एक नोहरान आया थे। बताया जा रहा है शहजाद भी अपने साथियों को लेकर वहां पहुंच गया और झगड़े के बीच उसने गोली मारकर शहादत की हत्या कर दी।

मां के प्रेमी की ईंट से सिर कुचलकर कर दी हत्या

संवाददाता, बरेली/बिथरी चैनपुर

अमृत विचार : बिथरी चैनपुर क्षेत्र में बेटे ने मां के प्रेमी की ईंट से सिर कुचलकर हत्या कर दी। बेटे ने प्रेमी को मां के साथ आपत्तिजनक हालत में देख लिया था। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

मगनपुर थाना जैतीपुर शहजहांपुर निवासी महिपाल (45) करीब 20 साल से नवदिया देहात जन्की में अपनी बहन के घर रहता था। वह यहां प्राथमिक विद्यालय में रसुइया था। उसकी शादी नहीं हुई थी। शनिवार रात महिपाल को सिर कुचलकर हत्या कर दी गई। उसका शव बहन के घर के सामने एक गली में पड़ा मिला। शव मिलने के बाद गांव में सनसनी फैल गई। परिजनों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। मौके पर थाना पुलिस पहुंची। एसएसपी घुले सुशील चंद्रभान समेत अन्य पुलिस अधिकारी भी पहुंचे और जांच की। पुलिस जांच में सामने आया कि महिपाल का गांव की ही एक महिला से अवैध संबंध था। शनिवार की देर रात महिला और महिपाल आपत्तिजनक हालत में थे।

स्कूली वाहनों में सीसीटीवी कैमरों की आज से होगी चैकिंग

बरेली। आरटीओ ने बच्चों की सुरक्षा के लिए स्कूली वाहनों में सीसीटीवी कैमरे लगाने के निर्देश वाहन संचालकों को दिए थे। अभी तक सभी स्कूली वाहनों में सीसीटीवी कैमरे नहीं लग सके हैं। अब सभी स्कूल खुलने शुरू हो जाएंगे, ऐसे में सोमवार को परिवहन विभाग की टीम स्कूली वाहनों की चैकिंग करेगी। इसमें सीसीटीवी कैमरों की जांच की जाएगी, यदि कैमरे लगे नहीं मिले तो कार्रवाई की जाएगी। विकास भवन के पास स्थित डीटीआई में पिछले महीने स्कूल वैन संचालकों और परिवहन विभाग के अधिकारियों की एक बैठक हुई थी। आरटीओ प्रवर्तन दिनेश कुमार सिंह ने स्कूल वाहन संचालकों को निर्देश दिए थे कि वाहनों में जीपीएस, स्पीड गैजगर, पीसी यूटी, स्कूल का नाम, खिड़की पर रॉड, फिटनेस, पंजीकरण, लाइसेंस के साथ सीसीटीवी कैमरे अनिवार्य रूप से लगावाएं।

कार्यालय प्राथमिक विद्यालय भोलापुर, क्यारा, बरेली							
नीलामी सूचना							
कार्यालय जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी के पत्र सं. एस.एस.ए./निर्माण-3395/3405/2023-24 दिनांक 25-10-2023 के अनुक्रम में उत्तर प्रदेश बेसिक शिक्षा परिषद नियंत्राधीन परियोजना प्राथमिक विद्यालय भोलापुर विकास क्षेत्र-क्यारा के जर्जर भवन की नीलामी कमेटी द्वारा निमन विवरणनुसार की जाती है।							
क्र.सं.	विद्यालय नाम	भवन की स्थिति	न्यूनम बोलोली की धनराशि	धरोहर की धनराशि	नीलामी का स्थान	नीलामी का दिनांक	नीलामी न होने की स्थिति में द्वितीय नीलामी दिनांक
1.	प्राथमिक विद्यालय भोलापुर	जर्जर	82088/-	8200/-	प्राथमिक विद्यालय भोलापुर	02.02.2024	06-02-2024
नीलामी हेतु नियम व शर्तों : - 1. नीलामी हेतु कोई भी व्यक्ति या फर्म कॉलम (5) में अंकित धनराशि नकद जमा कर नीलामी में प्रतिभाग कर सकता है। 2. बोलीदाता का आधार, जी.एस.टी. व पेन नम्बर अनिवार्य है। 3. अधिकतम बोलीदाता को उसी दिन अथवा अगले कार्य दिवस में बोली की धनराशि विद्यालय प्रबन्ध समिति के खाते में जमा करनी होगी। 4. जमा धनराशि की पुष्टि के उपरान्त ही ध्वस्तोकरण का आदेश दिया जायेगा। 5. निर्धारित समय में धनराशि जमा न होने की दशा में धरोहर धनराशि जब्त कर ली जाएगी तथा नीलामी पुन: की जाएगी। 6. नीलामी से पूर्व बोलीदाता जर्जर भवन की स्थिति भौतिक रूप से देख सकता है। 7. ध्वस्तोकरण आदेश जारी होने के 7 दिवस के अन्दर जर्जर भवन के मलवा को हटाना होगा। 8. अस्फल बोलीदाता की धरोहर धनराशि नीलामी के बाद वापस कर दी जाएगी। 9. किसी भी विवाद की स्थिति में अन्तिम निर्णय समिति का मान्य होगा। 10. किसी भी विवाद की स्थिति में न्याय क्षेत्र जनपद बरेली होगी। 11. उपरोक्त कार्यवाही में व्यय धनराशि अधिकतम बोलीदाता द्वारा जारी देय होगी।							
कन्हईलाल (अध्यक्ष) विद्यालय प्रबन्ध समिति प्रा.वि. भोलापुर क्यारा (बरेली)					प्रमिता रानी (सचिव) विद्यालय प्रबन्ध समिति प्रा.वि. भोलापुर क्यारा (बरेली)		

कार्यालय ग्राम पंचायत नकटपुर, वि.खं. आलमपुर जाफ़तबाद, बरेली

निविदा आमंत्रण सूचना
सभी पंजीकृत फर्मों एवं आपूर्तिकर्ताओं को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत नकटपुर की वार्षिक कार्ययोजना के अनुसार वर्ष 2023-24 में मनरेगा आदि योजनाओं के अन्तर्गत प्राप्त धनराशि से स्वीकृत कार्ययोजना के अनुसार उपरोक्त चर्पित कार्यों के लिए सामग्री जिसमें ईंट, सीमेन्ट, मौरंग, बजरी, रेत, इन्टरलॉक ईंट, सरिया, रोड़ा, चाईल्स, पाइप, सोलर लाईट, स्ट्रीट लाईट, प्रचार-प्रसार सामग्री आदि को आपूर्ति आमंत्रित की जाती है। जिसकी सीलबंद निविदायें ग्राम पंचायत के कार्यालय पर दिनांक 29.01.2024 से दिनांक 02.02.2024 को अपराह्न 02:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। जिसे 02.02.2024 को सायं 4 बजे खोला जायेगा। निम्न किसी अग्रिम सूचना के टेंडर को निरस्त करने का पूर्ण अधिकार ग्राम पंचायत को होगा। कोई भी निविदा प्राप्त न होने की स्थिति में ग्राम पंचायत किसी भी अधिकृत फर्म से सामग्री अनुमन्य दरों में क्रय हेतु स्वतंत्र होगी।

क्र.सं.	कार्य का नाम	लागत
1.	नकटपुर जमालपुर में अरुन मौर्य के घर से देवी राम मौर्य के घर तक सी.सी. रोड	3,20,000/-
2.	नकटपुर जमालपुर में डाबर रोड से राम बाबू की दुकान तक	3,08,000/-
3.	नकटपुर हासिमपुर में हार्ट बाजार निर्माण कार्य	3,08,000/-
4.	नकटपुर में हासिमपुर तालाब पर अमृत सरोवर निर्माण कार्य	12,00,000/-

प्रधान-नीरज सिंह
सचिव-तुषार राज

कार्यालय ग्राम पंचायत डूंगरपुर, वि.खं. फतेहगंज पश्चिमी, बरेली

निविदा आमंत्रण सूचना
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत डूंगरपुर की ओर से वित्तीय वर्ष 2023-24 में मनरेगा के अन्तर्गत प्राप्त धनराशि के सापेक्ष ग्राम पंचायत में निर्माण कार्यों में प्रयुक्त होने वाली सामग्री की आपूर्ति हेतु सीलबन्द निविदाएं 01.02.2024 तक ग्राम पंचायत कार्यालय पर अपराह्न 02:00 बजे तक आमंत्रित की जाती हैं जो उसी दिन दिनांक 01.02.2024 को ग्राम पंचायत अध्यक्ष महोदय/ प्रधान एवं समिति के समक्ष सायं 4:00 बजे खोली जायेगी।

क्र.सं.	कार्य का नाम	सामग्री अनु.	अनु. लागत
1.	उगार के घर से खुरारसेन के घर तक सी.सी. निर्माण तथा नाली निर्माण कार्य।	प्रथम ईंट, सीमेंट मौरंग, पत्थर, रोड़ा, बजरी, बजरफुट, सरिया आदि	3,99,741/-
2.	तालाब से उमेश के घर तक सी.सी. निर्माण व नाली निर्माण कार्य	प्रथम ईंट, सीमेंट मौरंग, पत्थर, रोड़ा, बजरी, बजरफुट, सरिया आदि	3,99,358/-

नियम शर्तें :
1. निविदादाता निविदा के साथ पैन नं. की छाया प्रति आवश्यक रूप से संलग्न करेगी।
2. प्रथम सामग्री ई.ई. डी./ पी. डब्लू. डी. बिभाग के मानक के अनुसार आपूर्ति की जायेगी।
3. निविदाताओं को सामग्री की आपूर्ति कार्य स्थल पर करनी होगी, जिसका कोई भी भाड़ा देय नहीं होगा।
4. निविदा फार्म संबंधित दिशा- निर्देश व शर्तें अधोहस्ताक्षरी ग्राम पंचायत रजपुरा माफी बरेली के कार्यालय में रुपये 200/- व 14 प्रतिशत वैट नगर जमा कर दिनांक 01.02.2024 तक किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त किया जा सकता है।
5. किसी भी समय ग्राम पंचायत द्वारा निविदा निरस्त की जा सकती है।

प्रधान-चन्द्रपाल

बरेली, सोमवार,29 जनवरी 2024

अनाहूत : प्रविशति अपूपुटो बहु भाषते !
अविश्वस्ते विश्वसिति मूढयेता नराधमः !!

किसी जगह पर बिना बुलाए चले जाना, बिना पूछे बहुत अधिक बोलते रहना, जिस चीज या व्यक्ति पर विश्वास नहीं करना चाहिए उस पर विश्वास करना मुझे लोगो के लक्षण होते है।

संपादकीय

बदले समीकरण

बिहार में कई दिनों से जारी राजनीतिक उथल-पुथल थम गई है। राज्य में सत्ता का समीकरण एक बार फिर बदल गया है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने अरजेडी से अलगा होने का फैसला कर भारतीय जनता पार्टी के साथ सरकार बना ली है। रिविचार को नीतीश कुमार ने जबरदस्त सियासी घमासान के बाद नौवाँ बार राज्य के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। नीतीश ने पिछले दशक में चौथा और इस कार्यकाल में दूसरा पलटमार कदम उठाया है। वास्तव में राजनीति में कुछ भी स्थायी नहीं होता है। नीतीश के इस कदम से राज्य में महागठबंधन के साथ-साथ राष्ट्रीय स्तर पर विपक्षी गुट को भी गहरा झटका लगागा। घटनाक्रम का समय बड़ा महत्वपूर्ण है। राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा बिहार में प्रवेश कर रही है और कांग्रेस ने सत्तारूढ़ गठबंधन के सभी सदस्यों के साथ शक्ति प्रदर्शन की योजना बनाई है। नीतीश का यह कदम विपक्षी दलों के इंडिया गठबंधन के लिए बड़ा झटका है। विपक्षी दलों के बीच गठबंधन करके ज्यदा से ज्यादा सीटों पर एनडीए के खिलाफ साझा प्रत्याशी खड़ा करने का पूरा प्रयास नीतीश कुमार की ही पहल पर शुरू हुआ था।

ऐसे में उनके जाने के बाद यह प्रक्रिया किस तरह से और कितनी आगे बढ़ेगी, इस पर सवाल खड़ा हो गया है। जाहिर है, आगे घटनाएं चाहें जैसा भी मोड़ लें, इतना तय है कि इंडिया को अपनी विश्वसनीयता की नई परीक्षाओं से गुजरना होगा। राष्ट्रीय महत्वाकांक्षाएँ पूरी करने की चाह में पिछले साल की शुरुआत में नीतीश ने विभिन्न भाजपा विरोधी पार्टियों को एक मंच पर लाने के प्रयास में, देश का दौरा करना शुरू किया। ममता बनर्जी और उद्धव ठाकरे जैसे नेताओं से मुलाकात की। उनके प्रयासों का फल इंडिया गठबंधन के रूप में मिला। नीतीश को विपक्षी गठबंधन के वास्तुकार के रूप में देखा गया। जिस बात से इंडिया के नेता हतप्रभ हैं, वह है बिहार के मुख्यमंत्री का उन लोगों के साथ शामिल होने का अचानक लिया गया निर्णय, जिनके खिलाफ वह युद्ध छेड़ने की तैयारी कर रहे थे। नीतीश गठबंधन के उन पारित प्रस्तावों के हस्ताक्षरकर्ता थे, जिसमें कहा गया था कि केंद्र सरकार लोकतंत्र के लिए खतरा है और विपक्षी गठबंधन देश बचाने के लिए लड़ रहा है। हालांकि नीतीश कुमार ने पहले भी अपने अवसरवादी निर्णयों से राजद और भाजपा को झटके दिए हैं, लेकिन भाजपा को गले लगाने की उनकी ताजा रणनीति आगामी आम चुनाव से पहले विपक्ष के राजनीतिक गणित को गड़बड़ करने की क्षमता रखती है।

प्रसंगवश

नीतीश : कितनी नावों में कितनी बार

‘कितनी नावों में कितनी बार’ वैसे तो अज्ञेय जी का एक काव्य संग्रह है,जिस पर प्रतिष्ठापूर्ण ‘जानपीठ’पुरस्कार मिला था, किंतु यहां हम उसका जिज्ञा नहीं करने जा रहे हैं। यहां हमारा वर्ण्य विषय है बिहार के आठ बार मुख्यमंत्री रहे और फिर बनने जा रहे नीतीशकुमार की बहुशः पाला बदल राजनीति। उन्हें जानपीठ तो नहीं हान ‘पलटू राम’का खिताब जरूर हासिल हुआ है और देने वाले कोई और नहीं, वही भाजपाई हैं, जिनसे मिलकर अब नवीन सत्ता सृजन सामने है। यह युग अब ‘राज’का ही रह गया है,‘नीति’गायब हो चुकी है। भाजपा भी,अपने को ‘पार्टी विद डिफरेंस’यानी अन्यों से भिन्न प्रकृति और व्यवहार रखने वाली पार्टी कहा करती रही है,अब सब की ही तरह होकर रह गई है। राजनीति अब केवल एक नाम भर रह गया है,कुसी ही सब कुछ है। ये नीतीशकुमार ने लालू यादव के प्रष्ट और कुशासन के विरुद्ध समता पार्टी बनाने में आगे आगे रहे; लेकिन उनके साथ मिलकर खुब सरकारें बनाईं। अपने वरिष्ठ जाजं फर्नांडीज के साथ कृतघन्नता की और उन्हें 2007 में टके का तीन करने में संकोच नहीं किया। पिछला विधानसभा चुनाव ये लड़े तो भाजपा से मिलकर थे, और सरकार भी बनाई; किंतु बहुत जल्द उससे ऊब गये और सुविधावादी दृष्टिकोण अपनाते हुए लालू यादव के राजद से हाथ मिला लिया। उनके नवीं फेल पुत्र तेजस्वी को उपमुख्यमंत्री पद पर आसीन करते हुए सरकार बना ली। जिनकी शासनवधि को जंगलराज कहा करते थे, गले लगा लिया। वर्तमान में भी इनके हृदय परिवर्तन का कारण कुसी ही है। लालू अपने बेटे तेजस्वी को मुख्यमंत्री बनाना चाहते थे; अतः नीतीश को सबजबाा दिखाया कि ‘आप अगले लोकसभा चुनाव में विपक्ष के पीएम फेस बनिये,मैं समर्थन करुंगा और बिहार तेजस्वी को दीजिए’। नीतीश यह महत्वाकांक्षा पाल बैठ कि वे विपक्ष के पीएम कैडेडेट हो सकते हैं। इस क्रम में उन्होंने दौड़भाग शुरू की और विपक्ष के ‘इंडिया नामक गठबंधन ने आकार ले गया। हालांकि गठबंधन ने इन्हें भाव तो कभी नहीं दिया किंतु कुछ झटकों के बावजूद ये प्रम पाले रहे कि शापद अब पीएम पाले और इसकी बातों को किन्तना वजन देगी,यह भविष्य के अंधेरे में है।

अब यह देखना दिलचस्प होगा कि कि नेता और विधायकों का आमेलन क्या संबधित मतदाताओं का भी विलय करा पाएगा? जरूरी नहीं है। अभी तक भाजपा और नीतीश एक दूसरे को पानी पी पीकर कोस रहे थे; जनता सब देख सुन रही थी,अब एक दूसरे की तारीफ करेंगे और वोट मांगेंगे

रघोतम शुक्ला

संवैधान्त पीपीएस

मल्लिकार्जुन खरगे इस गठबंधन के अध्यक्ष चुन लिए गए, तब नीतीश की आशाओं पर तुषारापात हो गया। वे समझ गए कि यदि किसी तरह सत्ता विपक्ष के हाथ आ भी गई, तो पीएम कांग्रेस का ही होगा; उनका अपना कोई चांस नहीं। ऐसे में वे फिर भाजपा की ओर मुड़े और एनडीए को दामन आगे रहे; लेकिन उनके अनुसार वे भाजपा की मदद से निर्बाध सीएम तो रहेंगे किंतु लोकसभा सीटें भाजपा को ज्यादा देनी पड़ेगी। भाजपा ने भी नैतिकता किनारे रखकर इनसे हाथ इसलिए मिलाया है, क्योंकि उन्हें लोकसभा चुनावी वैतरणी पार करनी है। भाजपाई नेतृत्व जानता है कि केवल ‘रामभरोसे’काम नहीं चलेंगा। यह भावनात्मक मुद्दा मात्र है; हो सकता है कि चुनाव तक भक्ति-जोश कम हो जाय और जाति या कुछ नई बातें पैदा हो जाएं, तो बेमेल गठबंधन भी कर लिए जाएं; सिद्धांत कौन पछुता है। जिन सुशील मोदी को नीतीश-मित्र मानकर बिहार की राजनीति से हटाया गया था,अब फिर भाव दिया जा रहा है। ‘जब आग लगी जलने,खैरात लगी बटने’कहावत में शब्दों का थोड़ा हेरफेर करना पड़ा। जरूरी था।

अब यह देखना दिलचस्प होगा कि कि नेता और विधायकों का आमेलन क्या संबधित मतदाताओं का भी विलय करा पाएगा? जरूरी नहीं है। अभी तक भाजपा और नीतीश एक दूसरे को पानी पी पीकर कोस रहे थे; जनता सब देख सुन रही थी,अब एक दूसरे की तारीफ करेंगे और वोट मांगेंगे! तब जनता इन मुखौटा बदलने वालों को क्या कहगी और इसकी बातों को किन्तना वजन देगी,यह भविष्य के अंधेरे में है।

देवकुलों के बारे में हमारा ज्ञान और इंडोलॉजिस्ट्स का श्रम



रणवीर सिंह फोगाट
इतिहासकार

मंदिरों की अनेक श्रेणियों को देखकर देवकुलों की समाज पर विशालता और असर का आभास होता है। इसकी पैठ गहरी है। देवप्रासादों में एक देव-देवी या देवकुल को एक निश्चित और विशिष्ट स्थान (स्थल नहीं) क्यों दिया गया इसके बारे में जानने को शायद ही कभी हम उत्सुक हुए दीखते हैं, बस जो चल रहा है उसे स्वीकार करते हैं, जीवन भर देखते चले जाते हैं और दर्शन के बाद मंदिर परिसर से बाहर हो लेते हैं।

अयोध्या में 22 जनवरी को रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की घटना ने मुझे यह सोचने को मजबूर किया कि हिंदुओं के देव-देवियों के बारे में 99 प्रतिशत तक में कुछ खास नहीं जानता। अन्य सामान्य लोग अपनी जांच इस बारे खुद कर लें। इसका बड़ा कारण संभवतः संस्कृत भाषा के पठन-पाठन के बारे में मेरी कमजोरी है। मैंने संस्कृत भाषा और व्याकरण सिर्फ ग्यारहवाँ जमात तक पढ़ी है और ठेट या उच्च स्तर की वैसी संस्कृत बांचने और पाठ का अर्थ समझने में अक्षम हूँ जैसी ऋग्वेद में है। एक भी ऋचा का अर्थ नहीं कर पाता, यूँ अपने मन में यह ख्याल जरूर रखता हूँ कि शायद समझ गया हूँ। हम जिस तरह की शिक्षा प्रणाली से दीक्षा पाकर निकलते हैं उसमें भारतीय भाषाओं में हमारे सांस्कृतिक महत्व के पाठ और स्मृतियों के पठन-पाठन की कोई सामान्य-सी योजना भी नहीं है। विभाग विशेष अर्थात्, संस्कृत महाविद्यालयों और सामान्य विषय-विद्यालयों के, संस्कृत विभागों के आम सिलेबस से मैं इनके वाकिए नहीं बस इम्प्रेसन भर है कि शायद इन्में एमए पाठ्यक्रम में ये सब सामान्य तरीके से पढ़ाए जाते हैं।

हिंदू देवकुलों का अध्ययन एक खास किस्म का तजुर्बा है और जिससे आधार पर हम अपने अराध्यों और मार्गदर्शकों के निजी जीवन के कुछ पक्ष और बौद्धिक कृतियों के बारे में और इन द्वारा बताए गए जीवन दर्शन के गहन पहलुओं और अपने हिंदू समाज की दिनचर्या ही नहीं जीवन के गहराइयों को शायद समझ पाएं। हम अपने आसपास या दूरस्थ देवस्थलों और देवालयों में हिंदू देव, देवियों को चित्र, चित्राई और चित्रभाषा में अनेक रूप में देखने के अभयस्त हैं लेकिन शायद ही हिंदू देवकुलों के विस्तार और इनकी श्रेणियों से परिचय पाने की जिज्ञासा रखते हैं। बस, सुनने से जो नाम मन पर चढ़ गए वे ही याद हैं। हिंदुओं के अलावा ग्रीक और रोमन देव-देवियों की लंबी फेहरिस्त है और हम यदा-कदा इनके नामों से भी प्रसंगवश परिचित होते रहे हैं जैसे कि अपोलो, जुपिटर, मार्स, मरकरी पुरुष देव हैं और वेस्ता, जूनो, मिनाव, देवियां हैं। भारत में देवकुलों की सूची में 500 नाम तो हैं ही। प्रत्येक देव-देवी के लिए पूजा, अर्चना के विधान और देवस्थान तय हैं। मुझे यह जानकर आश्चर्य होता है कि भारतीय धर्म-संस्कृति के ग्रंथाचार्यों ने

मुझे अब महसूस हो रहा है कि पढ़ाई चाहे कैसी भी हो, भारत के मूल निवासी होने के नाते हिंदू देवकुलों के बारे में कॉलेज स्तर पर ही हमें जानकारी दी जानी चाहिए थी। यह जानकारी हमें टूरिस्ट लिटरेचर या कोर्स की किताबों से मिलने से रही। जाहिर है, ऐसे में बनावटी तौर से ही यह कहलवाना कि ‘हमें भारतीय होने पर गर्व है’ मुझे जंचता नहीं है।

कितनी मेहनत से यह सब किया होगा और इसका प्रयोजन क्या रहा होगा जिससे मैं तो अधिकांश अपरिचित ही हूँ! भारत में एक बिलकुल ही निराले धर्म-दर्शन की सुदीर्घ परंपरा विकसित रही है जिसमें विस्तार हुआ और वैष्णवों, शैव, शाक्त और जैनियों के अलावा अनेक और समुदायों की उत्पत्ति हुई। इनका निकास आदि-शिव साधकों और वैष्णवों ने किया जैसे कि निम्बाकाचार्य, माधवाचार्य, दादू, श्री वल्लभ, चरनदास, चैतन्य, स्वामिनारायण, रामानुज और पंच संस्थापकों जैसे कि दुर्गाकमल, रामदेव ने 70 से अधिक हिंदू धार्मिक संप्रदायों और अनेक पंथों ने एक प्रमुख गुरु और संत को अपनाया। इनके बारे में विस्तृत सूची और ब्यौरा सन 1896 में जोगेंद्रनाथ भट्टाचार्य ने ‘हिंदू कास्ट्स एंड सेक्ट्स’ पुस्तक में दिया है। इससे पहले प्रोफेसर वीपी जोहरापुरकर ने सन 1958 में प्रकाशित पुस्तक में भट्टारक जैन समुदाय के बारे विस्तार से लिखा है। इनसे भी पहले होरेस हेमन ने 1861 में ‘ए स्कंच ऑफ द रिटोर्नियस सेक्ट्स ऑफ द हिंदूज’ में 50 से अधिक धार्मिक संप्रदायों के बारे में जानकारी दी थी। मंदिरों की अनेक श्रेणियों को देखकर देवकुलों की समाज पर विशालता और असर का आभास होता है। इसकी पैठ गहरी है। देवप्रासादों में एक देव-देवी देवकुल को एक निश्चित और विशिष्ट स्थान (स्थल नहीं) क्यों दिया गया इसके बारे में जानने को शायद ही कभी हम उत्सुक हुए दीखते हैं; बस जो चल रहा है उसे स्वीकार करते हैं, जीवन भर देखते चले जाते हैं और दर्शन के बाद मंदिर परिसर से बाहर हो लेते हैं। बाद में सामान्य तरीके से जीवन यापन में लग जाते हैं। देव-देवियों की प्रतिमाओं के शिल्प के बारे में, उनके कक्ष और श्रृंगार और

निर्धारित अर्चना शैली के अलावा शिल्पियों की विद्या और प्रतिमा-मान एवं बहुत सी तकनीकी बातों की खोज नहीं करते जबकि भारतीय विद्यावृत्त में इनके बारे में विस्तार से जानकारी मौजूद है। मैं भी नहीं पढ़ पाया हूँ इसलिए किसी तरह की डींग हांकने की जुर्रत नहीं कर रहा हूँ। यह जानकर मुझे भी आश्चर्य होता है कि भारत अध्येताओं में अंग्रेज स्कॉलर्स ने-चाहे किसी भी प्रयोजन और नीयत से, भारतीय हिंदू देवकुलों का अध्ययन करके सन 1810 में ही किताब लिख दी थी। जैसाकि ब्रिटिश सोलजर और बाद में भारत अध्येता बने एडवर्ड मूर ने लिखी और प्रकाशित की थी। एडवर्ड मूर, भारत में आर्मी ऑफ द ईस्ट इंडिया कंपनी में सन 1782 में एक कैडेट अफसर के रूप में भर्ती हुए थे और सन 1796 में कैप्टन थे। भारत में रहते हुए इन्हें सन 1806 में रॉयल सोसाइटी ऑफ इंग्लैंड का फेलो बनाया गया। मूर ने सन 1810 में ‘द हिंदू पेन्थियन’ के अलावा 1811 में ‘हिंदू इन्फंटिसाईड’ अर्थात् बालहत्या और, सन 1834 में ‘ओरिएण्टल फ्रेगमेन्ट्स’ किताबें भी लिखी हैं।

वे सन 1848 में सिधार गए। इसके अलावा भी इंडोलॉजिस्ट्स ने बहुत कुछ और लिखा है जैसे कि कई खंडों में ‘द सेक्रेड बुक्स ऑफ द हिंदूज’ और ‘रिटोर्नियस हिस्ट्री ऑफ द ओरिएंट’, आदि। परंतु जैसा कि मुझे दामोदर धर्मानंद कोसाम्बी (डीडीके) की ‘कंबाईंड मैथड्स इन इंडोलॉजी’ के कुछ अध्याय पढ़कर महसूस हुआ कि विशेषी मूल के भारत अध्याताओं ने बेशक बहुत मेहनत की और इन प्रकाशनों के अध्ययन के साथ प्रस्तुत संदर्भ विशाल संख्या में दिए हैं, लेकिन इनमें से कुछ अध्ययनों में अपनाए गए मैथड और निष्कर्षों को आंख मूंद कर स्वीकार भी नहीं करना चाहिए। उदाहरण के लिए कोसाम्बी ने अपनी उक्त पुस्तक के ‘डेवलपमेंट ऑफ द गोत्र सिस्टम्स’ अध्याय में बताया है कैन्नैज यूनिवर्सिटी के जॉन ब्रौ की पुस्तक ‘द अल्टी ब्राह्मिनिकल सिस्टम ऑफ गोत्र एंड प्रवर -अ ट्रांसलेशन ऑफ द गोत्रप्रवर मंजरी’ में लिखित जानकारी के इंटरप्रिटेशन की बाबत सही टिप्पणी नहीं की है। गोत्र प्रवर मंजरी के लेखक पुरुषोत्तम पंडित हैं। कोसाम्बी ने हमें सावधान किया है और कहा कि अगर मूल पाठ नहीं देखा और इसकी पूर्ण समझ नहीं तो किसी

किस्म की ऐसी टिप्पणी जिससे भारतीय समाज और इसके ज्ञानाधार के क्रमिक विकास के बारे में कुछ कहना है तो संयम से कहें। अर्थ यह कि विदेशी इंडोलॉजिस्ट्स में शायद वह समझ कभी विकसित नहीं हुई जिसकी पृष्ठभूमि को ठेठ भारतीय ज्ञान पद्धति से ही समझा जा सकता है। इंटरप्रिटेशन में सिर्फ सूचना का ही महत्व नहीं बल्कि भारतीय दर्शन की उत्पत्ति, कबीलों की उत्पत्ति और नामकरण, जियोग्राफी, नर-नारी के स्थायी निवास और प्रवर की उत्पत्ति के अलावा भाषा और संवाद, ग्रामर का विकास और भारत की अंतर्सांमाजिक गतिकी के अलावा वर्णक्रम और इसकी अनेक मर्यादाओं को समझना होता है, ऐसा कोसाम्बी का सावधान करने वाला संकेत है। वेद, उपनिषद, पुराण और बहुत सी अन्य हिंदू धर्म और दर्शन की भारतीय मनीषियों द्वारा लिखित प्राचीन किताबें इन्होंने पढ़ी होंगी, भारतीय देवकुल सिस्टम को समझा होगा और फिर सूची बनाकर सबके विवरण जमा किए होंगे, भारतीय पंडितों से समझा होगा और भारतीय हिंदू समाज में इनकी व्यापकता को जाना होगा। जाहिर है एक अंग्रेज के लिए इन्हें समझना कितना श्रमसाध्य और समग्र प्रयास रहा होगा (मुझे अब महसूस हो रहा है कि पढ़ाई चाहे कैसी भी हो, भारत के मूल निवासी होने के नाते हिंदू देवकुलों के बारे में कॉलेज स्तर पर ही हमें जानकारी दी जानी चाहिए थी।

यह जानकारी हमें टूरिस्ट लिटरेचर या कोर्स की किताबों से मिलने से रही। जाहिर है, ऐसे में बनावटी तौर से ही यह कहलवाना कि ‘हमें भारतीय होने पर गर्व है’ मुझे जंचता नहीं है। यह सब खुद को भ्रम में रखने जैसा निवारण प्रतीत होता है। तटस्थ भाव से उन लोगों की हमें प्रशंसा करनी चाहिए जिहोंने अपनी भाषाओं अर्थात् इंग्लिश, जर्मन, फ्रेंच, जापानी या मंडारिन में भारत को समझ कर किताबें लिखीं। जीवन के पहले 60-65 वर्षों में सांसात्तिक व्यस्तताओं से निपट कर अंतिम आश्रमावस्था के दौर में तो स्वाध्याय करके भारत को हम समझ ही सकते हैं अन्याथा दूरिस्ट बनकर मंदिरों के यू ही ख्यामखाह चक्कर काटने से कुछ अधिक हासिल होने वाला नहीं है। इस समझ को भ्रमण से बढ़ाया जा सकता है। अंतिम दिनों में शांत होने के लिए इसे मैं अब जरूरी समझ रहा हूँ।

सोशल फोरम

विकसित भारत

मेरे एक दूर के रिश्तेदार हैं। जाहिर है, ऐसे में बनावटी तौर से ही यह कहलवाना कि ‘हमें भारतीय होने पर गर्व है’ मुझे जंचता नहीं है। यह सब खुद को भ्रम में रखने जैसा निवारण प्रतीत होता है। तटस्थ भाव से उन लोगों की हमें प्रशंसा करनी चाहिए जिहोंने अपनी भाषाओं अर्थात् इंग्लिश, जर्मन, फ्रेंच, जापानी या मंडारिन में भारत को समझ कर किताबें लिखीं। जीवन के पहले 60-65 वर्षों में सांसात्तिक व्यस्तताओं से निपट कर अंतिम आश्रमावस्था के दौर में तो स्वाध्याय करके भारत को हम समझ ही सकते हैं अन्याथा दूरिस्ट बनकर मंदिरों के यू ही ख्यामखाह चक्कर काटने से कुछ अधिक हासिल होने वाला नहीं है। इस समझ को भ्रमण से बढ़ाया जा सकता है। अंतिम दिनों में शांत होने के लिए इसे मैं अब जरूरी समझ रहा हूँ।

जाना पड़ता है और सारा दिन जी स्वभाविक है कि सिख ही होंगे। तो कहा कि जिस बात पर तुम गर्व कर रहे हो , वास्तव में वो हमारे लिए शर्म की बात होनी चाहिए। काम के लिए तीन तीन बाई रख लेना कोई विदेश जाना क्या मुश्किल। आखिर पहुंच गए विदेश उनके पास।

लेकिन कुछ महीनों के बाद ही वो वापिस चले आए। मुझे मिले तो थोड़े निराश से थे। शायद कोई ख्वाब टूटने का दर्द था। कहने लगे.....विदेश से बढिया तो अपना भारत है। वहां तो किसी को फुरसत ही नहीं। गधे की तरह सप्ताह के पांच दिन काम करते हैं। और फिर दो दिन अपने घर का काम संवतारते हैं। वहां तो सारा काम भी खुद ही करना पड़ता है। एक नौकर तक आदमी रख नहीं सकता।

इससे बढिया तो हमारा भारत है। जहां झाड़ू पोछा, चौका बर्तन से लेकर कपड़े धोने तक सब के लिए नौकर रख लो। अब हमारे घर में ही देखो तीन तीन बाई आकर घर का सब काम करती हैं। घर की औरतों को असली मजा तो यहां है। वहां तो उन्हें भी काम पर

बात का घोटक है कि गरीबी यहां इस हद तक है कि 1000, 1500 रुपये में तुम इनसे घर का काम ले पा रहे हो। ये उदाहरण है कि कैसे करोड़ों असंगठित मजदूर वर्ग के लोगों का शोषण हो रहा है। इनके लिए कोई काम के घंटे नहीं, कोई छुट्टी भी नहीं। पीएफ, प्रेट्यूटी, मॉडेकल सुविधा तो छोड़ दीजिए। कायदे से भारत तभी विकसित कहला सकता है जब तुम्हारे घर की किन्नयों को सारे काम खुद ही करने पड़ें, जब तुम एक काम वाली बाई की तनख्वाह भी ना दे पाओ। जब काम वाली तुम्हारी बाई भी अपने दोपहिया पे तुम्हारे घ काम करने आए। और किसी रेस्तरां में वो तुम्हारे बगल में बैठ कर ही खाती मिले।मेरे मित्र मुझसे बहुत नाराज हैं, शायद इतना विकसित भारत उन्हें नहीं चाहिए।

-फेसबुक वॉल से

जो पिछले साल की अपेक्षा सात गुना अधिक हैं। इन घटनाओं ने वन भूमि को काफी नुकसान पहुंचाया है। उत्तराखंड के पर्वतीय क्षेत्रों में जंगलों में 600 से अधिक आग लगने की घटनाएं अभी तक हो चुकी हैं, जिनमें से अल्मोड़ा और चंपावत के जंगल प्रमुख हैं। अल्मोड़ा जिले के 11 हेक्टेयर से अधिक जंगल में भी जंगलों में सूखी पत्तियों का ढेर जमा होने से कोई भी छोटी सी चिंगारी आग भड़काने का काम कर रही है। हिमालय की तलहटी पर बसे जम्मू कश्मीर-लद्दाख, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में बारिश और बर्फबारी का न होना इन राज्य के लिए ही चिंता का विषय नहीं है, शायद दूसरे राज्य भी इससे प्रभावित होने तय हैं। मौसम विभाग की जानकारी के मुताबिक उत्तर भारत में पड़ती इस भीषण सर्दी और कोहरे के लिए मुख्य रूप से उत्तर-पश्चिम भारत में किसी भी पश्चिमी विक्षोभ का सक्रिय न होना है।

फागुन का महीना आते ही आयो नवल बसंत जैसे गीतों से मधुमास का स्वागत होने लगता था। मगर इस बार सुना है कि बसंत नहीं आएगा। सामान्यतः मार्च के महीने यानि होली तक हल्की ठंड रहती थी लेकिन वैज्ञानिकों की चेतावनी है कि इस बार जाड़े के मौसम में कमी आएगी और फरवरी मध्य से अक्टूबर तक तापमान बढ़ने लगेगा, जिससे बसंत ऋतु वाला मौसम गायब हो जाएगा।

आधुनिकता के दौर में शर्मसार होती मानवता

वर्तमान दौर में लोग रिश्तों की मर्यादा को भूलकर धन संपत्ति को तवज्जो देने में लगे हैं। आज का सबसे बड़ा सच यही है कि ‘बाप-बड़ा ना भैया, सबसे बड़ा रुपैया’। धन दौलत के लिए संतान अपने माता-पिता से भी मुंह मोड़ रही हैं। जो मां बाप अपने बच्चों के लिए दिन-रात मेहनत करके सम्पति जमा करते हैं। लेकिन उसी सम्पत्ति के लिए जब बच्चे अपनी मां की चिंता का दाह संस्कार रुकवा दे तो ऐसी धन दौलत का क्या फायदा? बीते दिनों मानवता को शर्मसार करने देने वाली एक घटना मथुरा के मसानी स्थित श्मशान घाट में देखी गई। जहां 85 वर्षीय महिला पुष्पा की मौत के बाद उसकी तीनों बेटियों के बीच जमीनी हक को लेकर लड़ाई शुरू हो गई और कई घंटे तक महिला का अंतिम संस्कार रुका रहा। सोचिए! उस मां की रूह पर क्या बीती होगी जब वह सड़न जिगर के टुकड़ों को खुद से बढकर जमीन जायजाद के लिए लड़ते देख रही होगी।

कहने तो तो मां बेटे का रिश्ता दुनिया का सबसे खूबसूरत रिश्ता होता है। एक बेटे अपनी मां के हर दु:ख तकलीफ को समझती है। लेकिन जब वही बेटियां धन दौलत के लालच में अंधी होकर अपनी मां की ही अंतिम विदाई की रस्म को रुकवा दे तो फिर क्या ही कहा जाए। वैसे तो अपने प्रियजन की मृत्यु किसी भी परिवार के लिए अविश्वसनीय रूप से दु:खद और कठिन समय होता है। परिवार के सदस्य मृतक देह की अंतिम ‘विदाई’ को पूरे सम्मान के साथ करते हैं। लेकिन बीते दिनों एक मां अपनी ही निता के दाह संस्कार को तरसती रही। पुष्पा की तीन बेटियां हैं। लेकिन मां की मौत होते ही बेटियों में जमीन के बंटवारे को लेकर विवाद छिड़ गया। श्मशान घाट पर मां का शव रखा रहा



सोमन लववंशी
स्वतंत्र लेखिका

इस संसार में मां से बड़ा कोई नहीं होता। मां के आगे दुनिया की सारी धन दौलत बेकार है। माता-पिता भी अपनी ओलाद की बेहदारी के लिए अपने जीवन की सारी खुशियां कुर्बान कर डालते हैं? बस इस उम्मीद में की बच्चे उनके बुढ़ापे का सहारा बनेंगे। लेकिन आधुनिकता के इस दौर में ये परंपरा भी बदलती जा रही है। परिवार बिखरते जा रहे हैं। रिश्तों की डोर कमजोर हो रही है। पर आज भी माता-पिता का अपने बच्चों के प्रति प्रेम नहीं बदला है। श्मशान घाट जिसे मोक्ष धाम भी कहा जाता है, लेकिन एक मां की देह बेटियों की दौलत की लालसा में मोक्ष के लिए तरसती रहे। सोचिए जिन बहनों का जीवन बसाने के लिए एक मां ने उम्र भर कितने जतन किए होंगे। ख़ुद की खुशियां त्याग कर अपने बच्चों की जरूरत को

इस साल अभी तक बारिश या बर्फबारी का नामो निशान नहीं है। नवंबर और दिसंबर का महीना बिन बारिश ही बीत गया था। नए साल की शुरुआत ने भी निराश किया है। जनवरी का महीना जाने को है लेकिन सूखा ही सूखा है। पूरे उत्तर भारत को कोहरे ने आगोश में लिया है। रेल और हवाई सेवाओं पर इसका असर साफ दिखाई दे रहा है। कई ट्रेन और फ्लाइट्स कैंसिल हो रही हैं। दिल्ली में दृश्यता इतनी कम है कि जयपुर में लैंडिंग करवाने के कई मामले आए हैं।

लगाभर एक महीने से धुंध का प्रकोप है जो पर्यावरण के लिए हानिकारक साबित हो रही है क्योंकि हवा में फैले अवांछित तत्व हमारी सांसों में घुलकर लगातार नुकसान पहुंचा रहे हैं। शीत लहर और कोहरे ने सर्दी जुकाम, सांस के रोगियों और जोड़ों की तकलीफों को तो बढ़ाया ही है, साथ ही एक सामान्य व्यक्ति को भी अवस्था से घेर लिया है। सूखी ठंड स्वास्थ्य के लिए बहुत हानिकारक भी मानी जाती है।

खेत खलिहानों पर भी सूखे का असर साफ़ दिख रहा है। यह रबी की फसल का मौसम है। गेहूं की फसल बर्बाद होने के कारण पर है। अनाज और फलों के उत्पादन में 50 से 60 प्रतिशत की गिरावट बताई जा रही है। बारिश की कोई उम्मीद नहीं बन पा रही है। अगर यही हालत रही तो अन्न संकट गहरा सकता है। अर्थशास्त्र का नियम कहता है कि मांग और आपूर्ति में अगर असंतुलन हो जाए तो दाम बढ़ने तय हैं। सेव ठंडी जलवायु में उगने वाला फल है लेकिन बर्फबारी के अभाव के कारण इसे पकाने

का मर्म पत्थर हो गया है। ये घटना तो सिर्फ एक बानगी भर है। आए दिन निर्दयी समाज में ऐसे किस्से आम हो चके हैं।

बुजुर्गों की समस्या को देखते हुए सरकार उन्हें ‘मरते दम तक’ कीमती बनाए रखने का लाख जतन कर लें। लेकिन जब बुजुर्ग मां बाप को अपने बच्चों के सहारे की जरूरत हो तो सरकार कैसे उसकी ओलाद को रिश्ता निभाना सिखाए? ये सवाल अहम हो जाता है। उत्तर प्रदेश सरकार माता-पिता और वरिष्ठ नागरिकों के भ्रंश-पोषण एवं कल्याण नियमावली 2014 में संशोधन करने जा रही है। इस संशोधन में न सिर्फ बुजुर्ग माता-पिता के बच्चों, बल्कि रिश्तेदारों को जोड़ा जा रहा है। जो बच्चे अपने माता पिता को प्रतिाइत कर या उनका ख्याल न रखें उन्हें संपत्ति से बंदखाल करने का प्रावधान किया गया है। साल 2017 में इलाहाबाद हाई कोर्ट ने उत्तर प्रदेश सरकार को माता-पिता और वरिष्ठ नागरिक गुजारा भत्ता एवं कल्याण कानून, 2007 के प्रावधानों को तीन माह के भीतर लागू करने का निर्देश दिया था। यह कानून राज्य सरकार को वरिष्ठ नागरिकों को गुजारा खर्च, चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराने की व्यवस्था करने और वरिष्ठ नागरिकों के जीवन की रक्षा करने की सहूलियत प्रदान करता है। सरकार सीनियर सिटीजन के अधिकार को सुरक्षित कर रही है। बावजूद इसके आए दिन समाज में ऐसी अनगिनत कहानियां उजागर हो रही हैं। कहीं बच्चों के होते हुए भी बूढ़े मां बाप वृद्धावस्था में अपना जीवन गुजर रहे हैं। तो कहीं घर के ही किसी कोने में घुटन भरी जिंदगी जी रहे हैं। बच्चे अपनी जवानी के नशे में भूल गए है कि कल उनका की बुढ़ापा आएगा।

मौसम के दांव-पेच

इससे ज्यादा गंभीर और क्या होगा कि उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश की पहाड़ियों जो इन दिनों बर्फ से लकदक होती थीं वहां आज आग लगने की घटनाएं हो रही हैं।

बचपन में वहां जो ताल पानी से लबालब देखे थे, जिनमें कमल और दूसरे जलीय पौधों की भरमार रहती थी, आज सूख चुके हैं। कोई आश्चर्य नहीं कि अगर आने वाले समय में नैनी झील भी इस हालत में पहुंच जाय तो। हालांकि भूमिगत श्रोतों से इस झील को पानी मिलता रहता है लेकिन वर्तमान में इसका प्रतिशत बारिश से मिलने वाले पानी की तुलना में कम है। एक समय था जब नैनीताल में जनवरी तक कई बार बर्फबारी हो चुकी होती थी लेकिन जलवायु परिवर्तन के इस दौर में कई अपवाद देखने को मिल रहे हैं। शहर के आसपास पाए जाने वाले कई चिह्नित जल स्रोतों की संख्या भी अब धीरे-धीरे घट रही है। सूखातल क्षेत्र में हालात बुरे हैं। अंधाधुंध कंक्रीट के जूखल खदानें करके से पानी के लिए जमीन के अंदर से रास्ता बनाया मुश्किल हो गया है। यही हाल भीमताल और आसपास के क्षेत्रों की झीलों का भी है। हिल सिटी नैनीताल जो ठंड के लिए मशहूर है, जनवरी के महीने में भी दोपहर में गर्मी का एहसास दिलाता है तो यह विचारणीय है। विंटर गेम्स के लिए प्रसिद्ध औली भी इस बार बर्फबारी का इंतजार कर रहा है।

इससे ज्यादा गंभीर और क्या होगा कि उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश की पहाड़ियों जो इन दिनों बर्फ से लकदक होती थीं, वहां आज आग लगने की घटनाएं हो रही हैं। आंकड़े बताते हैं कि हिमाचल प्रदेश में अक्टूबर 23 से जनवरी 24 के बीच 2000 से अधिक आग लगने की घटनाएं रिर्कोर्ड की गईं।



प्रदेश में 65 पुलिस अफसरों का तबादला, 39 डिप्टी एसपी बदले गए

बरेली, पीलीभीत, शाहजहांपुर, मुरादाबाद और सीतापुर के अफसर शामिल, आठ आईपीएस के भी कार्य क्षेत्र में हुआ बदलाव

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : उप्र शासन ने रविवार को पुलिस महकम में बड़ा फेरबदल किया है। इसके तहत आईपीएस और पीपीएस केडर के 65 पुलिस अफसरों का तबादला किया है। इसमें 39 पुलिस उपाधीक्षक, (डिप्टी एसपी), 18 अपर पुलिस अधीक्षक तथा 2019 और 2020 बैच के आठ आईपीएस अफसर बदले गए हैं। लोकसभा चुनाव के पहले यह बड़ा बदलाव माना जा रहा है।



डीजीपी मुख्यालय से जारी सूचना के मुताबिक 2019 बैच के सहायक पुलिस आयुक्त प्रयागराज अभिनव त्यागी एडिशनल एसपी कुशीनगर बनाए गए हैं। इनके अलावा 2020 बैच के आदित्य बंसल को सहायक पुलिस अधीक्षक मेरठ से अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण मुजफ्फरनगर, निराग जैन को सहायक पुलिस आयुक्त प्रयागराज से अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण आजमगढ़, विक्रम दहिया को सहायक पुलिस अधीक्षक झांसी से अपर पुलिस अधीक्षक

पीलीभीत, अनुकृति शर्मा को सहायक पुलिस अधीक्षक बुलंदशहर से अपर पुलिस अधीक्षक अंबेडकर नगर और मनोज कुमार रावत को सहायक पुलिस अधीक्षक बुलंदशहर से अपर पुलिस अधीक्षक गोंडा के पद पर तैनाती दी गई है। यह आठ अपर पुलिस अधीक्षक भी बदले गए : 18 अपर पुलिस अधीक्षक के फेरबदल में अपर पुलिस अधीक्षक ट्रैफिक गोरखपुर श्याम देव को अपर पुलिस अधीक्षक बरेली, स्टाफ अफसर एडीजी जोन प्रयागराज प्रवीण सिंह चौहान को अपर पुलिस अधीक्षक ट्रैफिक गोरखपुर, अपर

इन 39 पुलिस उपाधीक्षकों का हुआ तबादला

लखनऊ, अमृत विचार : पुलिस मुख्यालय की सूची के अनुसार अशोक कुमार सिंह को अलीगढ़ से मिर्जापुर, दिलीप सिंह द्वितीय को प्रतापगढ़ से हमीरपुर, गणेश कुमार को मुरादाबाद से कानपुर देहात, रविकांत गौड़ को कानपुर देहात से महोबा, राजीव सिरोंही को आगरा से कानपुर देहात, सुधाकर पांडे को सतकंठा अधिष्ठाण लखनऊ से गाजीपुर, गिरेन्द्र कुमार सिंह को चित्रकूट से जौनपुर, डा. अर्चना सिंह को भ्रष्टाचार निवारण संगठन मुख्यालय से अयोध्या, सुधाकर मिश्रा को गोरखपुर से 37वीं पीपीसी वाहिनी कानपुर, प्रतीमा वर्मा को बिजनौर से जौनपुर, निरिन तंजंगा को मेरठ से गोरखपुर, अंशु जैन को पीलीभीत से भ्रष्टाचार निवारण संगठन मुख्यालय, राजकुमार मिश्रा द्वितीय

को बरेली से गौतमबुद्ध नगर, चित्रांशु गौतम को सहारनपुर से कानपुर नगर, सुमन कनौजिया को अलीगढ़ से मथुरा, उदय प्रताप सिंह द्वितीय को एसीटीएफ से गोरखपुर, आनंद कुमार राय को बहराइच से प्रतापगढ़ तथा रवि प्रकाश सिंह को गजियाबाद से हरदोई भेजा गया है। इसी क्रम में संतोष कुमार सिंह को कानपुर नगर से हरदोई, गौरव कुमार को गाजीपुर से वाराणसी, हेमंत कुमार को मुजफ्फरनगर से आगरा, ज्योति यादव को मुरादाबाद से शाहजहांपुर, निवेश वशिष्ठ को फरिदाबाद से बिजनौर, सतीश चंद्र शुकला को पीलीभीत से सीतापुर, शमशेर बहादुर को अयोध्या से खीरी, सुनीता दहिया को मेनपुरी से मुरादाबाद, अजय कुमार चतुर्थ को बुलंदशहर से ललितपुर, सोमेश

विश्वास को संभल से उन्नाव, वंदना शर्मा को हरदोई से मेरठ, अर्पित कपूर को मुरादाबाद से संभल, उदय प्रताप सिंह प्रथम को कानपुर नगर 37वीं वाहिनी से सहायक पुलिस अयुक्त प्रयागराज, अजय सिंह चौहान को महाराजगंज से मैनपुरी, संगम लाल मिश्रा को आगरा से 42 वाहिनी पीपीसी प्रयागराज, कुलदीप कुमार गुप्ता को जौनपुर से मुरादाबाद, राजेश सिंह को मुरादाबाद से बिजनौर, आदित्य कुमार गौतम को डीजीपी मुख्यालय से देवरिया, परमानंद कुशावहा को डीजीपी मुख्यालय से जौनपुर, प्रियाश्री पाल को एलआईयू गजियाबाद से सहायक पुलिस आयुक्त गजियाबाद और विवेक सिंह को गजियाबाद से एलआईयू गजियाबाद भेजा गया है।

पद पर भेजा गया है। इसी तरह अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण मुजफ्फरनगर संजय कुमार चतुर्थ को अपर पुलिस अधीक्षक सिटी शाहजहांपुर, अपर पुलिस उपयुक्त गौतमबुद्ध नगर पवन गौतम को अपर पुलिस अधीक्षक लखीमपुर खीरी, उप सेनानायक 11वीं वाहिनी पीपीसी सीतापुर जोगिंदर लाल को अपर पुलिस उपायुक्त प्रयागराज, अपर पुलिस अधीक्षक यूपी 112, भीम कुमार गौतम को अपर पुलिस अधीक्षक देवरिया, अपर पुलिस अधीक्षक एसआईटी मुख्यालय प्रेमचंद को अपर पुलिस अधीक्षक उन्नाव, स्टाफ अफसर एडीजी जोन लखनऊ अनिल कुमार झा को अपर पुलिस अधीक्षक बलिया, अपर पुलिस अधीक्षक फायर सर्विस मुख्यालय दिनेश कुमार पुरी को अपर पुलिस अधीक्षक यूपी 112 बनाया गया है। वहीं दूसरी ओर अपर पुलिस अधीक्षक क्राइम गोरखपुर निवेश कटिहार स्थानांतरण निरस्त किया गया है। अपर पुलिस अधीक्षक एसआईटी श्वेता श्रीवास्तव को पुलिस भर्ती बोर्ड भेजा गया है।

55 रुपये की चाय देने पर शबरी रसोई को दिया गया नोटिस

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : अयोध्या में अरंघति भवन के शबरी रसोई के चाय और टोस्ट का बिल सोशल मीडिया पर वायरल होते ही अयोध्या विकास प्राधिकरण (एडीए) ने उसके कर्ताधर्ता मेसर्स कवच फैसिलिटी मैनेजमेंट को नोटिस देकर जमकर फटकार लगाई है। एडीए ने यह भी स्पष्ट कहा है कि मैनेजमेंट तीन दिन के अंदर स्पष्टीकरण दें नहीं तो, प्राधिकरण आपसे किया गया अनुबंध निरस्त कर देगा। अयोध्या विकास प्राधिकरण के द्वारा विकसित अरंघती भवन पश्चिम की सुविधाएं मेसर्स कवच फैसिलिटी मैनेजमेंट देख रही है। प्राधिकरण के उपाध्यक्ष विशाल सिंह ने मेसर्स कवच को पत्र लिखा है। संबोधित पत्र में लिखा है कि अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं की सुविधाओं के दृष्टिगत अनुबंध व्यवस्था के तहत आप द्वारा डारमेट्री, पार्किंग व खान पान के औचित्यपूर्ण दरें निर्धारित की जाएंगी, लेकिन शबरी रसोई का एक बिल वायरल हो रहा है, जिसमें एक चाय की दर 55 रुपये रखी गई है जो कि बाजार दरों से काफी अधिक है। इस वायरल मैसैज से प्राधिकरण की छवि धूमिल हो रही है। आप को तत्काल प्रभाव से निर्देशित किया जाता है कि खान-पान व अन्य सेवाओं की औचित्यपूर्ण दरें निर्धारित करते हुए



सोशल मीडिया पर वायरल बिल।

नोटिस मिलने के बाद एडीए में दाखिल किया जावा

बताया जा रहा है कि शबरी रसोई की तरफ से अयोध्या विकास प्राधिकरण को नोटिस का जवाब दे दिया गया है। जवाब में क्या दिया, अभी यह सामने नहीं आया है। शबरी रसोई के प्रोजेक्ट हेड सत्येंद्र मिश्र ने बताया कि 15 फरवरी से रसोई का संभालन शुरू होना है। उसी समय में यूपू व उनके रेट भी सामने आएंगे। अभी जो चाय और टोस्ट का बिल वायरल हुआ है वह किसी ने साजिशन किया है।

24 घंटे के अंदर कार्यालय को सूचित करें। साथ ही तीन कार्य दिवस में स्पष्टीकरण देना सुनिश्चित करें की श्रद्धालुओं से खान-पान की अधिक दर वसूलने व प्राधिकरण की छवि को धूमिल करने के लिए क्यों न आपका अनुबंध निरस्त कर दिया जाए।

29 से कम सीटों पर चुनाव लड़ने को तैयार नहीं प्रदेश कांग्रेस

लखनऊ, अमृत विचार : लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुटी प्रदेश कांग्रेस 29 सीटों से कम सीटों पर चुनाव लड़ने को तैयार नहीं है। प्रदेश संगठन में केंद्रीय नेतृत्व को अपनी मंशा से अवगत करा दिया है। सपा प्रमुख अखिलेश यादव के कांग्रेस को प्रदेश में 11 सीटें देने की घोषणा के बाद प्रदेश अध्यक्ष अजय राय का कहना है कि सीटों को लेकर केंद्रीय नेतृत्व निर्णय लेगा, पर सूत्रों का कहना है कि प्रदेश कांग्रेस 29 सीटों पर चुनाव लड़ने की तैयारी कर रही है। 2009 के लोकसभा चुनाव व इसके बाद हुए उप चुनाव में जीती कुल 22 सीटों पर चुनाव लड़ने व पश्चिमी उत्तर प्रदेश की सात और सीटों पर चुनाव लड़ने की तैयारी की जा रही है। कांग्रेस नेताओं का कहना है कि लोकसभा चुनाव में भाजपा से मुकाबला करने के लिए कांग्रेस जमीनी स्तर पर तैयारी में जुटी है।

बड़े पैमाने पर आईएएस-पीसीएस अफसरों के तबादले की तैयारी

लखनऊ, अमृत विचार : प्रदेश सरकार बड़े पैमाने पर आईएएस और पीसीएस अफसरों के तबादले की तैयारी में है। इसमें केंद्रीय चुनाव आयोग की ओर से लोकसभा चुनाव के मद्देनजर एक ही स्थान पर ढाई साल से अधिक कार्यरत अफसर भी शामिल हैं। इस दायरे में दस डीएम, 12 सीडीओ और एक सौ से अधिक एसडीएम बदले जाएंगे। साथ ही प्रोन्नति के बाद सचिव व प्रमुख सचिव बने शीर्ष अधिकारियों का भी कार्यक्षेत्र बदलेगा। मुख्य सचिव दुर्गाशंकर मिश्र की

देखरेख में केंद्रीय चुनाव आयोग के निर्देशों और प्रोन्नति के बाद आईएएस के अफसरों को नई जिम्मेदारी देने के लिए सूची तैयार की गई है। इसी के साथ पीसीएस संवर्ग के उन अफसरों की तबादला और नई तैनाती की सूची भी बनी है, जो पिछले ढाई साल से एक ही जगह तैनात हैं। चुनाव आयोग ने मुख्य सचिव और प्रदेश के मुख्य चुनाव अधिकारी को भेजे पत्र में स्पष्ट कहा है कि 30 जून 2024 तक एक ही स्थान पर तीन साल के दायरे में आने वाले चुनाव से जुड़े अधिकारी हटाए जाएंगे।

मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी

कानपुर, अमृत विचार : रविवार सुबह मेट्टन रोड स्थित प्राचीन श्रीराम लक्ष्मण जानकी मंदिर में अराजकतत्वों ने पोस्टर चस्पा कर मंदिर व प्रबंधक को बम से उड़ाने की धमकी दी। पोस्टर चस्पा देख इलाके में हड़कंप मच गया। भाजपा पदाधिकारी, डीसीपी पूर्वी समेत आग से एक ही जगह तैनात हैं। चुनाव आयोग ने मुख्य सचिव और प्रदेश के मुख्य चुनाव अधिकारी को भेजे पत्र में स्पष्ट कहा है कि 30 जून 2024 तक एक ही स्थान पर तीन साल के दायरे में आने वाले चुनाव से जुड़े अधिकारी हटाए जाएंगे।

स्वच्छताकर्मियों को न्यूनतम मानदेय की गारंटी मिलेगी

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री

योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि स्वच्छताकर्मियों को न्यूनतम मानदेय की गारंटी हर हाल में मिलनी चाहिए। सरकार जल्द ही इसे पूरे प्रदेश में सुनिश्चित करेगी। स्वच्छताकर्मियों के गारंटीड मानदेय के लिए पहले ही एक कमेटी गठित कर रखी गई है और शीघ्र ही इस पर ठोस कदम उठाए जाएंगे। मुख्यमंत्री रविवार पूर्वाह्न गोरखपुर नगर निगम की तरफ से अभयनंदन इंटर कॉलेज के मैदान पर आयोजित सफाई मित्र सूरक्षा और सम्मान सम्मलेन एवं

राज्य सरकार ने 192 निराश्रित वृद्धजनों को किया रेस्क्यू

लखनऊ। प्रदेश में जारी भीषण शीतलहर को देखते हुए निराश्रित वृद्धजनों को सम्मानजनक जीवन देने के लिए राज्य सरकार के निर्देश पर समाज कल्याण विभाग द्वारा प्रदेशव्यापी विभाजन बलाकर टिटर रहे 192 निराश्रितों का रेस्क्यू किया गया है। बस स्टेशन, रेलवे स्टेशन, चौराहों इत्यादि में रात्रि में भ्रमण कर ऐसे निराश्रित वृद्धजनों की पहचान की गई जिनकी देखभाल करने वाला कोई नहीं था और उन्हें आपात पुलिस सेवा 112 एवं एलटरलाइन नंबर 14567 के माध्यम से प्राप्त सूचना के आधार पर तत्काल सम्मानपूर्वक रुद्धाश्रम में पुनर्वासित किया गया है। जहां उनके स्वास्थ्य का समुचित खयाल रखा जा रहा है।

विभिन्न विकास परियोजनाओं के शिलान्यास-लोकार्पण समारोह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने सफाई मित्रों हेतु ई-सेवा पोर्टल, दस लाख रुपये तक की दुर्घटना बीमा सुविधा एवं कल्याण कोष का शुभारंभ

किया। सफाई मित्रों के आश्रितों को सहायता राशि का चेक प्रदान किए। मुख्यमंत्री ने नगर निगम की 116 करोड़ रुपये की लागत वाली 176 विकास परियोजनाओं का शिलान्यास एवं लोकार्पण किया।

बच्चों के तनाव नियंत्रण में माता-पिता के सहयोग का महत्व

आज तेजी से बदलती दुनिया में छात्रों को अपने शैक्षणिक जीवन के हर पहलू में प्रतिस्पर्धा करनी होती है। ऐसे में शैक्षणिक तनाव माता-पिता और छात्रों के लिए चिंताजनक हो सकता है। शैक्षणिक उपलब्धि और मौजूदा परीक्षा प्रणाली का दबाव और माता-पिता, शिक्षकों, साथियों व परिवार के सदस्यों की अपेक्षाएं छात्रों में खराब मनोवैज्ञानिक स्थितियों को जन्म देता है। इस तरह का तनाव परीक्षा के दबाव के कारण चिंता बढ़ा सकता है, जो परीक्षा से पहले, परीक्षा के दौरान और बाद में छात्र को प्रभावित करता है। यह एक महत्वपूर्ण समस्या है, जिससे छात्र अपने पूरे शैक्षणिक जीवन में जूझते रहते हैं। परीक्षा का तनाव छात्रों के मानसिक स्वास्थ्य पर महत्वपूर्ण प्रभाव डाल सकता है। इससे चिंता, अवसाद और अन्य भावनात्मक समस्याएं हो सकती हैं। इतना ही नहीं शैक्षणिक विफलता से जुड़ी कुछ प्रत्याशित निराशा या ऐसी विफलता की आशंका के बारे में सोचकर भी उनमें हताशा बढ़ती है। छात्र के जीवन में तनाव के कई कारण होते हैं, जैसे बहुत अधिक कार्य, अन्य छात्रों के साथ प्रतिस्पर्धा, असफलता, खराब रिश्ते, पढ़ाई का लगातार दबाव, परीक्षा, भविष्य की योजना आदि। विशेष रूप से परीक्षा के समय में कुछ ऐसे फैक्टर्स होते हैं जो छात्रों में तनाव को जन्म देते हैं। वे इस प्रकार हैं : अच्छा प्रदर्शन करने का प्रयास करें: पढ़ाई में कमी या पारिवारिक दबाव के कारण कुछ बच्चे परीक्षा में अच्छा प्रदर्शन करने का दबाव झेलते समय तनाव महसूस कर सकते हैं। असफल होने का डर: ऐसे बहुत से छात्र हैं जो परीक्षा में असफल होने को लेकर चिंतित होते हैं। इससे वे तनावग्रस्त और चिंतित महसूस कर सकते हैं। यह डर उन छात्रों के लिए विशेष रूप से बढ़ सकता है जो किसी खास तरह के विषय से जूझते हैं या जिन्होंने पहले परीक्षाओं में समस्याओं का अनुभव किया है। तैयारियों का अभाव: जो छात्र परीक्षा के लिए पर्याप्त रूप से सुसज्जित/तैयार नहीं हैं, वे तनाव और दबाव महसूस कर सकते हैं। यह अध्ययन सामग्री की समझ की कमी, पढ़ाई के लिए समय की कमी या अन्य वजहों से भी हो सकता है।



डॉ. राजकुमार रंजन सिंह, विदेश व शिक्षा राज्य मंत्री

समय की पाबंदी: परीक्षाओं में अक्सर समय की कमी होती है, जो उन छात्रों के लिए बुरा हो सकता है जो तनाव में काम करने के अभ्यस्त नहीं हैं। वास्तव में छात्र अपनी सफलता की उम्मीदों, अपने माता-पिता और शिक्षकों की अपेक्षाओं के कारण शैक्षणिक तनाव का अनुभव करते हैं। यह साफ है कि माता-पिता की अपने बच्चों से परीक्षाओं में अच्छा प्रदर्शन करने को लेकर अपेक्षाएं होती हैं। इससे उन पर दबाव पड़ता है। हालांकि यह कहा जाता है कि परीक्षा से होने वाला थोड़ा तनाव कुछ हद सकारात्मक और कारगर भी होता है क्योंकि यह परीक्षा से पहले बच्चों को सावधानी और सतर्कता बरतने को प्रेरित करता है। परीक्षा के दौरान बच्चों से अधिक उम्मीदें रखना परीक्षा के तनाव/दबाव और खराब प्रदर्शन का आधार बन सकता है। आमतौर पर यह माना जाता है कि माता-पिता अपने बच्चों के ज्ञानात्मक, व्यावहारिक, भावनात्मक और सामाजिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। अपनी भूमिका में माता-पिता बच्चों को सांस्कृतिक और सामाजिक मानदंडों और समाज के मूल्यों से परिचित कराते हैं। इसका उद्देश्य उन्हें समाज की जरूरतों को पूरा करने के साथ-साथ भविष्य के लिए तैयार करना है। बच्चों पर शैक्षणिक आकांक्षाओं के सकारात्मक या नकारात्मक प्रभाव का मार्गदर्शन और प्रबंधन करने में माता-पिता की भी महत्वपूर्ण भूमिका होती है। माता-पिता कुछ शारीरिक, सामाजिक, व्यावहारिक और मनोवैज्ञानिक चीजों को पहचानकर अपने बच्चों को परीक्षा के दबाव से निपटने में मदद कर सकते हैं। बच्चों में परीक्षा के तनाव के लक्षणों को पहचानना यह संभव है कि युवा लोग परीक्षा के दबाव और तनाव पर चर्चा करने में सहज महसूस नहीं करेंगे, लेकिन माता-पिता अपने बच्चों में तनाव के किसी भी लक्षण

को देख सकते हैं और उनसे इसके बारे में बात कर सकते हैं। यहां तनाव के कुछ सबसे आम लक्षण हैं जो बच्चों में शारीरिक (जैसे, सिरदर्द, दांत पीसना, उच्च रक्तचाप, अपच, थकान, अनिद्रा), मनोवैज्ञानिक (जैसे चिंता, चिड़चिड़ापन, असंवेदनशीलता, क्रोध, मनोदशा में बदलाव, अवसाद की वजह से होने वाली असहायता स्थिति, निराशा) और व्यवहार संबंधी लक्षण (जैसे, भूख न लगना, टालमटोल का व्यवहार, लोगों से खुद को कटा लेना/अकेलापन, व्यक्तितगत साफ-सफाई को नजरअंदाज करना) शामिल हैं। माता-पिता की भूमिका: माता-पिता के रूप में सबसे महत्वपूर्ण चीजों में से एक जो आप कर सकते हैं वह है जितना संभव हो उतना समझदार और सहयोगी बनें। उनसे संवाद करें और उन्हें याद दिलाता सुनिश्चित करें कि उनके जीवन में और भी महत्वपूर्ण अवसर हैं। ये परीक्षाएं हमारे जीवन का सिर्फ एक हिस्सा भर हैं। उन्हें बताएं कि आप हमेशा उनके साथ रहेंगे। आप स्वाभाविक रूप से चाहेंगे कि बच्चे अच्छा प्रदर्शन करें, लेकिन अगर वे ऐसा नहीं करते हैं तो आप उन्हें दोष नहीं देंगे। परीक्षा से पहले और परीक्षा के दौरान बच्चे के व्यवहार व भावनाओं के प्रति सचेत रहें। अपने बच्चे के साथ आपसी विश्वास बनाएं। माता-पिता अपने बच्चों को बताएं कि वे बिना किसी शर्त उनका सकारात्मक रूप से ध्यान रखते हैं। यदि वे किसी प्रकार की परेशानी महसूस करते हैं तो आपको बताने के लिए उनको प्रोत्साहित करना होगा। स्वस्थ और विविध संबंधों को लेकर उन्हें प्रेरित करें। खुद को प्रसन्न रखने से संबंधी शारीरिक गतिविधि, अच्छा पोषण और आराम के लिए प्रेरित करना होगा। परिवार और दोस्तों के प्यार एवं सहयोग से अपने बच्चे को कठिन समय से निकलने में उसकी क्षमता को याद दिलाएं। उपयुक्त सह-पाठ्यचर्या संबंधी अभ्यास चुनने में अपने बच्चे की सहायता करें। यदि आपका बच्चा चुनौतीपूर्ण परीक्षा देने जा रहा है या पहले ही दे चुका है, तो उसका आत्मविश्वास बढ़ाना न भूलें। बच्चों की बातों को गंभीरता से सुनें और सकारात्मक विचारों के साथ उनकी सहायता करें।

को देख सकते हैं और उनसे इसके बारे में बात कर सकते हैं। यहां तनाव के कुछ सबसे आम लक्षण हैं जो बच्चों में शारीरिक (जैसे, सिरदर्द, दांत पीसना, उच्च रक्तचाप, अपच, थकान, अनिद्रा), मनोवैज्ञानिक (जैसे चिंता, चिड़चिड़ापन, असंवेदनशीलता, क्रोध, मनोदशा में बदलाव, अवसाद की वजह से होने वाली असहायता स्थिति, निराशा) और व्यवहार संबंधी लक्षण (जैसे, भूख न लगना, टालमटोल का व्यवहार, लोगों से खुद को कटा लेना/अकेलापन, व्यक्तितगत साफ-सफाई को नजरअंदाज करना) शामिल हैं। माता-पिता की भूमिका: माता-पिता के रूप में सबसे महत्वपूर्ण चीजों में से एक जो आप कर सकते हैं वह है जितना संभव हो उतना समझदार और सहयोगी बनें। उनसे संवाद करें और उन्हें याद दिलाता सुनिश्चित करें कि उनके जीवन में और भी महत्वपूर्ण अवसर हैं। ये परीक्षाएं हमारे जीवन का सिर्फ एक हिस्सा भर हैं। उन्हें बताएं कि आप हमेशा उनके साथ रहेंगे। आप स्वाभाविक रूप से चाहेंगे कि बच्चे अच्छा प्रदर्शन करें, लेकिन अगर वे ऐसा नहीं करते हैं तो आप उन्हें दोष नहीं देंगे। परीक्षा से पहले और परीक्षा के दौरान बच्चे के व्यवहार व भावनाओं के प्रति सचेत रहें। अपने बच्चे के साथ आपसी विश्वास बनाएं। माता-पिता अपने बच्चों को बताएं कि वे बिना किसी शर्त उनका सकारात्मक रूप से ध्यान रखते हैं। यदि वे किसी प्रकार की परेशानी महसूस करते हैं तो आपको बताने के लिए उनको प्रोत्साहित करना होगा। स्वस्थ और विविध संबंधों को लेकर उन्हें प्रेरित करें। खुद को प्रसन्न रखने से संबंधी शारीरिक गतिविधि, अच्छा पोषण और आराम के लिए प्रेरित करना होगा। परिवार और दोस्तों के प्यार एवं सहयोग से अपने बच्चे को कठिन समय से निकलने में उसकी क्षमता को याद दिलाएं। उपयुक्त सह-पाठ्यचर्या संबंधी अभ्यास चुनने में अपने बच्चे की सहायता करें। यदि आपका बच्चा चुनौतीपूर्ण परीक्षा देने जा रहा है या पहले ही दे चुका है, तो उसका आत्मविश्वास बढ़ाना न भूलें। बच्चों की बातों को गंभीरता से सुनें और सकारात्मक विचारों के साथ उनकी सहायता करें।

आज का भविष्यफल

श. 11, गु. गु. मं. 9, रा. 12, 8, 10, 7, 4, 1, 5, 2, 6, 3, 1

त्योहार/व्रत/दिवस - सकट चौथ। मुहुर्त- अभिजित-11.58-12.41 तक। दुर्मुहुर्त अशुद्ध-12.41-13.25, 14.52-15.35 तक। दिशाशूल-पूर्व। ऋतु-शिशिर। चन्द्रबल-मिथुन, सिंह, तुला, वृश्चिक, कुंभ, मीन।

आज का पंचांग

ताराबल-अश्विनी, भरणी, कृत्तिका, रोहिणी, आर्द्रा, पुष्य, मघा, पूर्वा फाल्गुनी, उत्तरा फाल्गुनी, हस्त, स्वाति, अनुराधा, मूल, पूर्वाषाढा, उत्तराषाढा, श्रवण, शतभिषा, उत्तराभाद्रपद. नक्षत्र-पूर्वाफाल्गुनी 18.57 तक तत्पर्यायत उत्तरा फाल्गुनी।

	मेष		वृश्चिक
	वृष		धनु
	मिथुन		मकर
	कर्क		कुंभ
	सिंह		मीन
	कन्या		

आज रिश्ते तो मजबूत बनेंगे ही, इसके अलावा रिश्तेदारी में ही आप किसी के साथ बिजनेस में कोई समझौता भी कर सकते हैं। परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। किसी पुराने मित्र से मुलाकात हो सकती है। आज कोई कठोर निर्णय ले सकते हैं जिसका लाभ समय रहते आपको मिलेगा। किसी दोस्त के साथ बहस भी हो सकती है, लेकिन संयम से काम लेने पर यह सुलझ जाएगी। शेष मार्केट में सोच-समझकर निवेश करें। आज किसी अनजान व्यक्ति के साथ मेलजोल बनाने से बचें, क्योंकि वह आपके भविष्य के लिए अच्छा नहीं रहेगा। परिवार में आपको लेकर सकारात्मक माहौल बनेगा। कारोबार में बड़ी डील के होने की प्रबल संभावना है। आज परिवार के लोगों के साथ मिलना होगा और किसी बात को लेकर चर्चा संभव है। घर में मेहमानों का भी आना हो सकता है। उधार दिया हुआ धन वापस मिल सकता है। छात्रों का मन पढ़ाई से उठत सकता है। आज व्यापार में साझेदारी कर सकते हैं। किसी की बात दिल पर लग सकती है, लेकिन आप उस और ज्यादा ध्यान न देकर बाकी कामों में ध्यान लगाएं। शाम के समय बाहर जाना हो सकता है। संपर्क में निवेश कर सकते हैं। आज परिवर्तन को लेकर उत्साहित रहेंगे और पुरानी बातों को याद करेंगे। घर वालों के साथ कहीं बाहर जाने का प्लान बनाएंगे, लेकिन कुछ अड़चने आएंगी। ऑफिस में सहकर्मियों का भरपूर सहयोग प्राप्त होगा।

	तुला		आज किसी कल्पना में खोए रहेंगे और कुछ बातों को लेकर आशंकि भी रह सकते हैं। दोस्तों के साथ पार्टी का तो प्लान बनेगा, लेकिन खर्चों को लेकर चिंता रहेगी। कारोबारी यात्रा सफल और लाभप्रद साबित होगी।
	वृश्चिक		आज किसी से घोखा मिल सकता है, जो आपके दिल को दुखाएगा। परिवार में सभी के साथ आपका संबंध और मजबूत बनेगा। आप अपनी भावनाओं को खुलकर व्यक्त कर पाएंगे। प्रेमीजन अपनी दिल की बात प्रेमी से कह सकते हैं।
	धनु		आज शाम के समय दुर्घटना होने के संकेत हैं। इसलिए आप वाहन ना चलाएं और हमेशा किसी के साथ ही यात्रा करें। प्रेम संबंधों में किसी बात को लेकर मतभेद होगा। पैतृक संपत्ति प्राप्त होने के प्रबल योग बल रहें हैं।
	मकर		आज का दिन आप अपने किसी दोस्त के नाम कर सकते हैं। सुबह से किसी बात को लेकर चिंता रहेगी, लेकिन शाम होते ही वह छुमंत हो जाएगी। जीवनसाथी से किसी बात को लेकर अनबन हो सकती है। पिता के स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखें।
	कुंभ		आज व्यापार में किसी से सोच समझकर ही साझेदारी करें। जैसा सोचेगे या प्लान करेंगे वैसा नहीं हो पाएगा। आराम नहीं मिलेगा और काम का बोझ ज्यादा ही रहेगा। भाई-बहन का भरपूर सहयोग मिलेगा।
	मीन		आज का दिन आपके लिए अत्यंत शुभ सिद्ध होगा। परिवार के लोग कुछ प्लान कर सकते हैं और शाम के समय बाहर जाना हो सकता है। प्रतियोगी छात्रों का पढ़ाई में मन नहीं लगेगा। विवाहोत्सव संबंधों से दूरी बनाए रखें।

वर्ग पहेली-326

बाएं से दाएं

1. एक तरह की कस्तूरी
2. एक तरह का तरल गंध द्रव्य जो गंधमार्जार या मुश्कबिलाब के अंडकोश से निकलता है।
3. जिसकी बेकद्री की गई हो।
4. ऐसा स्थान जहां कोई परिवार कोई पीढ़ियों से रहता चला आ रहा हो, डीह।
5. अतिम, आखिरी, चरम
6. निर्णायक
7. जमीन, भूमि
8. देश, मुक्त
9. पृथ्वी, धरा
10. पेशबंदी
11. गजल की रीढ़ी।

वर्ग पहेली - 325 का हल

1	द	2	शु	3	चि	ता
	या		ड़ि			
	र		4	द	हा	ना
		5	ए	का	हा	र
			का	ड़		6
			धि			ई
		7	का	यँ	ध	

सुडोकू -43

सुडोकू एक तरह का तर्क वाला खेल है, जो एक वर्ग पहेली की तरह होता है। जब आप इस खेल को खेलना सीख जाते हैं तो यह बहुत ही सरलता से खेला जा सकता है। सुडोकू खेल में बॉक्स में 1 नंबर से 9 नंबर तक आने वाले अंक दिए हैं। इसमें कुछ बॉक्स खाली हैं, जिन्हें आपको भरना है। कोई भी अंक दोबारा नहीं आना चाहिए। एक सीधी लाइन और एक खड़ी लाइन तथा बॉक्स में नंबर रिपीट नहीं होना चाहिए।

8		3		7	6	9	
7		2		4			4
4	6			8			
		1			2		6
				9		4	7
3				4			
4		3		8	5		
		8	1	2			3

सुडोकू - 42 का हल

9	1	2	5	7	8	4	6	3
4	7	6	3	9	2	8	1	5
8	3	5	6	4	1	9	2	7
3	6	8	2	5	7	1	9	4
5	9	4	1	8	6	7	3	2
7	2	1	9	3	4	6	5	8
1	5	7	4	2	9	3	8	6
2	8	9	7	6	3	5	4	1
6	4	3	8	1	5	2	7	9

मन की बात की 109वीं और इस साल की पहली कड़ी में बोले प्रधानमंत्री संविधान निर्माताओं का भी प्रेरणा स्रोत रहा है राम का शासन: प्रधानमंत्री मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि अयोध्या के राम मंदिर में रामलला के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा के अवसर ने देश के करोड़ों लोगों को एक सूत्र में बांध दिया और इस दौरान सामूहिकता की जो शक्ति देखी गई वह विकसित भारत के संकल्पों का बहुत बड़ा आधार है। प्रधानमंत्री ने आकाशवाणी के मासिक रेडियो कार्यक्रम 'मन की बात' की 109वीं और इस साल की पहली कड़ी में देशवासियों से संवाद करते हुए कहा कि राम का शासन देश के संविधान निर्माताओं के लिए भी प्रेरणा का



स्रोत था।

उन्होंने कहा कि इस साल हमारे संविधान के निर्माण के 75 वर्ष और उच्चतम न्यायालय के भी 75 वर्ष हो रहे हैं और लोकतंत्र के ये पर्व लोकतंत्र की जननी के रूप में भारत को और सशक्त बनाते हैं। उन्होंने कहा कि भारतीय संविधान की मूल प्रति के तीसरे अध्याय में भारत के

परीक्षा पे चर्चा शिक्षा व परीक्षा से जुड़े मुद्दों पर बात करने का बहुत अच्छा माध्यम बनकर उभरा

छात्रों के साथ वार्षिक 'परीक्षा पे चर्चा' से एक दिन पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को कहा कि यह शिक्षा और परीक्षा से संबंधित मुद्दों पर चर्चा करने का बहुत अच्छा माध्यम बनकर उभरा है। आकाशवाणी के मासिक रेडियो कार्यक्रम 'मन की बात' की 109वीं और इस साल की पहली कड़ी में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि इस वर्ष 2.25 करोड़ से अधिक विद्यार्थियों ने कार्यक्रम के लिए पंजीकरण किया है जबकि 2018 में जब यह कार्यक्रम पहली बार आयोजित किया गया था, उस वक्त यह संख्या केवल 22,000 थी। उन्होंने कहा-परीक्षा पे चर्चा का यह सातवां संस्करण होगा। यह एक ऐसा कार्यक्रम है, जिसका मैं हमेशा इंतजार करता हूँ। इससे मुझे छात्रों के साथ बातचीत करने का मौका मिलता है और मैं उनके परीक्षा संबंधी तनाव को कम करने का भी प्रयास करता हूँ।

नागरिकों के मूलभूत अधिकारों का वर्णन किया गया है और ये बहुत दिलचस्प है कि तीसरे अध्याय के

प्रारंभ में संविधान निर्माताओं ने राम, माता सीता और लक्ष्मण जी के चित्रों को स्थान दिया था।

पूरे देश में नफरत और हिंसा फैलाई जा रही

सिलीगुड़ी (पश्चिम बंगाल)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने रविवार को भारतीय जनता पार्टी नीत केंद्र सरकार पर देशभर में नफरत और हिंसा फैलाने तथा गरीबों और युवाओं के हितों को नजरअंदाज करके बड़े कॉरपोरेट घरानों के लिए काम करने का आरोप लगाया। गांधी उत्तर बंगाल के सिलीगुड़ी में 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' को संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने सशस्त्र बलों के लिए एक अल्पकालिक भर्ती योजना 'अग्निवीर' को शुरू करके उन युवाओं का मखौल उड़या है जो सशस्त्र बलों में शामिल होना चाहते थे। उन्होंने कहा-देशभर में नफरत और हिंसा फैलाई जा रही है। इससे कोई फायदा नहीं होगा।



टापे में रविवार को ट्रैफिक नियमों के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए ट्रैफिक पुलिस द्वारा आयोजित विटेज कार और बाइक रैली में लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

एजेंसी

एक नजर

मुंबई में क्रेन से कुचलकर मजदूर की मौत

टापे। महाराष्ट्र के नदी मुंबई में क्रेन से कुचलकर 20 वर्षीय एक मजदूर की मौत हो गई। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। उसने बताया कि घटना शनिवार सुबह करीब 11.30 बजे खारघर इलाके में हुई। उसने बताया कि केबल बिछाने के लिए खुदाई की जा रही थी और मजदूर उस जगह पर एक केबल ड्रम को धकेल रहा था तभी अचानक उसका पैर फिसल गया और वह सड़क पर क्रेन के पास गिर गया। खारघर पुलिस थाने के एक अधिकारी ने बताया कि उस समय क्रेन संचालक ने मशीन को आगे बढ़ा दिया, जिससे कुचलकर मजदूर की मौत हो गई। मृतक की पहचान नवी मुंबई के बेलापुर इलाके के निवासी सुनील नरसीमा तांगड़ी के रूप में हुई है।

लड़की पर तेजाब फेंकने का आरोपी पकड़ा गया

नई दिल्ली। उत्तरी दिल्ली के बुराड़ी इलाके में एक स्कूल के समीप एक लड़की पर तेजाब के तारल पदार्थ कथित तौर पर फेंकने को लेकर रविवार को 16 वर्षीय एक किशोरी को पकड़ा गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। घटना बुधवार दोपहर एक बजे हुई, जब लड़की शास्त्री पाठे प्रकॉमटेन इलाके में एक स्कूल से अपने 10 वर्षीय संबंधी को लाने के लिए गयी थी। घटना की शिकायत उसी दिन दर्ज कर बुराड़ी पुलिस थाने में भारतीय दंड संहिता के तहत प्राथमिकी भी दर्ज की गई।

एक नजर

भारत की गैस मांग 6% बढ़ने का अनुमान

नई दिल्ली। उर्दक इकाइयों, बिजली उत्पादन और औद्योगिक क्षेत्रों में खपत बढ़ने के साथ भारत की प्राकृतिक गैस की मांग 2024 में छह प्रतिशत बढ़ने का अनुमान है। अंतर्राष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी (आईईए) ने यह जानकारी दी। भारत में प्राकृतिक गैस की आपूर्ति 2022 में सालाना आधार पर सात प्रतिशत घट गई थी, हालांकि 2023 में इसमें पांच प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। इस दौरान मुख्य रूप से पेट्रोसायन, बिजली उत्पादन, रिफाइनरी और औद्योगिक क्षेत्रों से मांग बढ़ी।

सीएनएच पांच करोड़ डॉलर का करेगी निवेश

नई दिल्ली। इतालवी-अमेरिकी ऑफ रोड निर्माण और कृषि कंपनी सीएनएच इस साल भारत में कृषि मशीनरी खंड में पांच करोड़ डॉलर का निवेश करेगी। इसके अलावा कंपनी का इरादा इस साल 105 एचपी का ट्रैक्टर भी उतारने का है। सीएनएच इंडिया के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। सीएनएच न्यू हॉलैंड ब्रांड नाम से कृषि मशीनरी और उपकरणों का उत्पादन और बिक्री करती है।

प्रौद्योगिकी के व्यापार पर कल होगी चर्चा

नई दिल्ली। केंद्र सरकार के शीर्ष अधिकारी, उद्योग जगत की दिग्गज हरितियां और अंतर्राष्ट्रीय विशेषज्ञ भारत की निर्यात निर्देश प्रणालियों पर 30 जनवरी को यहां चर्चा करेंगे। एक अधिकारी ने यह जानकारी देते हुए कहा कि इस दौरान संवेदनशील वस्तुओं और प्रौद्योगिकी क्षेत्र के व्यापार तथा वैश्विक अर्थव्यवस्था पर विचार-विमर्श होगा। अधिकारी ने कहा कि वैश्वीकृत व्यापार नियंत्रण पर राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान निर्यात निर्देश प्रणालियों पर चर्चा के लिए अधिकारियों और नेताओं को एक मंच मिलेगा।

राष्ट्रीय

दिल्ली के मंदिर में जागरण के लिए बनाया गया मंच गिरा, एक की मौत

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली में कालकाजी मंदिर में जागरण के लिए बनाए गए मंच के ढह जाने से 45 वर्षीय एक महिला की मौत हो गई और 17 लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह दुखद घटना शनिवार देर रात करीब 12.30 बजे हुई। मृतका की पहचान अभी तक नहीं हो पाई है।

पुलिस के अनुसार शनिवार को कालकाजी मंदिर के महंत परिसर में जागरण का आयोजन किया गया था और इसमें लगभग 1600 लोग शामिल हुए थे। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने महिला की मौत पर शोक व्यक्त किया और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में मुख्यमंत्री केजरीवाल ने लिखा "कालकाजी मंदिर के जागरण में कल रात हुआ हादसा बेहद दुखद है, हादसे में एक महिला की मौत हुई है, ईश्वर उनकी आत्मा को शांति दें।"

घायल हुए 17 लोगों के जल्द स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। उन्होंने लिखा-मेरी सभी दिल्लीवासियों से अपील है कि किसी भी तरह के बड़े आयोजन में सुरक्षा मानकों का विशेष ध्यान

शनिवार देर रात हुआ हादसा 17 अन्य लोग घायल

रखें, व्यवस्था इस प्रकार करें कि कोई भी अप्रिय घटना ना घटे। पुलिस उपोयुक्त (दक्षिणपूर्व) राजेश देव ने बताया, कार्यक्रम के लिए कोई पूर्व अनुमति नहीं दी गई थी। हालांकि, कानून और व्यवस्था बनाए रखने के लिए पर्याप्त कर्मी तैनात किए गए थे। शनिवार रात लगभग 12.30 बजे 1,500-1,600 लोग एकत्र हुए थे। पुलिस के अनुसार आयोजकों और अति विशिष्ट लोगों के परिवारों के लिए मुख्य मंच के पास लोहे के फ्रेम के सहारे लकड़ी का ऊंचा मंच बनाया गया था। पुलिस उपयुक्त ने बताया कि लगभग 12.30 बजे वजन अधिक होने के कारण यह मंच बीच में से ढह गया। इसके चलते मंच पर बैठे और जमीन पर उसके आसपास बैठे लोग घायल हो गए।

एक प्रत्यक्षदर्शी वरुण ने बताया कि मंदिर में बड़ी भीड़ थी क्योंकि गायक बी प्राक वहां मौजूद थे। बताया-अचानक मंच ढह गया और मंच के पास बैठे लोगों को चोट आई। गायक बी प्राक तब तक वहां से जा चुके थे। मंदिर में मौजूद एक अन्य व्यक्ति ने बताया कि उसने बहुत तेज आवाज सुनी और लोगों को बाहर भागते हुए देखा था।

आप लोस चुनाव इंडिया के साथ मिलकर लड़ेगी : केजरीवाल

चंडीगढ़, एजेंसी

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को कहा कि उनकी आम आदमी पार्टी (आप) हरियाणा की सभी 90 विधानसभा सीट पर अपने दम पर चुनाव लड़ेगी, लेकिन लोकसभा चुनाव विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस'

सम्राट चौधरी व विजय सिन्हा समेत छह अन्य ने कैबिनेट मंत्री के तौर पर ली शपथ

पटना, एजेंसी

जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के नेता नीतीश कुमार ने रविवार को नौवीं बार बिहार के मुख्यमंत्री के तौर पर और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सम्राट चौधरी एवं विजय सिन्हा समेत छह अन्य ने कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ ली। राजभवन में आयोजित समारोह में बिहार के राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आलेंकर ने श्री नीतीश कुमार के बाद भाजपा के सम्राट चौधरी, विजय कुमार सिन्हा, जदयू के विजय चौधरी, विजेंद्र यादव, श्रवण कुमार, भाजपा के ही प्रेम कुमार, हिंदुस्तानी आवाम मोर्चा (हम) के संतोष कुमार सुमान और निर्दलीय सुमित कुमार सिंह को कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ दिलाई। इस मौके पर भाजपा

(इंडिया) के हिस्से के रूप में लड़ेगी।

लोकसभा चुनाव अप्रैल-मई में प्रस्तावित हैं जबकि विधानसभा चुनाव इस साल के अंत में होंगे। आप के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल ने जौद में पार्टी की 'बदलाव जनसभा' में



पटना: बिहार के राज्यपाल राजेंद्र आलेंकर, नव-शपथ ग्रहण करने वाले मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी और विजय कुमार सिन्हा।

नीतीश कुमार नौवीं बार बने बिहार के मुख्यमंत्री

समर्थकों ने जय श्री राम और मोदी मोदी के नारे लगाए। वहीं, हम के समर्थकों ने जय भीम तथा जदयू समर्थकों ने नीतीश कुमार के पक्ष पर नारा लगाया।

कहा-आज लोगों को केवल एक ही पार्टी पर भरोसा है, जो आम आदमी पार्टी है। एक तरफ उन्हें पंजाब, तो दूसरी तरफ दिल्ली में हमारी सरकार दिखती है। उन्होंने कहा कि आज हरियाणा एक बड़ा बदलाव चाहता है। इसके पहले दिल्ली और पंजाब के लोगों ने यह बड़ा बदलाव किया था और अब वहां के लोग खुश हैं।

मराठा आरक्षण पर महाराष्ट्र सरकार के फैसले से मैं सहमत नहीं: नारायण राणे

मुंबई। केंद्रीय मंत्री नारायण राणे ने रविवार को कहा कि वह महाराष्ट्र सरकार के उस फैसले से सहमत नहीं हैं, जिसमें कहा गया है कि जबतक मराठों को आरक्षण नहीं मिल जाता है, तबतक उन्हें ओबीसी को मिल रहे सभी लाभ मिलेंगे। राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री ने राणे 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि यह कहा कि आज हरियाणा एक बड़ा बदलाव चाहता है। इसके पहले दिल्ली और पंजाब के लोगों ने यह बड़ा बदलाव किया था और अब वहां के लोग खुश हैं।

नीतीश कुमार असली सहयोगी हैं: जेपी नड्डा

भाजपा के अध्यक्ष जेपी नड्डा ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के साथ अपनी पार्टी के गठबंधन को असली (नेचुरल) गठबंधन बताते हुए रविवार को कहा कि उनके साथ गठजोड़ होने से राज्य को फायदा होगा और आगामी लोकसभा चुनाव में राजग प्रचंड विजय हासिल करेगा। गठबंधन सहयोगी के रूप में अपनी पार्टी के साथ कुमार के शपथ ग्रहण समारोह में भाग लेने के तुरंत बाद यहां भाजपा के प्रदेश मुख्यालय में नड्डा ने विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन का उपहास करते हुए कहा-गठबंधन का मतलब परिवार की रक्षा करना एवं प्रचाटकार का बचाव करना है।

भाजपा ने 7 साल के छोटे सफर में उप मुख्यमंत्री बनाकर सम्राट चौधरी की पगड़ी का बढ़ाया मान

वंशवाद और परिवारवाद से परे की राजनीति का दावा करने वाली भाजपा ने सम्राट चौधरी को पार्टी के साथ महज 7 साल के छोटे सफर में ही बिहार का उप मुख्यमंत्री बनाकर उनकी पगड़ी का मान बढ़ा दिया है। भाजपा में वर्ष 2017 में शामिल हुए सम्राट चौधरी ने वर्ष 2022 में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) से नाता तोड़ राष्ट्रीय जनता दल (राजद) नीत महागठबंधन में शामिल हो कर सरकार बनाने के बाद प्रण लिया था कि नीतीश कुमार को मुख्यमंत्री की कुर्सी से उतारने के बाद ही वह अपनी पगड़ी खोलेंगे।

चिराग पासवान, जदयू सांसद लालन सिंह, भाजपा नेता मंगल पांडे और राजीव प्रताप रूडी समेत कई अन्य गणमान्य शामिल थे।

कारोबार/कृषि

बजट में मोदी की गारंटी छाप रहने की संभावना

पूर्व वित्त सचिव सुभाष चंद्र गर्ग बोले-पेश की जा सकती हैं लोकलुभावन योजनाएं

नई दिल्ली, एजेंसी

सरकार के आम चुनाव से पहले पेश किए जाने वाले बजट में मोदी की गारंटी की छाप रहने की संभावना है। इस अंतरिम बजट में मध्यम वर्ग, किसानों और असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों समेत मतदाताओं के बड़े वर्ग को आकर्षित करने के लिए 'लोकलुभावन योजनाएं' पेश की जा सकती हैं। यह बात पूर्व वित्त सचिव सुभाष चंद्र गर्ग ने रविवार को कही। उन्होंने यह भी कहा कि सरकार इस गारंटी को पूरा करने के लिए अगर जरूरत हुई, तो राजकोषीय घाटे के लक्ष्य को लेकर थोड़ी रियायत भी ले सकती है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण लोकसभा में एक फरवरी को वित्त वर्ष 2024-25 का अंतरिम बजट पेश करेंगी। यह उनका



लगातार छठा बजट होगा।

गर्ग ने कहा कि वास्तव में, लोकसभा चुनाव से पहले पेश होने वाला अंतरिम बजट, सत्ता में मौजूद पार्टी के लिए मुफ्त एवं लोकलुभावन योजनाओं के जरिए मतदाताओं को आकर्षित करने का एक मौका होता है। वर्ष 2019 में आम चुनाव से पहले पेश अंतरिम बजट में भी हम ऐसा होते हुए देख चुके हैं। उन्होंने कहा-सरकार ने 2019 में मध्यम

आगामी बजट से वाहन कंपनियों को भरोसा, हरित परिवहन को बढ़ावा देना जारी रखेगी सरकार

वाहन क्षेत्र की कुछ प्रमुख कंपनियों का मानना है कि सरकार को आगामी बजट में हरित परिवहन को बढ़ावा देने की नीति को जारी रखने की जरूरत है। उनका कहना है कि इसके अलावा बुनियादी ढांचा क्षेत्र की विकास की रफ्तार को भी कायम रखना और परिरत है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण एक फरवरी को अंतरिम बजट पेश करेंगी। मर्सिडीज बेंज इंडिया के प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) संतोष अय्यर ने कहा-हमारा अनुमान है कि बुनियादी ढांचा क्षेत्र की परियोजनाओं पर पूंजीगत व्यय जारी रहेगा। सरकार को हरित परिवहन के लिए नीतिगत प्रोत्साहन पर ध्यान जारी रखना चाहिए। इससे देश में इलेक्ट्रिक वाहनों की स्वीकार्यता तेजी से बढ़ाने में मदद मिलेगी। वहीं टोयोटा किरॉस्कर मोटर के उप-प्रबंध निदेशक (कॉर्पोरेट योजना, वित्त एवं प्रशासन और विनिर्माण) स्वप्नेश आर मारु ने कहा कि वाहन विनिर्माताओं को भरोसा है कि सरकार अर्थव्यवस्था और परिवहन क्षेत्र को एक ऐसे हरित माध्यम में स्थानांतरित करने की दिशा में अपना प्रयास जारी रखेगी जो जीवाश्म ईंधन पर कम निर्भर हो। जेके टायर एंड इंडस्ट्रीज के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक रघुपति सिमानिया ने कहा कि वाहन क्षेत्र के लिए सतत नीतियों से इस क्षेत्र का विस्तार होगा।

मतदाता हैं। ऐसी संभावना है कि सरकार इस बार भी इन मतदाताओं का खास ध्यान रखेगी।

टोल फ्री पर आए फसल बीमा के दावे कर दिए गए गोल

प्रशांत सक्सेना, अमृत विचार

लखनऊ : बीमा कंपनियों ने खरीफ 2023-24 में बीमित फसलों का क्लेम बचाने के चक्कर में व्यक्तिगत दावे गोल कर दिए। जो बारिश या फिर आपदा के समय किसानों ने टोल फ्री नंबर पर काल कर दर्ज कराए थे। नुकसान के समय प्रवेश करती नंबर पर कितनी काल आई, कितने दावे स्वीकार किए और कितने निरस्त किए यह व्यक्तिगत दावे कंपनियों छिपा गईं। कृषि विभाग को भी इस तरह का विवरण नहीं दिया गया। इससे यह माना जा रहा कि कंपनियों ने हर बार की

2023-24 में कितने व्यक्तिगत दावे, कितने स्वीकार व कितने निरस्त पता नहीं

कृषि बचाने के चक्कर में कंपनियों ने कृषि विभाग को नहीं दिया कॉल विवरण

तरह ज्यादातर व्यक्तिगत दावे निरस्त कर दिए। क्योंकि नुकसान के समय टोल फ्री नंबरों पर 72 घंटे के अंदर कॉल कर शिकायत दर्ज की जाती है। इसी आधार पर कंपनियों को फसल का सर्वे कर 100 फीसद क्षतिपूर्ति 21 दिन के अंदर देय होती है। इसमें कंपनियों को घाटा होता है। जिसे बचाने के लिए दावे निरस्त कर कॉल रिपोर्ट



दबा लेती हैं।

... तो किस आधार पर 6 करोड़ : खरीफ 2023-24 में 23.54 लाख किसानों ने धान, बाजरा, मक्का, तिल, उड़द, मूंगफली, सोयाबीन आदि फसल बीमित कराई थी। कंपनियों ने 600 करोड़ प्रीमियम लिया था। इसमें 8 हजार किसानों को 6 करोड़ रुपये क्षतिपूर्ति देना बताया

इतने किसानों की फसल बीमित

केसीसी किसान - 20.17 लाख
गेरन्गणी किसान - 3.37 लाख
बीमित क्षेत्रफल - 291.13 लाख

जा रहा है। जबकि 5 हजार किसानों का 3 करोड़ बकाया है। लेकिन, इसमें व्यक्तिगत दावे कितने और मध्यावधि की क्षतिपूर्ति कितनी यह स्पष्ट नहीं है। ऐसे में क्रांप कटिंग यानी कटाई के दौरान उपज के आधार पर क्षतिपूर्ति दी जाएगी। इसमें कंपनियों को फायदा और किसानों को घाटा होता है। वहीं इस संबंध में उमा शंकर

ये लिया गया प्रीमियम

कुल - 600.95
कृषक - 181.13
राज्य अंश - 209.91
केंद्र अंश - 209.91 (करोड़ में)

सिंह, उप निदेशक (फसल बीमा एवं सांख्यिकीय, कृषि निदेशालय) ने बताया कि खरीफ का 6 करोड़ रुपये भुगतान किया गया है। इसमें मध्यावधि व व्यक्तिगत दावे शामिल हैं। लेकिन अलग-अलग संख्या स्पष्ट नहीं है। टोल फ्री पर आए व्यक्तिगत दावों की कॉल रिपोर्ट सभी कंपनियों से मांगी गई है।

मेदवेदेव को हराकर सिनर ने जीता पहला ग्रैंडस्लैम खिताब

दिव्यांश ने विश्व रिकॉर्ड से जीता स्वर्ण

सेमीफाइनल में उलटफेर कर नोवाक जोकोविच का दबदबा किया था खत्म

सू वैई और एलिसे मर्टेंस बनीं महिला युगल चैंपियन

मेल्बर्न, एजेंसी

यानिक सिनर ने दो सेट से पिछड़ने के बाद शानदार वापसी करते हुए रविवार को ऑस्ट्रेलियन ओपन के फाइनल में दानिल मेदवेदेव को 3-6, 3-6, 6-4, 6-3 से हराकर अपना पहला ग्रैंडस्लैम खिताब जीता है। सेमीफाइनल में उलटफेर कर नोवाक जोकोविच के टूर्नामेंट में लंबे समय से चले आ रहे दबदबे को खत्म करने वाले 22 साल के सिनर पहली बार किसी बड़े टूर फाइनल में खेल रहे थे। वह ऑस्ट्रेलियन ओपन खिताब जीतने वाले इटली के पहले खिलाड़ी हैं। अमेरिकी ओपन 2021 के चैंपियन मेदवेदेव की ग्रैंडस्लैम के 6 फाइनल में वह पांचवां हार है। यानिक सिनर ने टूर्नामेंट के अपने चौथे



पांच सेट तक चले मैच के साथ ग्रैंडस्लैम के ओपन युग में कोर्ट पर सबसे अधिक समय बिताने का नया रिकॉर्ड बनाया। उन्होंने 2022

3 बार फाइनल में पहुंचने के बाद भी खिताब नहीं जीत सके मेदवेदेव

ऑस्ट्रेलियाई ओपन में तीन बार फाइनल में जगह बनाने के बावजूद मेदवेदेव खिताब नहीं जीत सके। वह 2021 में जोकोविच और 2022 में राफेल नडाल से हारे थे। नडाल के खिलाफ भी वह अपनी पहले दो सेट की बढ़त को बरकरार नहीं रख सके थे। मेदवेदेव इस बार खिताबी मुक़ाबले तक पहुंचने के लिए पांच-पांच सेट के तीन मैच जीते। इसमें से दो मैचों में उन्होंने शुरुआती दो सेट में पिछड़ने के बाद दमदार वापसी की। सिनर ने इस दौरान फाइनल से पहले छह मैचों में केवल एक सेट गंवाया, जो जोकोविच के खिलाफ तीसरे सेट के टाईब्रेकर में था।

अमेरिकी ओपन में कार्लोस अल्काराज के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा। अल्काराज ने तब 23 घंटे 40 मिनट कोर्ट पर बिताए थे।

तार्जिवान की सेह सू वैई ग्रैंडस्लैम युगल खिताब जीतने वाली दूसरे सबसे उम्रदराज महिला बन गई, जिन्होंने बेल्जियम की एलिसे मर्टेंस के साथ ऑस्ट्रेलियाई ओपन महिला युगल खिताब अपने नाम किया। दूसरी वरियता प्राप्त इस जोड़ी ने लाटविया की येलेना ओरपाको और यूक्रेन की लिडुआइला किचेंनो को 6-1, 7-5 से हराया। यह सू वैई का सातवां महिला युगल ग्रैंडस्लैम खिताब है, जबकि मर्टेंस का चौथा। इससे पहले पुरुष वर्ग में भारत के 43 वर्ष के रोहन बोपन्ना सबसे उम्रदराज युगल चैंपियन बने, जिन्होंने ऑस्ट्रेलिया के मैथ्यू एबडेन के साथ खिताब जीता। ऑस्ट्रेलिया की लीजा रमंड सू वैई से आठ दिन बड़ी ही जब उन्होंने 2011 अमेरिकी ओपन खिताब जीता था।



मार्तिना नवरातिलोवा ने 49 वर्ष की उम्र में 2006 अमेरिकी ओपन जीता था।

काहिरा, एजेंसी

भारत के दिव्यांश सिंह पंचार ने रविवार को पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा के फाइनल्स में विश्व रिकॉर्ड बनाकर देश को आईएसएसएफ विश्व कप में दूसरा स्वर्ण पदक दिलाया। 21 साल के निशानेबाज दिव्यांश ने 253.7 अंक से चीन के शेंग लिहाओ के पिछले साल हांगझोंऊ एशियाई खेलों में बनाए गए 253.3 के रिकॉर्ड को बेहतर किया।

दिव्यांश ने क्वालीफिकेशन में विश्व स्तरिय 632.4 अंक से पहले स्थान से 24 शॉट के फाइनल में जगह बनाई, जिसमें भी अपने सटीक निशानों से रजत पदक विजेता इटली की दानी सोलाजो को 1.9 अंक से पछाड़ दिया। उन्होंने एक भी स्कोर 10 से कम का नहीं बनाया और उनके दो शॉट परफेक्ट 10.9 अंक के रहे। दिव्यांश ने कहा कि इस पदक से निश्चित रूप से इस महत्वपूर्ण वर्ष में आत्मविश्वास बढ़ेगा।



सर्विया के लाजार कोवासेविच ने कांस्य पदक जीता, जबकि फाइनल में पहुंचने वाले दूसरे भारतीय अर्जुन बबूला छोटे स्थान पर रहे। यह दिव्यांश का विश्व कप चरण में कुल पांचवां स्वर्ण पदक है। 2019 में चीन के पुटियान के बाद वह उनका दूसरा व्यक्तिगत स्वर्ण पदक है। भारत के अब दो स्वर्ण और दो रजत पदक हो गए हैं, जिससे देश ओलंपिक वर्ष के पहले आईएसएसएफ विश्व कप चरण की तालिका में शीर्ष पर चल रहा है।

पहले टेस्ट में इंग्लैंड ने भारत को 28 रन से हराया

श्रीलंका क्रिकेट से निलंबन हटा

खेल डायरी

शृंखला में 1-0 से बनाई बढ़त, 231 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारतीय टीम 202 रन पर सिमटी

कोलंबो, एजेंसी। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) बोर्ड ने रविवार को तत्काल प्रभाव से श्रीलंका क्रिकेट पर लगा निलंबन हटा दिया। श्रीलंका क्रिकेट को आईसीसी सदस्य के रूप में दायित्वों के गंभीर उल्लंघन के लिए पिछले साल नवंबर में निलंबित कर दिया गया था। इन दायित्वों में विशेष रूप से अस्वीकार्यता पर पिछले साल आईसीसी ने किया था निलंबित

हॉकी: नीदरलैंड से हार के बाद दक्षिण अफ्रीका दौरा खत्म

केपाटाउन। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने दक्षिण अफ्रीका का दौरा रविवार को नीदरलैंड के हाथों मिली 1-5 की निराशाजनक हार से समाप्त किया। भारतीय टीम के लिए एफकराम गोल अभिषेक ने किया। नीदरलैंड के लिए जिप जानसन ने दो गोल दामे, जबकि विश्व की शीर्ष रैंकिंग टीम के लिए ड्रुको टेलजेनकेम्प, जो होडरमेरकेस और कोपन बिजेन ने एक-एक गोल किए। नीदरलैंड ने जानसन के गोल से शुरू में ही बढ़त बना ली। भारतीय टीम लगातार

हमलो के बावजूद पहले क्वार्टर के अंत तक गोल नहीं कर सकी। दूसरे क्वार्टर में नीदरलैंड ने 16वें और 21वें मिनट में दो गोल कर भारत पर दबाव बना दिया। फिर जानसन ने 28वें मिनट में अपना दूसरा गोल दामे दिया और नीदरलैंड की टीम पहले हाफ में 4-0 से आगे हो गई। दूसरे हाफ में भारत ने गोल करने की तमाम कोशिशों की लेकिन बिजेन ने एक और गोल कर नीदरलैंड को 5-0 से बढ़त दिला ली। फिर अभिषेक ने तीसरे क्वार्टर में गोल कर स्कोर 1-5 किया।

त्वांग में अंतर्राष्ट्रीय कयाकिंग टूर्नामेंट 5 फरवरी से

त्वांग। अरुणाचल प्रदेश में चीन की सीमा के पास तवांगचू नदी पर छह दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय कयाकिंग टूर्नामेंट आगे महीने आयोजित किया जाएगा। इस नदी में तिब्बत से होकर ब्रह्मपुत्र में मिल जाती है। पांच फरवरी से होने वाले तवांगचू टाइड्स टूर्नामेंट में प्रतिभागियों को रोमांच की पूरी सीमा मिलेगी। आयोजकों के अनुसार दुनिया भर के 130 कयाकर्स इसमें भाग लेंगे। इसका आयोजन अरुणाचल के मुख्यमंत्री पेमा खांडू और केंद्रीय मंत्री किरेन रीजीजू के मार्गदर्शन में हो रहा है, जो इसी प्रदेश से हैं। तवांगचू तवांग की प्रमुख नदी है और करीब 10000 फुट की ऊंचाई पर चीन की सीमा के करीब स्थित है। अरुणाचल प्रदेश तिब्बत स्वायत्त क्षेत्र के साथ 1,129 किलोमीटर लंबी एलएसी साझा करता है।

एआईएफएफ ने प्रमाकरण की बर्खास्तगी पर चर्चा के लिए बुलाई बैठक

नई दिल्ली। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने महासचिव शाजी प्रभाकरण की बर्खास्तगी पर चर्चा के लिए मंगलवार को कार्यकारी समिति की बैठक बुलाई है। प्रभाकरण ने कहा कि उन्हें कार्यकारी समिति की बैठक के लिए आमंत्रित नहीं किया गया है। उन्होंने सदस्यों को एक पत्र भी लिखा था लेकिन फिफा भी आमंत्रित नहीं किया गया। प्रभाकरण को सात नवंबर को विश्वासपात करने के आरोप में महासचिव पद से हटा दिया गया था, लेकिन फिफा भी आमंत्रित नहीं किया गया। प्रभाकरण को सात नवंबर को विश्वासपात करने के आरोप में महासचिव पद से हटा दिया गया था, लेकिन फिफा भी आमंत्रित नहीं किया गया। प्रभाकरण को सात नवंबर को विश्वासपात करने के आरोप में महासचिव पद से हटा दिया गया था, लेकिन फिफा भी आमंत्रित नहीं किया गया।

फाइनल में नीदरलैंड से हारकर भारत बना उपविजेता

मस्को। भारतीय महिला हॉकी टीम एफआईएफ हॉकी-5 महिला विश्व कप के फाइनल में नीदरलैंड से 2-7 से हारकर उपविजेता रही। भारत के लिए ज्योति छोटी और रुतुजा दादासो पिसाल ने गोल दामे। नीदरलैंड के लिए यानिके वान डे वेन्ने, बेंते वान डेर वेस्ट, लाना काल्से और सोशा बेनिंगा ने गोल किए। विश्व कप में शानदार प्रदर्शन के लिए हॉकी इंडिया ने हर खिलाड़ी को 3 लाख और सहयोगी स्टाफ को डेढ़ लाख रुपये पुरस्कार देने का एलान किया है। मैच की शुरुआत से दोनों टीमों ने काफी आक्रामक खेल दिखाया लेकिन सफलता नीदरलैंड को मिली जब यानिके ने लंबी दूरी से लगाए गए शॉट पर गोलकीपर

हैदराबाद, एजेंसी

196 रन बनाए इंग्लैंड के ओली पोप ने दूसरी पारी में

7 विकेट झटकते टॉम हार्टले ने टेस्ट क्रिकेट में डब्लू करते हुए

स्पिन के सामने बेबस दिखे भारतीय बल्लेबाज

ओली पोप के 196 रन का शतक और अंतर्राष्ट्रीय टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण कर रहे बाएं हाथ के स्पिनर टॉम हार्टले के 7 विकेट से इंग्लैंड ने रविवार

को हैदराबाद में पहले टेस्ट के चौथे दिन भारत पर 28 रन की यादगार जीत दर्ज की। इसके साथ 5 मैचों की शृंखला में 1-0 से बढ़त हासिल कर ली। इंग्लैंड ने भारत को जीत के लिए 231 रन का लक्ष्य दिया लेकिन हार्टले की फिरकी में फंसकर भारतीय टीम दूसरी पारी में 69.2 ओवर में 202 रन पर सिमट गई। घरेलू टेस्ट में 2013 के बाद यह भारत की चौथी हार है।

हार्टले की फिरकी के आगे बही भारतीय टीम लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारतीय टीम को रवेया ओली पोप के रविचंद्रन अश्विन और रविंद्र जडेजा की गेंदबाजी से निपटने के तरीके से बिल्कुल विपरीत था। भारत के दोनों स्पिनर पिच पर कभी भी खतरनाक नहीं दिखे और इंग्लैंड ने दूसरी पारी में काफी रन बंदीर लिए। इससे पहले इंग्लैंड ने छह विकेट पर 316 रन से आगे खेलते हुए पोप की बदीलत दूसरी पारी में 420 रन बनाए, जिससे उन्हें काफी अच्छी बढ़त मिली। यह हार भारत को गहरा धाब देगी क्योंकि टीम 25 साल के लकाशर के ऐसे गेंदबाज के सामने हार गई, जिसे कुल तीन अंतर्राष्ट्रीय मैच का अनुभव है।

पिच पर काफी टर्न और उछाल मौजूद था लेकिन भारतीय बल्लेबाज इससे निपट नहीं सके। शुभमन गिल (0), यशवीर जायसवाल (15) और श्रेयस अय्यर (13) अपनी ही रणतियों से आउट हुए। जायसवाल सिली धाईट पर पोप को कैच देकर लौटे। दो गेंद बाद ही गिल भी लौट गए, जो खाता भी नहीं खोल पाए। इस बार भी कैच सिली धाईट पर पोप ने लपका। हार्टले ने रोहित शर्मा (39 रन) को पगबाधा आउट करके तीसरा विकेट लिया। इसके बाद केएल राहुल और अक्षर पटेल ने संभलकर खेला और चाय तक कोई विकेट नहीं गवाया। हार्टले का सामना करने के लिए श्रेयस अय्यर के ऊपर अक्षर को भेजा गया लेकिन अक्षर को हार्टले ने अपनी ही गेंद पर कैच आउट किया। राहुल (22) एक और प्रभावी पारी खेलने की ओर बढ़ रहे थे लेकिन जो रूट की गेंद पर पगबाधा आउट हुए। रविंद्र जडेजा तेजी से एक रन लेने के बाद इंग्लैंड के कप्तान बने स्टोक्स के सीधे थ्रो से रन आउट हो गए। तेजी से दौड़ते वक्त वह मांसपेशियों में खिंचाव से जूझते दिख रहे थे जो भारतीय खेमे के लिए चिंता का विषय हो सकता है।

दूसरी बार किसी टीम ने भारत के खिलाफ बनाए 400 रन

लंब तक भारत ने तीन विकेट गंवाए थे और अंतिम सत्र में तीन विकेट गंवाने के बाद रविचंद्रन अश्विन (28) और केएस भरत (28) ने आठवें विकेट के लिए 58 रन की भागीदारी निभाकर उम्मीद जगाई। इंग्लैंड के बल्लेबाजों ने दूसरी पारी में 400 से ऊपर स्कोर किया और भारत के खिलाफ 2012 के बाद दूसरी बार ही कोई टीम इस आंकड़े को छूने में कामयाब रही है। पोप ने टॉम हार्टले (35) के साथ 106 गेंद में 80 रन की साझेदारी की। उन्होंने रिवर्स स्वीप और स्वीप

2012 के बाद 400 रन का आंकड़ा छूने में कामयाब रही इंग्लैंड की टीम

शॉर्ट बल्लूबी खेले। रविचंद्रन अश्विन ने इस साझेदारी को तोड़कर हार्टले को आउट किया। इसके बाद भारत ने जल्दी विकेट चटकाए। जसप्रीत बुमराह ने धीमी गेंद पर पोप को आउट करके इंग्लैंड की पारी का अंत किया। बुमराह ने ही रेहान अहमद को विकेट से पीछे कैच करारकर सफलता दिलाई थी।

हस्तक्षेप नहीं होने की जरूरत शामिल थी। बोर्ड निलंबन के बाद से श्रीलंका क्रिकेट के हालात की निगरानी कर रहा है और अब इस बात से संतुष्ट है कि वह अब सदस्यता दायित्वों का उल्लंघन नहीं कर रहा है। खेल मंत्री हरिन फर्नांडो ने ट्वीट कर निलंबन हटाने की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि जल्द ही एक आधिकारिक बयान जारी किया जाएगा। आईसीसी ने पिछले साल नवंबर में राजनीतिक हस्तक्षेप का हवाला देते हुए श्रीलंका क्रिकेट को निलंबित कर दिया था।

अब्दुसत्तारोव को शिकस्त देकर विदित संयुक्त रूप से शीर्ष पर

भारत ने अमेरिका को 201 रन से हराया

शामार जोसेफ ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ झटके 7 विकेट

विज्क आन जी, एजेंसी। ग्रैंडमास्टर विदित गुजराती ने एक बार फिर विश्व परिस्थितियों को पार करते हुए टाटा स्टील मास्टर्स के 12वें दौर में उज्बेकिस्तान के नोदिरबेक अब्दुसत्तारोव को हराकर तालिका में संयुक्त बढ़त हासिल कर ली है। विदित की इस जीत से टूर्नामेंट काफी रोमांचक हो गया है। जहां शीर्ष पर 7.5 अंक के साथ पांच खिलाड़ी हैं और एक दौर का मुक़ाबला बचा है। विदित के साथ डी गुकेश, चीन के वेई यी, हॉलैंड के अनीशा गिरी और अब्दुसत्तारोव तालिका में शीर्ष पर हैं। फाइनल में हालांकि अनीशा का पलड़ा भारी होगा क्योंकि उनका मुक़ाबला तालिका में आखिरी पायदान पर काबिज मैक्स वेमेरेडेस से है। आर प्रज्ञानंद ने 12वें दौर में गुकेश के साथ ड्रां मुक़ाबला खेला। आखिरी दौर के मुक़ाबलों में गुकेश के सामने ईरान के परम माघसदूल की चुनौती होगी, जबकि विदित को वेई यी की मुश्किल चुनौती से पार पाना होगा।

ब्लोमफॉन्टेन, एजेंसी

सलामी बल्लेबाज अर्शिन कुलकर्णी (108) के शतक के बाद तेज गेंदबाज नमन तिवारी के 4 विकेट की मदद से भारत ने रविवार को अंडर-19 विश्व कप के अपने अंतिम ग्रुप मैच में अमेरिका पर 201 रन की बड़ी जीत दर्ज की। पहले ही सुपर सिक्स में जगह पक्की कर चुकी गत चैंपियन भारत ने इस तरह टूर्नामेंट में अजेय लय जारी रखी। अब टीम सुपर सिक्स में ग्रुप ए में शीर्ष पर रहने वाली टीम से भिड़ेगी।

सलामी बल्लेबाज अर्शिन के शतक और मुशोरि खान (73) के अर्धशतक से भारत ने 50 ओवर में 326 रन का विशाल स्कोर

अंडर-19 विश्व कप

327 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी अमेरिका टीम 125 रन पर हार गई

खड़ा किया। फिर तेज गेंदबाज नमन तिवारी ने 20 रन देकर चार विकेट चटकाए। भारतीय गेंदबाजों ने कमजोर टीम अमेरिका को 50 ओवर में 8 विकेट पर 125 रन पर समेट दिया। अमेरिका की टीम किसी भी समय इस विशाल लक्ष्य के करीब पहुंचती नहीं दिखी। नमन और राज लिंबानी ने नई गेंद से पहले 10 ओवर में अमेरिकी के शीर्ष क्रम को चरमरा दिया। लिंबानी ने प्रणव चेटियालायाम को पहले ओवर में, जबकि नमन ने भाव्य पटेल को दूसरे ओवर में

108 रन बनाए अर्शिन ने 4 विकेट चटकाए नमन तिवारी ने

आउट किया। फिर आठवें ओवर में नमन ने कप्तान ऋषि प्रेमेश को पवेलियन भेजा। उत्कर्ष श्रीवास्तव (40 रन) और मानव नायक भी नमन के शिकार बने। इससे पहले बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद भारत ने बल्लेबाजी में दबदबा बनाया। हालांकि पारी के अंत में अमेरिकी गेंदबाजों ने निर्यमित अंतराल पर विकेट झटक लिए। अर्शिन ने 118 गेंद की पारी खेली। मुशोरि ने 73 रन बनाए। दोनों ने 155 रन की साझेदारी की।

ब्रिसबेन, एजेंसी। शामार जोसेफ के 7 विकेट की मदद से वेस्टइंडीज ने गाबा पर दिन रात का टेस्ट जीता, जो ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट क्रिकेट में 27 साल बाद मिली जीत है।

शामार जोसेफ को वेस्टइंडीज की दूसरी पारी में मिचेल स्टार्क का यॉर्कर लगा था और उन्हें मैदान से जाना पड़ा था। उन्होंने गेंदबाजी में कमाल दिखाते हुए 68 रन देकर 7 विकेट लिए और ऑस्ट्रेलिया को 207 रन पर आउट कर दिया। सलामी बल्लेबाज स्टीव स्मिथ 146 गेंद में 91 रन बनाकर नाबाद रहे। एडीलेड में टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण करने वाले 24 साल के शामार जोसेफ 11वें नंबर के बल्लेबाज जोश हेजलवुड का विकेट लेते ही खुशी के मारे उछल पड़े। वेस्टइंडीज ने एडीलेड टेस्ट तीन दिन के भीतर दस विकेट से गंवाने के बाद वापसी करके शृंखला में 1-1 से बराबरी की। 1997 में दस विकेट से जीत दर्ज करने के बाद से वेस्टइंडीज ने ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट मैच नहीं जीता था।



शामार जोसेफ ने 7 विकेट चटकाए और वेस्टइंडीज को टेस्ट जीत दिलाने में मदद की।

बॉलीवुड हलचल

सूर्या के साथ कर्ण में जोड़ी रामायण में हनुमान का किरदार निभाएंगे सनी देओल

अमिताभ के बयान के बाद फिर छिड़ी साउथ और बॉलीवुड में टक्कर पर बहस

बॉलीवुड अभिनेत्री जाह्नवी कपूर अपनी मां श्रीदेवी के पदचिह्न पर चलते हुए हिंदी फिल्म इंडस्ट्री के साथ-साथ साथी की फिल्मों में भी अदाकारी करती नजर आएंगी। यही वजह है कि उन्होंने जूनियर एनटीआर की अगली पैन ड्रिडिया मूवी देवरा के लिए एक झटके में हां कह डाली। अब वह एक और बड़े साउथ सुपरस्टार सूर्या के साथ जोड़ी बनाने की तैयारी में हैं। फिल्म गलियारों में चर्चा है कि जाह्नवी कपूर जल्द ही तमिल सुपरस्टार सूर्या के साथ उनकी अगली फिल्म कर्ण में नजर आएंगी। निर्देशक राकेश ओम प्रकाश मेहरा की यह एक बिग बजट ड्रामा फिल्म है। जिसे बेहद बड़े स्तर पर बनाया जाएगा। महाभारत की कहानी पर आधारित फिल्म में जाह्नवी कपूर सूर्या के साथ लीड रोल में दिखेंगी। खबर है कि इस फिल्म को मेकर्स 2 भागों में बनाने वाले हैं। फिल्म में कर्ण का किरदार सूर्या निभाएंगे, जबकि जाह्नवी कपूर के किरदार को लेकर अभी जानकारी सामने नहीं आई है। फिल्म का प्री-प्रोडक्शन पहले ही शुरू हो चुका है। अब फिल्म जल्दी ही प्लोटर पर पहुंचने वाली है। बता दें कि जाह्नवी कपूर के हाथों कई दिलचस्प प्रोजेक्ट्स हैं। वो तमिल सुपरस्टार सूर्या स्टार इस फिल्म के अलावा जूनियर एनटीआर की मूवी देवरा में नजर आएंगी। जो पेन ड्रिडिया मूवी है। इसके अलावा वो राजकुमार राव स्टार फिल्म मिस्टर एंड मिससे माही और अक्षय कुमार-टाइगर श्राफ स्टार फिल्म बड़े मियां छोटे मियां में भी दिखेंगी। साथ ही उनके पास उलझ और रामभूमि जैसी फिल्में भी हैं।



रणबीर कपूर और साईं पल्लवी की मेगा बजट फिल्म रामायण रिलीज से पहले काफी चर्चा में है। फिल्म के डायरेक्टर नितेश तिवारी कलाकारों को कास्ट करने में काफी समय ले रहे हैं। अब तक हर रोल को लेकर काफी चर्चा चल रही है। हाल ही में खबर आई थी कि यश इस फिल्म में रावण का रोल निभाने वाले हैं। राम के रोल में रणबीर कपूर नजर आ सकते हैं तो वहीं हनुमान के रोल के लिए सनी देओल का नाम जोड़ा जा रहा है। अब सनी देओल की एंटी फिल्म में पक्की मानी जा रही है। इस फिल्म में बॉलीवुड से लेकर साउथ तक के कलाकार नजर आ सकते हैं। सनी देओल इस फिल्म के लिए मई से शूटिंग शुरू कर देंगे। इस फिल्म के तीन पार्ट आएंगे। पहले पार्ट में सनी देओल का छोटा सा रोल होने वाला है। इसके अलावे दो पार्ट में सनी देओल का खास रोल होगा। रिपोर्ट के मुताबिक रामायण में सनी देओल हनुमान का रोल निभाने वाले हैं। फिल्म में सनी देओल के साथ-साथ उनके भाई बाँबी देओल भी नजर आ सकते



है। इस फिल्म के लिए विजय सेतुपति से भी बात की जा रही है। मीडिया रिपोर्ट्स में ये भी बताया जा रहा है कि लारा दाता का भी इस फिल्म में कैकेयी का रोल निभा सकती है।

राहत फतेह अली खान का शार्गिद को पीटते वीडियो वायरल

पाकिस्तानी सिंगर राहत फतेह अली खान का एक वीडियो तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हुआ। इसमें राहत फतेह अली खान अपने एक स्टूट के गुप्ता-घुसों से मारते दिख रहे हैं। सोशल मीडिया पर हुई फजीहत के बाद पाकिस्तानी सिंगर राहत फतेह अली खान मीडिया को भी निशाने पर आ गए हैं। उनकी जमकर आलोचना हो रही है। वायरल वीडियो में राहत फतेह अली खान अपने घर से एक बोटल ग्राब होने को लेकर छत्र से सवाल जवाब कर रहे हैं। वह इसके गायब होने पर अपना गुस्सा छत्र पर निकालते हैं। अब इस वीडियो पर खुद राहत फतेह अली खान ने भी सफाई दी है। उन्होंने उसी छत्र के साथ एक वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। इसमें वह इस मामले को उरताद और शार्गिद का रिश्ता बता रहे हैं। वीडियो में उन्होंने अपने उसी छत्र से सफाई भी दिलवाई है। साथ ही उसके पिता भी मामले पर मिथी डालते हुए दिख रहे हैं। इस वीडियो के सामने आने के बाद भी लोगों का गुस्सा थमा नहीं है। राहत फतेह अली खान के इस माफीनामे को लोग जमकर अपनी भड़ास निकालते दिखे।

एक नजर

बाली: विश्व का पहला प्राइवेट जेट विला, 1 रात का किराया 5.4 लाख



जकार्ता। इंडोनेशिया के बाली में 30 साल के रूसी प्रॉपर्टी डेवलपर फेलिक्स डेमिन ने समुद्र किनारे दुनिया का पहला प्राइवेट जेट विला बनाया है। पुराने बोइंग 737-200 में बने इस विला में एक रात रहने का किराया 5.4 लाख रुपये है। ये विला 2 साल में 8.3 करोड़ रुपये में बना है। हालांकि, भीड़-भाड़ से दूर यहां एक शांत वातावरण है। कॉन्फिट में हॉट टब के साथ एक चट्टान पर स्थित यह दुनिया का सबसे अनोखा होटल है। विमान के दांये से निर्मित पहला लक्जरी विला है। बाली में न्यांग न्यांग बीच चट्टानों पर स्थित है और इसे बोइंग 737 विमान का उपयोग करके बनाया गया था।

अमेरिका के लॉस एंजिलिस में गोलीबारी, चार लोगों की मौत

लॉस एंजिलिस। अमेरिका के लॉस एंजिलिस में शनिवार को गोलीबारी की घटना में चार लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने इस हत्या के बाद आत्महत्या का मामला बताया है। लॉस एंजिलिस पुलिस विभाग ने सोशल मीडिया पर एक बयान साझा कर बताया कि लेडी एवेन्यू के 11600 ब्लॉक में गोलीबारी की सूचना मिलने पर अधिकारी रात सात बजे से पहले घटनास्थल पर पहुंचे। पुलिस ने बताया कि घटनास्थल पर चार लोगों को मृत घोषित किया गया और जांचकर्ताओं के अनुसार, यह हत्या के बाद आत्महत्या करने का मामला है।

बहुपक्षीय युद्ध अभ्यास से लौटा नौसेना का समुद्री निगरानी विमान



नई दिल्ली। भारतीय नौसेना का समुद्री निगरानी विमान पी-8आई गुआम में 'एवस सी ड्रैगन-24' अभ्यास पूरा होने के बाद रविवार को स्वदेश लौटा। यह अभ्यास एक हफ्ते तक चला। भारतीय नौसेना ने बताया कि उसकी नौसेना के चालक दल ने पनडुब्बी रोधी युद्ध अभ्यास और रणनीति के जरिए अमेरिकी नौसेना, ऑस्ट्रेलियाई वायु सेना, जापानी समुद्री आत्मरक्षा बलों और कोरिया गणराज्य की नौसेना के साथ बहुपक्षीय अभ्यास में अंतर-क्षमता को बढ़ाया। गुआम प्रशांत महासागर के पश्चिमी हिस्से में स्थित एक द्वीप है। यह द्वीप अमेरिका के अधीन है।

सदन की कार्यवाही में व्यवधान कोविड के खतरे से कम नहीं: उपराष्ट्रपति धनखड़

'चर्चा' लोकतंत्र की आधारशिला

मुंबई, एजेंसी

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने रविवार को कहा कि 'चर्चा' जो लोकतंत्र की आधारशिला है, हंगामे में तब्दील हो गई है और सदन की कार्यवाही में व्यवधान लोकतंत्र के लिए कोविड के खतरे से कम नहीं है।

धनखड़ ने 84वें अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों के सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि विधायी निकायों के पीठासीन अधिकारियों को सदन की मर्यादा सुनिश्चित करने के लिए अपने अधिकार का इस्तेमाल करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विधायी निकायों की कार्यवाही में व्यवधान एक दुःखद परिदृश्य है। धनखड़ ने कहा, यह कोई रहस्य नहीं है कि गड़बड़ी और व्यवधान की योजना बनाई जाती है, जिसके लिए बैनर छापे जाते हैं और नारे गढ़े जाते हैं। ऐसी चीजों का हमारी प्रणाली में कोई स्थान नहीं है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि प्रतिनिधि संस्थाओं और प्रतिनिधियों में जनता के विश्वास का कम होना समाज के

अशोमनीय आचरण की जगह हमारे देश की संसद में नहीं



दल-बदल विरोधी कानून की समीक्षा के लिए नार्वेकर की अगुवाई में बनेगी समिति

मुंबई। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने रविवार को कहा कि देश के दल-बदल विरोधी कानून की समीक्षा के लिए महाराष्ट्र के विधानसभा अध्यक्ष राहुल नार्वेकर की अगुवाई में समिति गठित की जाएगी। उन्होंने 84वें अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों सम्मेलन के बाद यह घोषणा की। संविधान की दसवीं अनुसूची में निर्विचित और नामांकित सदस्यों को अपने राजनीतिक दल को छोड़ने से रोकने और विधायकों के पाला



लिफे कैंसर है। धनखड़ ने कहा कि पीठासीन अधिकारियों को सदन की कार्यवाही पर बारीक नजर रखनी चाहिए और मर्यादा सुनिश्चित करने के लिए अपने अधिकार का इस्तेमाल करना चाहिए। उन्होंने कहा, पीठासीन अधिकारी लोकतांत्रिक स्तंभों के संरक्षक हैं। उन्होंने अफसोस

जताया कि (सदन में) अनुशासनहीनता और अशोभनीय व्यवहार की घटनाएं बढ़ रही हैं और व्यवधान डालने में गर्व महसूस किया जाता है। धनखड़ ने कहा, यह परेशान करने वाला परिदृश्य है और इससे बाहर निकलने का रास्ता खोजने के लिए आत्ममंथन की जरूरत है।

जताया कि (सदन में) अनुशासनहीनता और अशोभनीय व्यवहार की घटनाएं बढ़ रही हैं और व्यवधान डालने में गर्व महसूस किया जाता है। धनखड़ ने कहा, यह परेशान करने वाला परिदृश्य है और इससे बाहर निकलने का रास्ता खोजने के लिए आत्ममंथन की जरूरत है।

मालदीव की संसद में सत्तारूढ़ और विपक्षी सांसदों में मारपीट

माले, एजेंसी

मालदीव की संसद के विशेष सत्र में रविवार को पीपीएम व पीएनसी पार्टी की गठबंधन सरकार के सांसदों और विपक्षी सांसदों के बीच जमकर मारपीट हुई। इसमें कुछेक सांसद घायल हो गए हैं और सरकार के प्रस्ताव पर संसद की मंजूरी नहीं मिल पाने से मोहम्मद मुइजु सरकार को करारा झटका लगा है। स्थानीय मीडिया के अनुसार, सनसनीखेज वीडियो फुटेज में कुछ चौकाने वाले दृश्य देखने को मिले।

इसमें मुख्यतः मारपीट विपक्षी एमडीपी सांसद इसा और सत्तारूढ़ पीएनसी सांसद अब्दुल्ला शहीम अब्दुल हकीम के बीच होती देखी जो सत्तारूढ़ गठबंधन और विपक्षी दलों की मारपीट में बदल गई। बात दें, वीडियो में शमीम को इसा का पैर पकड़कर खींचते और

घायल नेता को इलाज के लिए भेजा गया अस्पताल

फिर दोनों सांसदों के एक साथ जमीन पर गिरते दिखाया गया है। वहीं दूसरे फुटेज में ईसा को शहीम की गर्दन पर लात मारते और उनके बाल खींचते देखा गया। दोनों सांसदों की गुथम-गुथ्या में और कई सांसद भी लपेटे में आ गए।

एक अन्य फुटेज में कई अन्य सांसदों को शहीम को खींचकर दूसरी तरफ ले जाता भी देखा गया है। स्थानीय मीडिया के अनुसार इस भीषण मार-पिटई के बाद घायल एक सांसद को एम्बुलेंस से इलाज के लिए अस्पताल भेजना पड़ा। मंत्रियों को पुनर्निर्वाचित को दोपहर 1.30 बजे मंजूरी दी जानी थी, लेकिन कुछ पीएनसी सांसदों ने सदन को घेर लिया और सत्र को बाधित कर दिया।

फ्रांसीसी पत्रकार को नोटिस, भारत बोला- वीजा नियमों का हुआ उल्लंघन

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने हाल ही में फ्रांस की एक महिला पत्रकार वेनेसा डौगनेक को नोटिस जारी किया था। यह नोटिस फ्रांसीसी राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों के नई दिल्ली दौरे से पहले जारी किया गया था।

मैक्रों की यात्रा के बीच इस मामले पर भी खूब चर्चा हो रही थी। अब भारत ने शुक्रवार को स्पष्ट किया है कि उनको यह नोटिस वीजा नियमों के उल्लंघन के कारण जारी किया गया है। वेनेसा को गृह मंत्रालय के तहत काम करने वाले विदेशी क्षेत्रीय पंजीकरण कार्यालय (एफआरआरओ) ने नोटिस जारी किया था। भारत ने फ्रांस से कहा कि दिल्ली में रहने वाली फ्रांसीसी पत्रकार को वीजा नियमों के उल्लंघन के कारण नोटिस जारी किया गया है। मीडिया रिपोर्ट्स में यह दावा किया जा रहा था कि पत्रकार को इसलिफ नोटिस जारी किया गया है, क्योंकि वह भारत सरकार के रुख के विपरीत रिपोर्ट करती हैं। भारत ने मैक्रों के दौरे के दौरान फ्रांसीसी प्रतिनिधिमंडल के सामने इस मुद्दे पर अपना पक्ष रखा। वेनेसा को वीजा नियमों के कथित उल्लंघन के लिए नोटिस जारी किया गया था और उनसे दो फरवरी तक जवाब मांगा गया था। विदेश सचिव नितय मोहन क्वारा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और फ्रांसीसी राष्ट्रपति के बीच बातचीत की जानकारी पत्रकारों की दी।

नेपाल: ग्लेशियर पिघलने से बाढ़ का खतरा, अब बिजली बना रहे

काठमांडू। नेपाल उच्च हिमालयी क्षेत्रों में ग्लेशियर पिघलने से गांवों को बाढ़ से बचाने के लिए छोटे-छोटे बांध बनाए जा रहे हैं। इनपर हाइड्रो पावर संयंत्र लगाने का प्रयोग कामयाब है। 2017 में पहली बार तिब्बत सीमा से लगे नेपाल के क्वानजिन घाटी के दो गांवों में हाइड्रो पावर प्लांट से 175 घरों में रोशनी, खाना पकाने और अन्य जरूरतों के लिए बिजली दी जा रही है।

गर्मी बढ़ने से हिमालय की ऊंची चोटियों की बर्फ पिघल रही है। इससे तेजी से भरने वाली हिमनद झीलों के नीचे स्थित गांवों में विनाशकारी बाढ़ का खतरा मंडराता रहा है। इससे निपटने के लिए नेपाल ने छोटी-छोटी नहरें भी बनाई हैं। बता दें कि पिछले साल अक्टूबर में पूर्वोत्तर भारतीय प्रांत सिक्किम में ल्होनक झील के फटने से 150 से अधिक लोग मारे गए और 2 हजार घर गिर गए थे। नेपाल सरकार ने त्रासदी को देखते हुए पहल की है, और कई प्रोजेक्ट्स पर काम किया जा रहा है।

मुंबई: नौकरी करने वाले नहीं देने वाले बनें: धर्मेंद्र प्रधान

मुंबई, एजेंसी

केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने कहा कि साल 2047 तक विकसित भारत बनाने के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना पूरा करने में शिक्षा और तकनीक का योगदान अहम होगा। आईआईएम मुंबई के प्रथम दीक्षा समारोह में मुख्य अतिथि प्रधान ने कहा कि भारत दुनिया की सबसे विकसित इकोनॉमी बन सकती है और विकसित भारत में हम दुनिया को साथ लेकर चलेंगे। उन्होंने नए स्नातकों का आह्वान किया कि नौकरी करने वाले नहीं नौकरी देने वाले बनें।

केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान की उपस्थिति में संस्थान के 1013 छात्रों को स्नातकोत्तर डिग्री प्रदान की गई। साल 1963 में स्थापित, भारतीय प्रबंधन संस्थान मुंबई (आईआईएम मुंबई) शैक्षिक उत्कृष्टता के केंद्र का गढ़ है, जिसने देश के शैक्षिक परिदृश्य को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के साथ संरेखित करने की प्रतिबद्धता के साथ, आईआईएम मुंबई को रसद और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन में क्षमता निर्माण के लिए नोडल केंद्र

आईआईएम के दीक्षा समारोह में बोले- 2047 तक विकसित भारत में शिक्षा का होगा अहम योगदान



के रूप में नामित किया गया है, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा पीएम गति शक्ति नेशनल मास्टर प्लान के कार्यान्वयन में सक्रिय रूप से योगदान देता है। आईआईएम मुंबई तीन एमबीए कार्यक्रम, उद्योग की जरूरतों को पूरा करने वाले कार्यक्रम, वैश्विक और राष्ट्रीय प्रमाण कार्यक्रमों की प्रशिक्षण करता है। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि केंद्रीय शिक्षा, कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री धर्मेंद्र प्रधान और अतिथि के रूप में प्रबंध निदेशक और सीईओ, नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) आशीष कुमार चौहान और आईआईएम मुंबई शासी मंडल के अध्यक्ष शशि किरण शेट्टी और अन्य सदस्य शामिल थे।

अंडरवाटर मेट्रो...



कोलकाता। पश्चिम बंगाल में हुगली नदी के नीचे से गुजरने वाली देश की पहली अंडरवाटर मेट्रो के सफर को रोमांचक और यादगार बनाया जा रहा है। हुगली नदी तल से 13 मीटर और जमीन से करीब 33 मीटर नीचे से गुजरने वाली 520 मीटर लंबी टनल में दोनों तरफ नीले रंग की लाइट लगाई गई है। इससे पानी के अंदर होने का अहसास होगा। सफर ज्यादा रोमांचक बनाने के लिए लाइट्स से ही टनल की दीवारों पर मछलियां बनाई गई हैं।

लालच देकर स्वदेशी समुदायों का हो रहा धर्मांतरण

आठवें अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में हिमंत बोले- युवा स्वदेशी आस्थाओं-धर्मों को जीवित रखें डिब्रुगढ़, एजेंसी

असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा ने रविवार को कहा कि भारत के स्वदेशी समुदाय अक्सर मुख्यधारा के धर्मों द्वारा धर्मांतरण के प्रयासों का लक्ष्य बन गए हैं। जिससे व्यक्तियों को भौतिक लालच देकर भ्रमित किया जाता है। उन्होंने युवा पीढ़ी से स्वदेशी आस्थाओं और धर्मों को जीवित रखने का आग्रह किया।

साथ ही उन्होंने इस मुद्दे पर अपनी सरकार के द्वारा उठाए गए कदमों को साझा किया। आठवें अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन और बुजुर्गों की सभा के उद्घाटन सत्र में बोलते हुए उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य से भारत में स्वदेशी समुदाय अक्सर मुख्यधारा के धर्मों द्वारा रूपांतरण प्रयासों का लक्ष्य बन जाते हैं। कई धार्मिक समूहों द्वारा की जाने वाली गतिविधियों के परिणामस्वरूप स्वदेशी आस्था का पालन करने वालों की आबादी



रविवार को डिब्रुगढ़ में आईसीसीएस द्वारा आयोजित कार्यक्रम में आएएसएस प्रमुख मोहन भागवत के साथ असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा।

हिमंत सरमा ने बिहार में सरकार बनने पर टी दल बहाई

गुवाहाटी। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा ने बिहार में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार बनने पर बहाई दी। सरमा ने कहा- बिहार को विकास और समृद्धि की नई ऊंचाइयों की ओर ले जाने में नेतृत्व की सफलता की कामना करता हूँ। सरमा ने एक्स पर पोस्ट कर कहा- बिहार में राजग सरकार बनने से खुशी हुई मुख्यमंत्री की भूमिका संभालने के लिए नीतीश कुमार जी को बधाई और उपमुख्यमंत्री स्मार्ट चौधरी और विजय कुमार सिन्हा को मेरी हार्दिक शुभकामनाएँ।

में गिरावट आ सकती है। उन्होंने कहा कि मिशनरी संगठनों द्वारा दिए जाने वाले भौतिक लाभ, शिक्षा और स्वास्थ्य देखभाल लाभों का प्रलोभन व्यक्तियों को धर्म परिवर्तन के लिए प्रभावित करता है। उन्होंने कहा कि हमें स्वदेशी धार्मिक प्रथाओं की रक्षा

करनी होगी। इन आस्थाओं को मानने वालों की आबादी में गिरावट दर्ज की गई है। जिसका असर संस्कृति और प्रथाओं पर पड़ता है। हिमंत ने कहा कि स्वदेशी आस्थाओं और प्रथाओं का पालन करना युवा पीढ़ी का दायित्व और कर्तव्य है।

अमेरिका के स्कूलों में पढ़ाया जाएगा सिख इतिहास

चंडीगढ़, एजेंसी

पंजाब के 12वीं कक्षा के छात्र गुरुद्वारी के प्रयत्नों से हुई पहल



तक पहुंचने तक दस्तावर सजाने वाला कोई और सिख युवक नहीं दिखा। केवल वह अकेला ही सिख युवक है जो दस्तावर सजाता है।

एसजीपीसी के महासचिव गुरचरण सिंह ग्रेवाल ने कहा कि गुरुद्वारी सिंह ने पूरी दुनिया में सिख धर्म का मान बढ़ाया है। यह बड़ी प्राप्ति है। उन्होंने कहा- देश के लिए एक बड़ी उपलब्धि है जो भारत के सिख समुदाय के लोगों का मान बढ़ेगा। लेकिन धीरे धीरे दूसरी स्टेटों में भी इसे लागू करवाना है।

फ्रांस में मोनालिसा की पेंटिंग पर फेंका गया सूप

म्यूजियम में मची भगदड़

पेरिस। पेरिस में मौजूद लौवर म्यूजियम में रखे प्रतिष्ठित मोनालिसा पेंटिंग पर सूप फेंका गया। फ्रांस में कृषि प्रणाली में बदलाव की जरूरतों को लेकर प्रदर्शन कर रहे दो प्रदर्शनकारियों ने पेंटिंग पर सूप फेंका।

गौरतलब है कि पेंटिंग बुलेटप्रूफ शीशे में सुरक्षित रूप से रखा गया है, इसलिए इससे पेंटिंग को सीधे तौर पर सूप फेंकने के बाद दोनों महिला प्रदर्शनकारी पेंटिंग के नजदीक खड़ी हो गईं। सूप फेंके जाने के तुरंत बाद पेंटिंग को काले पर्दे ढक दिया गया। प्रॉक्टर ईंधन की लगातार बढ़ती कीमतों को लेकर किसान पेरिस में विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं।

उपलब्धि

700 मीटर लंबी प्रभावशाली सुरंग अखनूर और पुंछ को जोड़ने वाली एक महत्वपूर्ण कड़ी

नौशेरा सुरंग का उद्घाटन, बीआरओ की बड़ी सफलता

नई दिल्ली, एजेंसी

200 किलोमीटर लंबा अखनूर-पुंछ गोल्डन आर्क रोड रणनीतिक दृष्टि से अहम है। ये दक्षिण कश्मीर और जम्मू क्षेत्र को प्रदेश के पश्चिमी इलाकों से जोड़ता है। यह अखनूर, राजौरी और पुंछ जैसे महत्वपूर्ण सीमावर्ती जिलों का आपस में मिलान करता है। इस खंड में चार प्रमुख सुरंगें हैं- कंडी सुरंग, सुंगल सुरंग, नौशेरा सुरंग और भीमबर्गली सुरंग।

रविवार को भारत माता की जय के जयघोष के साथ नौशेरा सुरंग का उद्घाटन समारोह हुआ। 700 मीटर लंबी प्रभावशाली सुरंग अखनूर और पुंछ को जोड़ने वाली एक महत्वपूर्ण कड़ी है। सीमा सड़क संगठन के डीजी लेफ्टिनेंट जनरल रघु श्रीनिवासन ने सफलता

2026 तक परियोजना को निर्धारित समय से पहले पूरा होने की उम्मीद।



रविवार को नौशेरा सुरंग में इंजीनियर, श्रमिकों के साथ मौजूद सीमा सड़क संगठन के कर्मचारी।

समारोह में भाग लिया और इस परियोजना के महत्व को रेखांकित किया, जो क्षेत्रीय कनेक्टिविटी को बढ़ाने और राष्ट्रीय राजमार्ग के साथ सुगम परिवहन की सुविधा प्रदान करने में एक बड़ा कदम है। पिछले साल 25 नवंबर 2023 को कंडी सुरंग में सफलता हासिल की गई थी, जो राजौरी और पुंछ के क्षेत्रों में कनेक्टिविटी प्रदान करने की दिशा में बीआरओ के प्रयासों को दर्शाता है। राष्ट्रीय राजमार्ग की प्रगति में तेजी आ गई है और इस परियोजना के निर्धारित समय से पहले 2026 तक पूरा होने की उम्मीद है।



लेफ्टिनेंट जनरल रघु श्रीनिवासन ने कहा कि बीआरओ जम्मू-पुंछ क्षेत्र में दूरदराज के क्षेत्रों को प्रमुख केंद्रों से जोड़ने के लिए महत्वपूर्ण सड़क परियोजनाओं का नेतृत्व कर रहा है। जम्मू-पुंछ लिंक, तेजी से आगे बढ़ रहा है, अगले कुछ वर्षों में पूरा होने की राह पर है। एलओसी पर रक्षा

बुनियादी ढांचे के बारे में पूछे जाने पर, डीजी बीआर ने उल्लेख किया कि रक्षा बुनियादी ढांचे का विकास एक सतत प्रक्रिया है और सीमा सड़क संगठन आईबी, एलओसी और एलएसी पर रणनीतिक सड़कों के निर्माण और मजबूत करके बुनियादी ढांचे को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है।

बीआरओ और प्रोजेक्ट संपर्क अपने जिम्मेदारी वाले क्षेत्र के नागरिकों के निर्माण, संपर्क, देखभाल और जीवन को बचाने की अपनी प्रतिबद्धता में दृढ़ है। यह सड़कें राष्ट्र का निर्माण करती हैं कहावत में विश्वास करती हैं और सामाजिक-आर्थिक प्रगति को बढ़ावा देने के लिए सीमा सड़कों के बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए खुद को फिर से समर्पित कर दिया है।